1. Новий підхід до пошуків планет в системі Альфа Центавра...

Астрономи з Єльського університету, США, по-новому поглянули на прилеглу зоряну систему Альфа Центавра і відкрили нові шляхи пошуку в ній потенційно населених планет. Згідно з новим дослідженням, очолюваним професором Деборою Фішер (Debra Fischer), при спостереженнях системи Альфа Центавра астрономи могли не помітити планети, подібні до Землі. У той же час це дослідження дозволяє виключити наявність у цій системі більших планет, існування яких передбачали попередні моделі. Система Альфа Центавра знаходиться на відстані 1,3 пасека (4 світлових роки) від Землі, що робить її найближчою до нас зоряною системою. Ця система включає три зорі: Центавра А, Центавра B і Проксиму Центавра. Відкриття в минулому році землеподібної планети на орбіті навколо Проксіми Центавра викликало новий сплеск інтересу до цієї системи. У своїй роботі команда Фішер використовує дані, зібрані за допомогою нових спектрографічних інструментів – CHIRON, HARPS та UVES, встановлених на Very Large Telescope, розташованому на території Чилі. Уважно спостерігаючи систему Альфа Центавра за допомогою цих інструментів, дослідники змогли прийти до висновку, що в системі Центавра А могли бути до сих пір не помічені лише планети з масами менше 50 мас Землі; в системі Центавра B – планети з масами менше 8 мас Землі; в системі Проксіми Центавра – планети з масами менше половини маси Землі. Більших планет в системі Альфа Центавра, швидше за все, немає, вважають Фішер і її колеги.... 

2. Життя може прискорити обертання планети навколо власної осі...
Учені вважають, що присутність життя може впливати на швидкість обертання планети навколо власної осі. У даний час Земля обертається навколо власної осі з періодом 24 години, проте раніше наша планета оберталася з періодом всього лише 2-3 години. Згодом обертання планети сповільнилося через так зване «приливне гальмування», що викликається дією гравітації з боку Місяця і Сонця. Однак, як вважають учені на чолі з Калебом Шарфом (Caleb Scharf), завідувачем кафедри астробіології Колумбійського університету, США, частково компенсувати цей гравітаційний вплив, що сповільнює обертання, здатна атмосфера планети. Під дією випромінювання Сонця на денній стороні Землі атмосфера нагрівається і стає менш щільною, у той час як на нічній, холодній стороні планети щільність атмосфери підвищена. Це створює «важіль» для гравітаційного впливу, завдяки якому, як вважають Шарф і його колеги, відбувається уповільнення гальмування обертання Землі гравітацією Місяця.... 

3. Огляд неба HATSouth допомагає виявити
чотири нових «гарячих юпітера»...

Міжнародна команда астрономів повідомляє про відкриття чотирьох нових позасонячних планет класу «гарячих юпітерів» за допомогою огляду неба HATSouth. Нові планети отримали позначення HATS-50b, HATS-51b, HATS-52b і HATS-53b. Огляд неба Hungarian-made Automated Telescope Network-South (HATSouth) Exoplanet Survey являє собою мережу з 24 автоматизованих телескопів з широким кутом огляду, розташованих в південній півкулі нашої планети. Основною метою цього огляду є виявлення екзопланет, які роблять транзит перед батьківської зорею. У новій роботі команда астрономів на чолі з Томасом Хеннингом (Thomas Henning) з Інституту астрономії Товариства Макса Планка, Хайдельберг, Німеччина, повідомляє про виявлення чотирьох нових екзопланет на орбітах навколо чотирьох різних жовтих карликів, які називаються відповідно HATS-50, 
HATS-51, HATS-52 і HATS-53. Всі ці зорі знаходяться на відстанях від 1500 до 2500 світлових років від Землі. З цих чотирьох нововиявлених планет найменший радіус (1,13 радіуса Юпітера) і масу (0,39 маси Юпітера) має планета HATS-50b, яка обертається навколо батьківської зорі з періодом 3,83 діб, перебуваючи на відстані приблизно 0,05 астрономічної одиниці від світила. Рівноважна температура планети становить +1348 кельвінів. Найбільша з виявлених планет, HATS-51b, має радіус близько 1,41 радіуса Юпітера, але в той же час вона не є наймасивнішою з цих чотирьох планет – її маса на 23% менше маси Юпітера, у той час як маса планети HATS-52b становить 2,24 маси найбільшої планети Сонячної системи. У той же час радіус цієї планети трохи менше радіуса планети HATS-51b, складаючи 1,38 радіуса Юпітера, тому планета HATS-52b є досить щільною, найщільнішою з чотирьох цих екзопланет. Найбільший орбітальний період з чотирьох планет має планета HATS-53b, яка здійснює один оберт навколо батьківської зорі за 3,85 доби. Радіус цієї планети становить 1,34 радіуса Юпітера, а маса на 40% менше маси Юпітера. Усі виявлені в цьому дослідженні планети відносяться до класу так званих «гарячих юпітерів», газових планет, які обертаються навколо зірок по орбітах з періодами менше 10 діб...
Джерело: Daleki-Zori.com.ua
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	4. Умови спостереження планет у січні 2018 року
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	У січні Меркурій переміщається в одному напрямку з Сонцем по сузір’ю Змієносця, 8 січня переходячи в сузір’я Стрільця, залишаючись у ньому до кінця місяця, коли вступить у володіння сузір’я Козерога. Швидка планета спостерігається на тлі ранкової зорі. Більш того, на початку року Меркурій досягає максимальної західній (ранкової) елонгації 22,5 градуси, спостерігаючись близько години. Після максимальної елонгації Меркурій починає зменшувати тривалість видимості, яка до середини січня не перевищує двох десятків хвилин. До кінця місяця елонгація зменшиться до 12 градусів і Меркурій зникне в променях вранішнього Сонця. Видимий діаметр швидкої планети поступово зменшується (від 7 до 5 кутових секунд за місяць), а блиск зберігається на рівні -0,3m.
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	У січні Венера рухається в одному напрямку з Сонцем по сузір’ю Стрільця до 17 січня, переходячи потім у сузір’я Козерога, де проведе залишок описуваного періоду. Ранкова Зоря поступово зменшує кутове віддалення на захід від Сонця, а 9 січня проходить верхнє з’єднання з Сонцем, тому її не видно. Після з’єднання Венера переходить на вечірнє небо, перетворюючись в Вечірню Зорю, але можливість спостерігати планету в променях вечірнього Сонця з’явиться лише в лютому. Видимий діаметр Венери становить близько 10", а фаза близька до 1,0 при блиску близько -4m.
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	У січні Марс переміщається в одному напрямку з Сонцем по сузір’ю Терезів, у кінці місяця переходячи в сузір’я Скорпіона. Планета спостерігається вранці над південно-східним і південним горизонтом близько чотирьох годин. Блиск планети за місяць збільшується від +1,6m до +1,2m, а видимий діаметр збільшується від 4,7" до 5,6". Марс поступово зближується із Землею, а можливість побачити планету поблизу протистояння з’явиться в липні.
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	У січні Юпітер переміщається в одному напрямку з Сонцем по сузір’ю Терезів поблизу зорі альфа цього сузір’я. Газовий гігант на початку року спостерігається на ранковому небі близько чотирьох годин, а до кінця описуваного періоду збільшує видимість до шести годин. Кутовий діаметр найбільшої планети Сонячної системи збільшується за місяць від 33" до 36" при блиску близько -1,8m. Диск планети помітний навіть в бінокль, а в невеликий телескоп на поверхні видно смуги і інші деталі. Чотири великих супутника видно в бінокль, а в телескоп в умовах хорошої видимості можна спостерігати тіні від супутників на диску планети.
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	У січні Сатурн переміщається в одному напрямку з Сонцем по сузір’ю Стрільця. Спостерігати окільцьовану планету можна на тлі ранкової зорі над південно-східним горизонтом. Блиск планети становить +0,5m при видимому діаметрі, мають значення близько 15". У невеликий телескоп можна спостерігати кільце і супутник Титан, а також інші найбільш яскраві супутники. Видимі розміри кільця планети становлять в середньому 40х15" при нахилі до спостерігача 26 градусів.
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	У січні Уран (5,9m, 3,4") переміщається назад (3 січня змінюючи рух на прямий) по сузір’ю Риб. Планету видно на вечірньому і нічному небі. Уран, який обертається «на боці», легко виявляється за допомогою бінокля і пошукових карт, а розгледіти диск Урана допоможе телескоп від 80 мм в діаметрі зі збільшенням понад 80 крат і прозоре небо. Неозброєним оком планету можна побачити в періоди молодиків на темному чистому небі, і така можливість буде в середині місяця.
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	У січні Нептун (7,9m, 2,3") рухається в одному напрямку з Сонцем по сузір’ю Водолія. Планету видно на вечірньому і нічному небі. Для пошуків найдальшої планети Сонячної системи знадобиться бінокль і зоряні карти, а диск помітний в телескоп від 100 мм в діаметрі зі збільшенням понад 100 крат (при прозорому небі).



Джерело: http://planetarium.dp.ua/na-nebi/planets/
	5. Спостереження Супермісяця

	


	31 січня 2018 року жителі Землі зможуть спостерігати Супермісяць, який співпадає за часом із повним місячним затемненням. У цей час Місяць буде на 14% більшим і на 30% яскравішим. У сузір’ї Рака повний Місяць закінчить свій шлях січневим небом поблизу кордону з сузір’ям Лева.

Останнє повне затемнення місяця було більше 150 років тому. Його особливість полягає у тому, що затемнення буде супроводжувати фаза другого повного місяця січня. Місяць світитиметься блакитним кольором. Тривалість фази становитиме 77 хвилин. Верхня частина осі світила буде більш бліда, ніж нижня. Наступного разу подібне явище можна буде спостерігати у 2028 році.

Затемнення відбудеться в середині ночі, а Тихий океан буде обернений до Місяця у той час. Центральна і Східна Азія, Індонезія, Нова Зеландія та більша частина Австралії отримають чудовий вигляд цього місячного шоу у вечірньому небі.


Джерело: http://novynynauky.com/news/novini_astronomiji/1-0-3
