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Дошкільна освіта
1. Парціальна програма
«Вишивка – фантазія, творчість, обдарованість»
Реєстраційний № 38

Овчарова Світлана Петрівна, вихователь 
Ізюмського ДНЗ (ясла-садок) № 17

Ізюмської міської ради Харківської області
2014 р.
Програма розрахована на 2 роки навчання. Програма першого року передбачає роботу з 8-10 дітьми 5-го року життя. Заняття проводяться один раз на тиждень до 20 хвилин. Кількість занять на рік – 33. Програма другого року передбачає роботу з 10-12 дітьми 6-го року життя. Заняття проводяться 1 раз на тиждень до 30 хвилин. Кількість занять на рік – 32.

Основна мета парціальної програми – прилучити дітей дошкільного віку до українського декоративно-прикладного мистецтва через специфічну форму діяльності, художню творчу працю – вишивку нитками, розкривати систему роботи педагога щодо засвоєння знань, умінь, орієнтування дошкільника в кольоровій гамі, мотивах орнаментів, видах швів, безпечного поводження з інструментами. Комплекс поданих занять дає право фантазувати, експериментувати, змішувати кольори, вигадувати власний орнамент, виробити індивідуальний стиль і темп діяльності, навчає уникати квапливості, планувати свою роботу, продумувати етапи її втілення, доводити задум до завершення.

Завдання парціальної програми:

· розвивати художнє сприймання й усвідомлення творів народно-прикладного мистецтва як результат творчої діяльності людини;

· виховувати естетичне ставлення до творчості українського народу, пробуджувати патріотичні почуття, прагнення зберегти та примножити творчу спадщину свого народу;

· уміння фантазувати, експериментувати, поєднувати необхідні матеріали, створювати власний візерунок і вишивати його. 

2. Парціальна програма
«Степ-платформа для дошкільнят» 

Реєстраційний № 56
Салтовська Тетяна Василівна, інструктор з фізичної культури
Ізюмського дошкільного навчального закладу (ясла-садок) № 16 
Ізюмської міської ради Харківської області
2014 р.
Парціальна програма гуртка «Степ-платформа для дошкільнят» для дітей старшого дошкільного віку (6-рік життя) відповідає вимогам Базового компонента дошкільної освіти (нова редакція). 

Розрахована на один рік при проведенні занять по одному на тиждень (загальний обсяг – 32-36 занять на рік).

Основною метою програми є формування здорового способу життя у дітей старшого дошкільного віку в процесі організації занять степ-аеробікою.

Завдання парціальної програми: 

– створити предметно-розвивальне середовище для розвитку рухових умінь; 

· розвивати основні фізичні якості (силу, гнучкість, витривалість, швидкість, координацію) та сформованість правильної постави;

· розвивати естетичний смак і створювати позитивний психоемоційний стан у дітей старшого дошкільного віку; 

· формувати інтерес до самостійної реалізації творчих задумів та отримання дітьми досвіду виконання вправ на степ-платформах;

· розширювати руховий досвід дітей; 

· пробудити інтерес до занять степ-аеробікою;

– виховувати відчуття ритму, уміння виконувати рухи в такт музики, поліпшувати музичну та рухову пам’ять дітей.

Укладачем розкрито: актуальність, новизну, загальнодидактичні правила до проведення та основні елементи степ-аеробіки, особливості організації занять, очікувані результати, здобутки дітей, надано моніторинг результативності отриманих дітьми рухових умінь, техніку безпеки  дітей при організації степ-тренування.

Програма стане в пригоді інструкторам із фізичного виховання дошкільних навчальних закладів.
3. Парціальна програма 
«ЛЕГО-світ на піску»

Реєстраційний № 57
Тягліцова Світлана Анатоліївна, практичний психолог
Комунального закладу «Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 290 

комбінованого типу Харківської міської ради»

2014 р.
Парціальна програма «ЛЕГО-світ на піску» розроблена для дітей старшого дошкільного віку в рамках реалізації міжнародного проекту «Сприяння освіті» щодо впровадження ЛЕГО-технологій в освітній процес дошкільних навчальних закладів.

Метою програми є розвиток і корекція пізнавальної сфери дітей старшого дошкільного віку засобами ЛЕГО-конструктора та пісочної терапії.

Основний програмовий зміст упорядковано за шести тематичними блоками, що включають 25 розвивально-корекційних занять. 

Програма передбачає проведення занять за підгрупами з періодичністю – 1 раз на тиждень (тривалість – 25-30 хвилин).

У кожному тематичному блоці окреслено ключові освітні завдання з конструювання, ознайомлення з навколишнім світом та завдання психічного розвитку дітей старшого дошкільного віку.

4. Парціальна програма
«Цікавинка»
Реєстраційний № 59
Жук Надія Василівна, учитель англійської мови;
Кравченко Тетяна Володимирівна, учитель англійської мови 
КЗ «Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 138 Харківської міської ради»
2014 р.

Парціальна програма призначена для формування у дітей елементарної англомовної комунікативної компетенції за освітніми лініями, визначеними Базовим компонентом. Вона забезпечує емоційний комфорт кожній дитині, створює внутрішні умови для подальшого психічного та особистісного розвитку, формує соціокультурну компетенцію. Навчання розраховане на три роки, починаючи з молодшого дошкільного віку (з 3-х до 6-и років).

Враховуючи інтереси та можливості дітей використані фронтальна, підгрупова, індивідуально-підгрупова, індивідуальна форми навчання. Для молодшого дошкільного віку (4-ий рік життя) підгрупові заняття проводяться один раз на тиждень тривалістю 20 хвилин; індивідуально-підгрупові – два рази на тиждень тривалістю 10 хвилин; індивідуальні заняття – п’ять разів на тиждень тривалістю 15 хвилин. Всього за рік кількість підгрупових занять – 36-45, індивідуально-підгрупових – 72-90, індивідуальних – 180-198, фронтальних – 2 (свято Нового року та Мамин день) тривалістю 20 хвилин. Для молодшого дошкільного віку (5-ий рік життя) підгрупові заняття проводяться один раз на тиждень тривалістю 25 хвилин; індивідуально-підгрупові – два рази на тиждень тривалістю  10-12 хвилин; індивідуальні заняття – п’ять разів на тиждень тривалістю 15 хвилин. Всього за рік кількість підгрупових занять – 36-45, індивідуально-підгрупових – 72-90, індивідуальних – 180-198, фронтальних – 3 (свято Нового року, Мамин день, Великдень) тривалістю 25 хвилин. Для старшого дошкільного віку (6-ий рік життя) підгрупові заняття проводяться два рази на тиждень тривалістю 30 хвилин; індивідуально-підгрупові – два рази на тиждень тривалістю 15 хвилин; індивідуальні заняття – п’ять разів на тиждень тривалістю 15 хвилин. Всього за рік кількість підгрупових занять – 72-90, індивідуально-підгрупових – 72-90, індивідуальних – 180-198, фронтальних – 4 (свято Нового року, Різдво, Мамин день, Великдень) тривалістю 30 хвилин. 

5. Парціальна програма з образотворчого мистецтва

«Чарівні майстри – пензлі та фломастери»

Реєстраційний № 85
Христоєва Ольга Валеріївна, вихователь-методист

КЗ «Дошкільний навчальний заклад
(ясла-садок) № 6 комбінованого типу Харківської міської ради;

Кугуєнко Наталія Филимонівна, старший викладач кафедри

методики дошкільної та початкової освіти

КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти»

2015 р. 
Парціальна програма з образотворчого мистецтва направлена на реалізацію змісту і завдань інваріантної складової оновленого Базового компоненту дошкільної освіти, зокрема освітньої лінії «Дитина у світі культури».

Програма допомагає в удосконаленні навчально-виховного процесу на основі розвитку творчої особистості дошкільника засобами нетрадиційних технік зображень, надає організаційно-методичні рекомендації роботи з дітьми середнього та старшого дошкільного віку.

Основна мета парціальної програми – реалізація творчих здібностей дітей у процесі зображувальної діяльності з урахуванням нетрадиційних методів та технік зображення. 

Комплекс поданих занять направлений на становлення всебічно розвиненої особистості через емоційні враження.

Завдання програми полягають у створенні умов для творчої діяльності дітей; ознайомленні та вмінні працювати з нетрадиційними матеріалами для створення композицій, у вихованні почуття краси та своєрідності кольорової гами, збудженні уяви, спрямуванні дитячої фантазії на творчій пошук.

Програма розрахована на 2 роки навчання (середній та старший дошкільний вік), вміщує по 36 тем занять кожного року, має підбірку психогімнастик та музичного супроводу занять.

6. Парціальна програма 
з театралізованої діяльності 
«Казка на долоньці»
Реєстраційний № 88

Тарасова Олена Сергіївна, вихователь Куп’янського дошкільного навчального закладу-ясла-садок-№ 12 комбінованого типу Куп'янської міської ради;
 Остапенко Алла Сергіївна, методист Центру громадянського виховання 
КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти»

2015 р.
Парціальна програма розроблена для дітей старшого дошкільного віку (6 р.ж.) відповідно до вимог Базового компонента дошкільної освіти (нова редакція), розрахована на один рік, (1-е заняття на тиждень тривалістю 30 хв.).
Мета програми: розвиток у дітей старшого дошкільного віку музичних здібностей, художньо-естетичного смаку, творчої активності та пробудження інтересу до театрально-ігрової діяльності, виховання духовно збагаченої, компетентної особистості.
Завданнями програми є:

- залучення дітей до театральної культури, поповнення їх театрального досвіду знаннями про театр, його історію, улаштування, театральні професії, костюми, атрибути;

- формування емоційно-ціннісного ставлення до театру, театралізованої діяльності;

- розвиток естетичного сприйняття як творчого процесу;

- оволодіння навичками спілкування та колективної творчості;

- виховання духовної культури особистості та створення умов для вільного формування власної світоглядної позиції.

Програма може бути використана вихователями старших груп дошкільних навчальних закладів, а також допоможе в організації гурткової діяльності. 
7. Парціальна програма з ритміки 
«Танцювальний калейдоскоп»
Реєстраційний № 102
Лешева Валенина Миколаївна, інструктор з фізкультури 
Красноградського ДНЗ (ясла-садок) №17 Красноградської міської ради
2015 р.
Парціальна програма для дітей 6-го року життя (старшого дошкільного віку), розрахована на один рік( 36 занять, одне заняття на тиждень).

Особливу увагу приділено фізичному й духовному розвитку дитини дошкільного віку засобами ритмічних рухів і музики.

Серед пріоритетних завдань програми – розвиток фізичних якостей, легкості рухів, спритності, формування правильної постави й ходи, краси та виразності рухів 

Зміст програми узгоджено з основними вимогами й концептуальними засадами Базового компонента дошкільної освіти та Програми виховання і навчання дітей від 
2 до 7 років «Дитина».

У програмі розкривається технологія, в основі якої музичний рух, спрямований на цілісний розвиток особистості дітей старшої групи. Система роботи передбачає варіативні ігрові форми організації педагогічного процесу в дошкільних освітніх установах на основі співробітництва дитини та дорослого. 

Використані різні види занять, спрямовані на розвиток творчих здібностей, опорно-рухового апарату й розвиток танцювальних здібностей дошкільнят 5-6 років, а також розучування рухів сучасного естрадного дитячого танцю.

До програми додаються: орієнтовне річне перспективне планування занять для дітей 6-го року життя; конспекти занять; підбірка музично-рухливих ігор, ігро – танців, вправ з ігрового масажу, психогімнастики, релаксації; ритмічні танці.

8. Парціальна програма 
з експериментально-дослідницької діяльності

«Спостерігаємо, вивчаємо, досліджуємо…» 

Реєстраційний № 103
Коник Валентина Вікторівна, Верещака Олена Іванівна,

 вихователі Ізюмського ДНЗ (ясел-садка) № 2 Ізюмської міської ради

2016 р.

Парціальна програма спрямована на реалізацію змісту й завдань варіативної частини Базового компонента дошкільної освіти, освітніх ліній «Дитина у природному довкіллі» та «Дитина у світі культури».

Пропонується для гурткової роботи з дітьми молодшого та старшого дошкільного віку 
(4-й, 5-й, 6-й рік життя) і розрахована на 3 роки навчання. Складається з трьох блоків: «Сонце. Зірки», «Земля та її супутник Місяць», «Планети Сонячної системи». Кожен блок розрахований на три місяці. Побудована за блочно-тематичним принципом. 

Парціальна програма розрахована на 108 годин, із них по 36 годин – для молодшого, середнього, старшого дошкільного віку. Періодичність проведення занять гуртка – 1 раз на тиждень у другій половині дня. Тривалість занять: для молодшого віку – 15 хвилин, для середнього – 20 хвилин, для старшого – 25 хвилин. Форма організації навчально-виховного процесу – підгрупова. Норма наповнення груп гуртка − 10 – 12 дітей.

Мета програми: формування в дошкільників елементарних уявлень про Космос як основи цілісного сприйняття довкілля. 

Завдання: надання дітям перших уявлень про Космос; розширення та поглиблення  знань дітей про планету Земля; розвиток умінь дітей спостерігати за природою, робити зіставлення та висновки зі спостережень; удосконалення вмінь дітей відтворювати свої знання й уявлення в різних видах і формах образотворчої, пізнавально-ігрової, пошуково-дослідницької, творчої діяльності; формування в дітей астрономічних уявлень про планету Земля та її супутник Місяць, сузір’я, зорі, планети Сонячної системи; виховання в дітей емоційно-естетичного відгуку на споглядання за природою Космосу.

Новизна парціальної програми  полягає в поєднанні різноманітних форм роботи з дітьми, новітніх, інтерактивних технологій у системі подання дошкільникам знань про Космос.

Додатки містять: фізкультурні хвилинки, ігри-емпатії, комплекси пальчикової гімнастики, дидактичні та рухливі ігри, пошуково-дослідницьку діяльність, список рекомендованої художньої літератури, презентаційні матеріали для дітей.
9. Парціальна програма 
з театралізованої діяльності 
«Театралізована діяльність як засіб розвитку творчих здібностей 
дітей раннього та дошкільного віку».

Реєстраційний № 120
Заболоцька Я.Л., музичний керівник комунального закладу (ясла-садок) № 272 Харківської міської ради, 
Кугуєнко Н.Ф., старший викладач кафедри методики дошкільної та початкової освіти КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти».

2017 р.
Завданнями програми є забезпечення звитку творчих здібностей дітей в процесі театралізованої діяльності: ознайомлення з різними видами театру (ляльковим, тіньовим, «рукавичкою», пальчиковим тощо); вправляння дітей у відтворенні елементів театралізованих дій; сприяння розвитку українського мовлення; формування пізнавальної ктивності дітей та інших.

Зміст програми реалізується протягом навчального року шляхом залучення різноманітних видів театру, театралізованих занять-подорожей, сценаріїв, вмстав для розвитку дітей, починаючи з раннього віку до старшого дошкільного віку в умовах індивідуальної та гурткової роботи.

Парціальна програма чітко структурована, вміщує у додатках підбірку музично-ігрового матеріалу, що дає можливість педагогам змістовно планувати роботу з дітьми.
Програма передбачає послідовність формування знань з урахуванням психологічних і вікових особливостей, принципів дидактики: від простого до складного, від знайомого до незнайомого; пропонує інсценування творів, дозволяє малюку ставити себе на місце іншої людини, перевтілюватися, встановлювати комунікації з іншими людьми і переносити набуті знання, уміння в практичну площину, що сприяє збагаченню її життєвої компетентності та гуманізації в спілкуванні. 
Позашкільна освіта (гуртки)
1. Навчальна програма гуртка
«Юні інспектори руху»

Реєстраційний № 53
КравцоваКатерина Михайлівна, заступник директора із виховної роботи
Лозівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1

Лозівської міської ради Харківської області
2014 р.
Програма гуртка  розрахована на один рік навчання та має основний рівень. До гуртка приймають учнів 5-11-х класів. Заняття проводяться протягом двох годин щотижня. Загальна кількість годин за рік - 72.
Дана програма гуртка рекомендована для використання у загальноосвітніх навчальних закладах з метою застосування і упровадження основних орієнтирів виховання, що стосуються здоров’язбережувальної компетентності.
Мета гуртка – створення умов для формування у дітей відповідальності за виховання законослухняних учасників дорожнього руху, профілактика дитячого травматизму на дорогах, сприяння всебічному розвитку дітей та молоді, самоутвердженню і самореалізації підлітків, розкриття творчого, інтелектуального, фізичного та духовного потенціалу, виховання відповідального громадянина своєї країни із сформованими цінностями життя.
Завдання:

· надання знань із правил дорожнього руху, будови автомобіля, основ керування та технічного обслуговування автомобіля;
· надання допомоги працівникам дорожньої автомобільної ін​спекції (ДАІ) у справі боротьби з дитячим травматизмом;
· сприяння професійному самовизначенню гуртківців;
· формування практичних навичок регулювання дорожнім рухом, виконання патрульної служби, ведення пропаганди правил дорожнього руху; виявлення й усунення пошкоджень автомобіля; керування автомобілем і надання першої долікарської допомоги поерпілим;
· виховання поваги до співробітників ДАІ, толерантного ставлення до пішоходів, пасажирів, водіїв;
· виховання дбайливого, бережливого ставлення до навколишнього середовища.
2. Навчальна програма гуртка
«Дружина юних пожежних-рятівників»

Реєстраційний № 54
КравцоваКатерина Михайлівна, заступник директора із виховної роботи;
Скиба Катерина Сергіївна, педагог-організатор
Лозівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1

Лозівської міської ради Харківської області

2014 р.
Програма гуртка розрахована на один рік навчання та має основний рівень. До гуртка приймають учнів 5-11-х класів. Заняття проводяться протягом двох годин щотижня. Загальна кількість годин за рік - 72. Дана програма гуртка рекомендована для використання у загальноосвітніх навчальних закладах з метою застосування і упровадження основних орієнтирів виховання, що стосуються здоров’язбережувальної компетентності.

Мета гуртка – залучення дітей до масово-роз’яснювальної роботи з питань безпеки життєдіяльності, підвищення особистісного й творчого потенціалу учнів та їхнього прагнення до самореалізації і життєвого успіху, сприяння самоутвердженню і самореалізації підлітків, їх професійному самовизначенню.
Завдання:
- виховання в учнівської молоді почуття відповідальності за збереження життя та здоров'я людей, матеріальних цінностей в умовах виникнення надзвичайних ситуацій природного і техногенного характеру;
- формування екологічної культури серед дітей, залучення їх до практичної роботи з охорони навколишнього середовища;
- надання практичної допомоги державним та громадським організаціям у пропаганді серед населення безпечної життєдіяльності;
- вивчення традицій, історії служб пожежної безпеки та цивільного захисту України;
- задоволення потреб учнівської молоді у професійному самовизначенні, пропаганда професії рятувальника.
- забезпечення єдності набуття у підростаючого покоління навичок свідомого ставлення до збереження здоров'я та життя людей в умовах загрози і виникнення надзвичайних ситуацій.
3. Навчальна програма гуртка
військово-патріотичного напряму та вивчення основ військової справи
Реєстраційний № 76

Пожиленко О.І., методист Центру громадянського виховання
 КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти»; 

Борщов В.К., учитель предмета «Захист Вітчизни» Харківської загальноосвітньої школи 
І-ІІІ ступенів № 126 Харківської міської ради Харківської області;

Вербельчук Г.С., керівник РМО вчителів предмета «Захист Вітчизни» 
Червонозаводського району Харківської області

2014 р.
Навчальна програма містить обґрунтування теоретичних матеріалів і практичних напрацювань щодо роботи гуртків військово-патріотичного напряму та вивчення основ військової справи з учнями загальноосвітніх навчальних закладів 5-11 класів. 

Пропоновані матеріали можуть бути використані директорами, заступниками директорів з виховної роботи, керівниками методичних об’єднань, учителями предмета «Захист Вітчизни» та фізичної культури.

4. Навчальна програма гуртка
художньо-естетичного напряму
«Природа та творчість».

Реєстраційний № 112

Удовиченко О.М., керівник гуртків КЗ «Кочетоцька загальноосвітня санаторна школа-інтернат І – ІІІ ступенів» Харківської обласної ради.
2016 р. 
Навчальна програма гуртка «Природа та творчість» реалізується за художньо естетичним напрямом, розрахована на роботу з вихованцями віком 5 – 18 років, (наповнюваність груп 10 – 15 вихованців).

Актуальність програми полягає у створенні навчально-виховного процесу в системі позашкільної освіти для розвитку особистості, здатної сприймати красиве, розуміти навколишній світ, вирішувати проблеми.

Новизна програми полягає у використанні інтегрованого підходу, зокрема синтезу таких предметів, як екологія, зоологія, ботаніка, образотворче мистецтво, художня праця, краєзнавство та народознавство. Такий спектр взаємопов’язаних між собою напрямів творчої та інтелектуальної діяльності дозволяє створити умови для розвитку творчого потенціалу дітей.

5. Навчальна програма гуртка
художньо-естетичного напрямку
«Театр ляльок «Жили-були»» 
Реєстраційний № 115
Баженова О.К., Титаренко Я.О.  – керівники гуртків КЗ «Харківський обласний Палац дитячої та юнацької творчості».
2017 р.
Навчальна програма реалізується у гуртку художньо-естетичного напряму (театр ляльок) та передбачає 7 років навчання. Програма має практичну спрямованість. Зміст програми враховує вікові особливості вихованців - від 6 до 18 років. Українознавче наповнення змісту рукопису достатнє для здійснення виховного впливу на вихованців.
Найвагомішими та достовірними результатами, що характеризують наукову новизну роботи й особистий внесок авторів, можна вважати такі:
· навчальна програма передбачає участь дитини у всіх етапах підготовки сценічного твору: від чистого аркуша паперу до прем’єрного показу;
· обгрунтована система організації навчання по ланках, яка сприяє більш ефективному використанню часу занять;
· основні напрями навчання - театральне та художньо-прикладне - мають комплексний характер і тісно пов’язані між собою протягом кожного заняття;
· удосконалено підходи до морально-духовних, емоційних аспектів виховання школярів, створення атмосфери неформального спілкування, психологічного комфорту в колективі.
Упровадження даної програми сприятиме формуванню компетентностей (пізнавальної, практичної, творчої, соціальної) особистості засобами театрального та художньо-прикладного мистецтва.
6. Навчальна програма гуртка
оздоровчого напрямку

«Здорові традиції українського народу»

Реєстраційний № 116
Набока І.Є., керівник гуртка КЗ «Харківський обласний 
Палац дитячої та юнацької творчості».

2017 р.
Навчальна програма «Здорові традиції українського народу» складена для роботи з дітьми та молоддю 12-16 років і розкриває питання формування культури здоров'я учнівської молоді засобами українських народних традицій.

Позашкільна робота за цією програмою допоможе молодій людині пізнати навколишнє середовище, себе в світі, знайти своє місце у житті. Програма передбачає виховання відповідального ставлення особистості до себе і до свого здоров'я. Вихованці мають можливість отримати знання, які допоможуть їм сформувати навички здорового способу життя, позитивного світосприймання й самовдосконалення. Вивчення народних традицій і звичаїв, участь у валеологічних святах і акціях, ознайомлення з основами гігієнічних знань,з вправами для хребта, суглобів, очей та органів дихання, участь у тренінгах - все це комплексно впливає на розвиток молоді, навчає її основам саморегуляції спілкуванню з людьми, дає змогу бути здоровою і щасливою людиною.

7. Навчальна програма гуртка
художньо-естетичного напрямку
«Студія образотворчого, декоративно-прикладного мистецтва «RENAISSANCE»»
Реєстраційний № 117
Чаєнко О.Д., Міхова М.С. – керівники гуртків КЗ «Харківський обласний 
Палац дитячої та юнацької творчості».

2017 р.
Програма дає можливість вихованцям реалізувати свої задатки в умовах сприйняття різних видів мистецтва, зокрема образотворчого, декоративно-прикладного, художньо-естетичного напрямів на основі виконання творчих завдань. У вихованців формується естетичне ставлення особистості до оточуючого її світу, природи, мистецтва, формується культура взаємовідносин між людьми, до творчої діяльності. Відбувається розвиток дітей, отримання необхідних знань, створення умов для їх самореалізації і самоствердження. Програма допоможе вихованцям, що навчаються у гуртку, розширити кругозір теоретичних та практичних знань, які можна застосувати на практиці.
Програма студії передбачає навчання дітей у групах початкового, основного та вищого рівнів. Програма орієнтована на вихованців різного віку, оскільки заняття проводяться на основі особистісно-орієнтованого, диференційованого підходів.
В процесі навчання передбачається засвоєння таких головних тем: простір, об’єм, форма, колір, закони композиції. Значна частина занять присвячується використанню кольору як засобу гармонізації форми та художньої виразності. Велика увага приділяється засвоєнню поняття про специфіку декоративного образу, про декор як засіб збагачення форми й композиційної організації образотворчої поверхні та створення декоративних композицій.

Для реалізації даної програми рекомендується використання таких освітніх технологій: технологія розвивального навчання, формування творчої особистості, проектна технологія, інноваційні методики, організація групової навчальної діяльності.
8. Навчальна програма гуртка
оздоровчого напрямку 
«Стиль життя»
Реєстраційний № 118
Кабацька О.В., керівник гуртка КЗ «Харківський обласний 
Палац дитячої та юнацької творчості».
2017 р.

Навчальна програма розвитку особистості «Стиль життя» розкриває питання формування культури здоров'я підлітків з позиції валеології.

Основною метою спілкування з підлітками на заняттях за даною програмою є спрямованість на гармонійний розвиток їх особистості, дбайливе ставлення до природи, формування знань про здоров’я, правильного відношення до свого тіла, виховання естетичного смаку, розвиток позиції впевненої соціально активної особистості Тому програма гуртка має такий напрямок. як розвиток особистості.

Програма розрахована на один рік роботи з підлітками 16-18 років.

Форми і засоби навчання: валео-педагогічні тренінги, ділові та рольові ігри, брифінги, дискусії, арт-терапія, на практичних заняттях - тестування та анкетування, валеологічні розвантаження (вправи та заняття для зняття фізичної, психоемоційної втоми з організму молодої людини) - гімнастика, масаж. релаксаційні вправи та інше.

Завданнями представленої програми є: надання знань про фізичне, психічне, духовне, соціальне здоров’я людини та історію світової культури; формування мотивації до ведення здорового способу життя та естетичного смаку; оволодіння навичками спілкування та ділового етикету; розвиток позиції впевненої соціально активної особистості та інші.

Заняття за програмою гуртка передбачають заняття на свіжому повітрі, що зближує підлітка з рідною природою, виховує дбайливе ставлення до неї. Проведення вечорів, свят, акцій здорового способу життя, Днів здоров'я допомагають підліткам виявити у собі лідерські риси та стати пропагандистами здорового способу життя.
9. Навчальна програма гуртка
науково-технічного напряму

«Інформаційні технології».

Реєстраційний № 119
Мартиненко М.О., учитель інформатики КЗ «Харківський санаторний навчально-виховний комплекс №1» Харківської обласної ради.
2017 р.
Запропонована програма «Інформаційні технології» розрахована на заняття учнів 2-11-х класів. Навчальна програма передбачає три роки навчання. Програма першого року навчання дозволяє гуртківцям засвоїти відомості про призначення комп'ютера, основні принципи роботи комп’ютера, роботу з текстовим редактором, ознайомлення з програмами створення презентацій. Програма другого року навчання передбачає ознайомлення з програмами створення графічних об'єктів, принципами функціонування всесвітньої мережі Інтернет. Третій рік навчання дозволяє гуртківцям познайомитися з принципами проектування та створення бази даних, роботі в середовищі 3D- редакторів.

Метою програми є формування і розвиток в учнів інформаційно-комунікаційної компетентності для реалізації їх творчого потенціалу і соціалізації в суспільстві.

Актуальність даної програми пов'язана з широким упровадженням комп’ютерних технологій в сфері діяльності людини. Автор передбачає у програмі поглиблювати знання зі шкільного курсу інформатики. Програма орієнтована на здійснення професійної орієнтації вихованців.
PAGE  
11

