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1 Парціальна програма з образотворчого мистецтва

«Чарівні майстри – пензлі та фломастери»

Реєстраційний № 85
Христоєва Ольга Валеріївна, вихователь-методист

КЗ «Дошкільний навчальний заклад
(ясла-садок) № 6 комбінованого типу Харківської міської ради;

Кугуєнко Наталія Филимонівна, старший викладач кафедри

методики дошкільної та початкової освіти

КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти»

2015 р. 
Парціальна програма з образотворчого мистецтва направлена на реалізацію змісту і завдань інваріантної складової оновленого Базового компоненту дошкільної освіти, зокрема освітньої лінії «Дитина у світі культури».

Програма допомагає в удосконаленні навчально-виховного процесу на основі розвитку творчої особистості дошкільника засобами нетрадиційних технік зображень, надає організаційно-методичні рекомендації роботи з дітьми середнього та старшого дошкільного віку.

Основна мета парціальної програми – реалізація творчих здібностей дітей у процесі зображувальної діяльності з урахуванням нетрадиційних методів та технік зображення. 

Комплекс поданих занять направлений на становлення всебічно розвиненої особистості через емоційні враження.

Завдання програми полягають у створенні умов для творчої діяльності дітей; ознайомленні та вмінні працювати з нетрадиційними матеріалами для створення композицій, у вихованні почуття краси та своєрідності кольорової гами, збудженні уяви, спрямуванні дитячої фантазії на творчій пошук.

Програма розрахована на 2 роки навчання (середній та старший дошкільний вік), вміщує по 36 тем занять кожного року, має підбірку психогімнастик та музичного супроводу занять.

2. Парціальна програма 
з театралізованої діяльності 
«Казка на долоньці»
Реєстраційний № 88

Тарасова Олена Сергіївна, вихователь Куп’янського дошкільного навчального закладу-ясла-садок-№ 12 комбінованого типу Куп'янської міської ради;
Остапенко Алла Сергіївна, методист Центру громадянського виховання 
КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти»

2015 р.
Парціальна програма розроблена для дітей старшого дошкільного віку (6 р.ж.) відповідно до вимог Базового компонента дошкільної освіти (нова редакція), розрахована на один рік, (1-е заняття на тиждень тривалістю 30 хв.).
Мета програми: розвиток у дітей старшого дошкільного віку музичних здібностей, художньо-естетичного смаку, творчої активності та пробудження інтересу до театрально-ігрової діяльності, виховання духовно збагаченої, компетентної особистості.
Завданнями програми є:

- залучення дітей до театральної культури, поповнення їх театрального досвіду знаннями про театр, його історію, улаштування, театральні професії, костюми, атрибути;

- формування емоційно-ціннісного ставлення до театру, театралізованої діяльності;

- розвиток естетичного сприйняття як творчого процесу;

- оволодіння навичками спілкування та колективної творчості;

- виховання духовної культури особистості та створення умов для вільного формування власної світоглядної позиції.

Програма може бути використана вихователями старших груп дошкільних навчальних закладів, а також допоможе в організації гурткової діяльності. 
3. Парціальна програма з ритміки 
«Танцювальний калейдоскоп»
Реєстраційний № 102
Лешева Валенина Миколаївна, інструктор з фізкультури 
Красноградського ДНЗ (ясла-садок) №17 Красноградської міської ради
2015 р.
Парціальна програма для дітей 6-го року життя (старшого дошкільного віку), розрахована на один рік( 36 занять, одне заняття на тиждень).

Особливу увагу приділено фізичному й духовному розвитку дитини дошкільного віку засобами ритмічних рухів і музики.

Серед пріоритетних завдань програми – розвиток фізичних якостей, легкості рухів, спритності, формування правильної постави й ходи, краси та виразності рухів 

Зміст програми узгоджено з основними вимогами й концептуальними засадами Базового компонента дошкільної освіти та Програми виховання і навчання дітей від 
2 до 7 років «Дитина».

У програмі розкривається технологія, в основі якої музичний рух, спрямований на цілісний розвиток особистості дітей старшої групи. Система роботи передбачає варіативні ігрові форми організації педагогічного процесу в дошкільних освітніх установах на основі співробітництва дитини та дорослого. 

Використані різні види занять, спрямовані на розвиток творчих здібностей, опорно-рухового апарату й розвиток танцювальних здібностей дошкільнят 5-6 років, а також розучування рухів сучасного естрадного дитячого танцю.

До програми додаються: орієнтовне річне перспективне планування занять для дітей 6-го року життя; конспекти занять; підбірка музично-рухливих ігор, ігро – танців, вправ з ігрового масажу, психогімнастики, релаксації; ритмічні танці.

4. Парціальна програма 
з експериментально-дослідницької діяльності

«Спостерігаємо, вивчаємо, досліджуємо…» 

Реєстраційний № 103
Коник Валентина Вікторівна, Верещака Олена Іванівна,

 вихователі Ізюмського ДНЗ (ясел-садка) № 2 Ізюмської міської ради

2016 р.

Парціальна програма спрямована на реалізацію змісту й завдань варіативної частини Базового компонента дошкільної освіти, освітніх ліній «Дитина у природному довкіллі» та «Дитина у світі культури».

Пропонується для гурткової роботи з дітьми молодшого та старшого дошкільного віку 
(4-й, 5-й, 6-й рік життя) і розрахована на 3 роки навчання. Складається з трьох блоків: «Сонце. Зірки», «Земля та її супутник Місяць», «Планети Сонячної системи». Кожен блок розрахований на три місяці. Побудована за блочно-тематичним принципом. 

Парціальна програма розрахована на 108 годин, із них по 36 годин – для молодшого, середнього, старшого дошкільного віку. Періодичність проведення занять гуртка – 1 раз на тиждень у другій половині дня. Тривалість занять: для молодшого віку – 15 хвилин, для середнього – 20 хвилин, для старшого – 25 хвилин. Форма організації навчально-виховного процесу – підгрупова. Норма наповнення груп гуртка − 10 – 12 дітей.

Мета програми: формування в дошкільників елементарних уявлень про Космос як основи цілісного сприйняття довкілля. 

Завдання: надання дітям перших уявлень про Космос; розширення та поглиблення  знань дітей про планету Земля; розвиток умінь дітей спостерігати за природою, робити зіставлення та висновки зі спостережень; удосконалення вмінь дітей відтворювати свої знання й уявлення в різних видах і формах образотворчої, пізнавально-ігрової, пошуково-дослідницької, творчої діяльності; формування в дітей астрономічних уявлень про планету Земля та її супутник Місяць, сузір’я, зорі, планети Сонячної системи; виховання в дітей емоційно-естетичного відгуку на споглядання за природою Космосу.

Новизна парціальної програми  полягає в поєднанні різноманітних форм роботи з дітьми, новітніх, інтерактивних технологій у системі подання дошкільникам знань про Космос.

Додатки містять: фізкультурні хвилинки, ігри-емпатії, комплекси пальчикової гімнастики, дидактичні та рухливі ігри, пошуково-дослідницьку діяльність, список рекомендованої художньої літератури, презентаційні матеріали для дітей.
5. Парціальна програма 
з театралізованої діяльності 
«Театралізована діяльність як засіб розвитку творчих здібностей 
дітей раннього та дошкільного віку».

Реєстраційний № 120
Заболоцька Я.Л., музичний керівник комунального закладу (ясла-садок) № 272 Харківської міської ради, 
Кугуєнко Н.Ф., старший викладач кафедри методики дошкільної та початкової освіти КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти».

2017 р.
Завданнями програми є забезпечення звитку творчих здібностей дітей в процесі театралізованої діяльності: ознайомлення з різними видами театру (ляльковим, тіньовим, «рукавичкою», пальчиковим тощо); вправляння дітей у відтворенні елементів театралізованих дій; сприяння розвитку українського мовлення; формування пізнавальної ктивності дітей та інших.

Зміст програми реалізується протягом навчального року шляхом залучення різноманітних видів театру, театралізованих занять-подорожей, сценаріїв, вмстав для розвитку дітей, починаючи з раннього віку до старшого дошкільного віку в умовах індивідуальної та гурткової роботи.

Парціальна програма чітко структурована, вміщує у додатках підбірку музично-ігрового матеріалу, що дає можливість педагогам змістовно планувати роботу з дітьми.
Програма передбачає послідовність формування знань з урахуванням психологічних і вікових особливостей, принципів дидактики: від простого до складного, від знайомого до незнайомого; пропонує інсценування творів, дозволяє малюку ставити себе на місце іншої людини, перевтілюватися, встановлювати комунікації з іншими людьми і переносити набуті знання, уміння в практичну площину, що сприяє збагаченню її життєвої компетентності та гуманізації в спілкуванні. 



6. Парціальна програма 
з музичної діяльності 
«Музично-поетичний фольклор 

у національно-патріотичному вихованні дошкільників».

Реєстраційний № 121
Грабарєва О.А., музичний керівник КЗ «Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) 
№ 272 Хврківської міської ради»
2018 р.

Парціальна програма з музичної діяльності «Музично-поетичний фольклор у національно-патріотичному вихованні дошкільників» розрахована на викладання протягом навчального року в групах молодшого, середнього та старшого дошкільного віку, 72 години на рік, 2 години на тиждень у кожній віковій групі.

Метою програми є виховання в дітей дошкільного віку ціннісного ставлення та почуття приналежності до українських мистецьких традицій, формування моральних переконань і чеснот на матеріалі національних звичаїв, народної пісенної творчості.

Програма орієнтує на такі завдання:

– виховання в дошкільнят позитивного ставлення до народного музичного мистецтва;

– організація музичного виховання дітей дошкільного віку на матеріалі народної музично-поетичної творчості;

– ознайомлення дошкільнят із народною музичною творчістю України, сприяння вивченню рідної мови, культури та звичаїв свого народу;

– розвиток творчих здібностей, умінь музичної інтерпретації, емоційної, інтелектуальної сфер особистості;

– набуття досвіду творчої співпраці з дітьми й дорослими в музично-театралізованих розвагах і святах.

Програма складається з теоретичної та практичної частини. У теоретичній частині розкривається виховне значення пісенно-поетичної творчості в роботі з дошкільниками. Подано рекомендації щодо використання народних музичних творів, розкриті зміст і форми роботи з дітьми.

Наведено алгоритм упровадження парціальної програми, навчально-тематичний план, календарний план роботи на рік для кожної вікової групи, запропоновано добірку музичного матеріалу.

Додатки до програми містять конспекти занять, розробки сценаріїв свят і розваг, музично-дидактичні ігри, рекомендації та консультації для вихователів і музичних керівників закладів дошкільної освіти, матеріал, який можна використати в роботі з батьками, глосарій, методичні джерела.

Позашкільна освіта (гуртки)
1. Навчальна програма гуртка
художньо-естетичного напряму
«Природа та творчість».

Реєстраційний № 112

Удовиченко О.М., керівник гуртків КЗ «Кочетоцька загальноосвітня санаторна школа-інтернат І – ІІІ ступенів» Харківської обласної ради.
2016 р. 
Навчальна програма гуртка «Природа та творчість» реалізується за художньо естетичним напрямом, розрахована на роботу з вихованцями віком 5 – 18 років, (наповнюваність груп 10 – 15 вихованців).

Актуальність програми полягає у створенні навчально-виховного процесу в системі позашкільної освіти для розвитку особистості, здатної сприймати красиве, розуміти навколишній світ, вирішувати проблеми.

Новизна програми полягає у використанні інтегрованого підходу, зокрема синтезу таких предметів, як екологія, зоологія, ботаніка, образотворче мистецтво, художня праця, краєзнавство та народознавство. Такий спектр взаємопов’язаних між собою напрямів творчої та інтелектуальної діяльності дозволяє створити умови для розвитку творчого потенціалу дітей.

2. Навчальна програма гуртка
художньо-естетичного напрямку
«Театр ляльок «Жили-були»» 
Реєстраційний № 115
Баженова О.К., Титаренко Я.О.  – керівники гуртків КЗ «Харківський обласний Палац дитячої та юнацької творчості».
2017 р.
Навчальна програма реалізується у гуртку художньо-естетичного напряму (театр ляльок) та передбачає 7 років навчання. Програма має практичну спрямованість. Зміст програми враховує вікові особливості вихованців - від 6 до 18 років. Українознавче наповнення змісту рукопису достатнє для здійснення виховного впливу на вихованців.
Найвагомішими та достовірними результатами, що характеризують наукову новизну роботи й особистий внесок авторів, можна вважати такі:
· навчальна програма передбачає участь дитини у всіх етапах підготовки сценічного твору: від чистого аркуша паперу до прем’єрного показу;
· обгрунтована система організації навчання по ланках, яка сприяє більш ефективному використанню часу занять;
· основні напрями навчання - театральне та художньо-прикладне - мають комплексний характер і тісно пов’язані між собою протягом кожного заняття;
· удосконалено підходи до морально-духовних, емоційних аспектів виховання школярів, створення атмосфери неформального спілкування, психологічного комфорту в колективі.
Упровадження даної програми сприятиме формуванню компетентностей (пізнавальної, практичної, творчої, соціальної) особистості засобами театрального та художньо-прикладного мистецтва.
3. Навчальна програма гуртка
оздоровчого напрямку

«Здорові традиції українського народу»

Реєстраційний № 116
Набока І.Є., керівник гуртка КЗ «Харківський обласний 
Палац дитячої та юнацької творчості».

2017 р.
Навчальна програма «Здорові традиції українського народу» складена для роботи з дітьми та молоддю 12-16 років і розкриває питання формування культури здоров'я учнівської молоді засобами українських народних традицій.

Позашкільна робота за цією програмою допоможе молодій людині пізнати навколишнє середовище, себе в світі, знайти своє місце у житті. Програма передбачає виховання відповідального ставлення особистості до себе і до свого здоров'я. Вихованці мають можливість отримати знання, які допоможуть їм сформувати навички здорового способу життя, позитивного світосприймання й самовдосконалення. Вивчення народних традицій і звичаїв, участь у валеологічних святах і акціях, ознайомлення з основами гігієнічних знань,з вправами для хребта, суглобів, очей та органів дихання, участь у тренінгах - все це комплексно впливає на розвиток молоді, навчає її основам саморегуляції спілкуванню з людьми, дає змогу бути здоровою і щасливою людиною.

4. Навчальна програма гуртка
художньо-естетичного напрямку
«Студія образотворчого, декоративно-прикладного мистецтва «RENAISSANCE»»
Реєстраційний № 117
Чаєнко О.Д., Міхова М.С. – керівники гуртків КЗ «Харківський обласний 
Палац дитячої та юнацької творчості».

2017 р.
Програма дає можливість вихованцям реалізувати свої задатки в умовах сприйняття різних видів мистецтва, зокрема образотворчого, декоративно-прикладного, художньо-естетичного напрямів на основі виконання творчих завдань. У вихованців формується естетичне ставлення особистості до оточуючого її світу, природи, мистецтва, формується культура взаємовідносин між людьми, до творчої діяльності. Відбувається розвиток дітей, отримання необхідних знань, створення умов для їх самореалізації і самоствердження. Програма допоможе вихованцям, що навчаються у гуртку, розширити кругозір теоретичних та практичних знань, які можна застосувати на практиці.
Програма студії передбачає навчання дітей у групах початкового, основного та вищого рівнів. Програма орієнтована на вихованців різного віку, оскільки заняття проводяться на основі особистісно-орієнтованого, диференційованого підходів.
В процесі навчання передбачається засвоєння таких головних тем: простір, об’єм, форма, колір, закони композиції. Значна частина занять присвячується використанню кольору як засобу гармонізації форми та художньої виразності. Велика увага приділяється засвоєнню поняття про специфіку декоративного образу, про декор як засіб збагачення форми й композиційної організації образотворчої поверхні та створення декоративних композицій.

Для реалізації даної програми рекомендується використання таких освітніх технологій: технологія розвивального навчання, формування творчої особистості, проектна технологія, інноваційні методики, організація групової навчальної діяльності.


5. Навчальна програма гуртка
оздоровчого напрямку 
«Стиль життя»
Реєстраційний № 118
Кабацька О.В., керівник гуртка КЗ «Харківський обласний 
Палац дитячої та юнацької творчості».
2017 р.

Навчальна програма розвитку особистості «Стиль життя» розкриває питання формування культури здоров'я підлітків з позиції валеології.

Основною метою спілкування з підлітками на заняттях за даною програмою є спрямованість на гармонійний розвиток їх особистості, дбайливе ставлення до природи, формування знань про здоров’я, правильного відношення до свого тіла, виховання естетичного смаку, розвиток позиції впевненої соціально активної особистості Тому програма гуртка має такий напрямок. як розвиток особистості.

Програма розрахована на один рік роботи з підлітками 16-18 років.

Форми і засоби навчання: валео-педагогічні тренінги, ділові та рольові ігри, брифінги, дискусії, арт-терапія, на практичних заняттях - тестування та анкетування, валеологічні розвантаження (вправи та заняття для зняття фізичної, психоемоційної втоми з організму молодої людини) - гімнастика, масаж. релаксаційні вправи та інше.

Завданнями представленої програми є: надання знань про фізичне, психічне, духовне, соціальне здоров’я людини та історію світової культури; формування мотивації до ведення здорового способу життя та естетичного смаку; оволодіння навичками спілкування та ділового етикету; розвиток позиції впевненої соціально активної особистості та інші.

Заняття за програмою гуртка передбачають заняття на свіжому повітрі, що зближує підлітка з рідною природою, виховує дбайливе ставлення до неї. Проведення вечорів, свят, акцій здорового способу життя, Днів здоров'я допомагають підліткам виявити у собі лідерські риси та стати пропагандистами здорового способу життя.
6. Навчальна програма гуртка
науково-технічного напряму

«Інформаційні технології».

Реєстраційний № 119
Мартиненко М.О., учитель інформатики КЗ «Харківський санаторний навчально-виховний комплекс №1» Харківської обласної ради.
2017 р.
Запропонована програма «Інформаційні технології» розрахована на заняття учнів 2-11-х класів. Навчальна програма передбачає три роки навчання. Програма першого року навчання дозволяє гуртківцям засвоїти відомості про призначення комп'ютера, основні принципи роботи комп’ютера, роботу з текстовим редактором, ознайомлення з програмами створення презентацій. Програма другого року навчання передбачає ознайомлення з програмами створення графічних об'єктів, принципами функціонування всесвітньої мережі Інтернет. Третій рік навчання дозволяє гуртківцям познайомитися з принципами проектування та створення бази даних, роботі в середовищі 3D- редакторів.

Метою програми є формування і розвиток в учнів інформаційно-комунікаційної компетентності для реалізації їх творчого потенціалу і соціалізації в суспільстві.

Актуальність даної програми пов'язана з широким упровадженням комп’ютерних технологій в сфері діяльності людини. Автор передбачає у програмі поглиблювати знання зі шкільного курсу інформатики. Програма орієнтована на здійснення професійної орієнтації вихованців.
7. Навчальна програма гуртка

оздоровчого напряму

«Діти природи»
Підкопаєва І. С., керівник гуртка Комунального закладу «Харківський обласний 
Палац дитячої та юнацької творчості»
2018 р.

Программа сприяє оздоровленню дитини, поглибленому пізнанню навколишнього середовища та давньої індіанської культури, розвитку творчих здібностей та майстерності у виготовленні речей з бісеру, природного матеріалу, тощо.

Мета програми - створення умов для гармонійного розвитку особистості в єдності з природою, екологічного сприйняття світу, екології етносу, бережного ставлення до довкілля, людей, народу, його культури, традицій, мови та мистецтва за допомогою вивчення традиційної культури індіанців Північної Америки.
8. Навчальна програма гуртка

дослідницько-експериментального напряму

«Англійська мова»
Захарян Л. Т., керівник гуртків КЗ «Харківська обласна Мала академія наук Харківської обласної ради».
2018 р.
Програма «Англійська мова» передбачає теоретичні та практичні заняття. Метою теоретичних занять є формування в учнів теоретичної бази знань, щодо форм, методів та способів наукових досліджень, удосконалення практичних навичок та вмінь самостійної роботи з науковою літературою, підвищення рівня знань учнів та їх ерудиції. 

Зміст програми реалізується через такі форми роботи як тренінги, бесіди, лекції, лекторії, дискусії, семінари, конференції, круглі столи, екскурсії, індивідуальні заняття, робота в бібліотеці, обробка результатів науково-дослідницької роботи.

9. Навчальна програма гуртка

дослідницько-експериментального напряму

«Біологія»
Гамуля Ю.Г., доцент кафедри ботаніки та екології рослин Харківського національного університету імені В.Н.Каразіна, кандидат біологічних наук.

2018 р.
Програма «Біологія» спрямована на підготовку учнів до науково-дослідницької діяльності, сприяє формуванню наукового світогляду на основі знань про живу природу і властивих їй закономірностей, оволодінню знаннями про будову, життєдіяльність, різноманіття та ролі живих організмів.

Програма містить навчально-тематичний план, де прописані теми занять і кількість годин, основні вимоги до знань і вмінь вихованців.

Навчальний матеріал програми відповідає віковим особливостям дітей шкільного віку. Освітня програма «Біологія» дозволить розширити і систематизувати знання учнів про найважливіші ознаки живих організмів, методи пізнання живої природи і уміння використовувати їх в практичній діяльності. Реалізація змісту програми за допомогою активних методів навчання: аудіальних, візуальних, ігрових та еврістичних а також наявність лабораторних і практичних робіт допоможе значно спростити процес самостійного засвоєння нових понять, оволодіти прийомами пізнання світу.

10.Навчальна програма гуртка

дослідницько-експериментального напряму

«Основи генетики»
Утєвська О.М., керівник гуртка КЗ «Харківська обласна Мала академія наук Харківської обласної ради»; професор кафедри цитології та генетики Харківського національного університету імені В.Н.Каразіна, доктор біологічних наук.

2018 р. 

Розв’язання задач, як навчально-методичний прийом при вивченні питань успадкування ознак сприяє якісному засвоєнню знань, одержуваних теоретично, підвищуючи їх образність, розвиває вміння міркувати і доводити висновки, розширює кругозір учнів. Використання задач розвиває у вихованців логічне мислення, дозволяє їм глибше зрозуміти навчальний матеріал.

Навчальний матеріал програми відповідає віковим особливостям дітей шкільного віку. Освітня програма «Основи генетики» дозволить розширити і систематизувати знання учнів про найважливіші ознаки живих організмів, основні закони спадковості рослин, тварин, людини. Реалізація змісту програми за допомогою активних методів навчання: аудіальних, візуальних, ігрових та еврістичних допоможе значно спростити процес самостійного засвоєння нових понять, оволодіти прийомами пізнання світу.
11. Навчальна програма гуртка

дослідницько-експериментального напряму

«Основи екології»
Огурцова Н.С., керівник гуртка КЗ «Харківська обласна мала академія наук Харківської обласної ради»
2018 р.

Програма містить навчально-тематичний план, де прописані теми занять і кількість годин, основні вимоги до знань і вмінь вихованців до кінця кожного року навчання.

Навчальний матеріал програми відповідає віковим особливостям дітей шкільного віку. Реалізація змісту програми за допомогою активних методів навчання: аудіальних, візуальних, ігрових та еврістичних допоможе значно спростити процес самостійного засвоєння нових понять, оволодіти прийомами пізнання світу.

12. Навчальна програма гуртка

дослідницько-експериментального напряму

«Основи науково-дослідницької діяльності (англійське мовознавство)»
Яценко М. О., керівник гуртка КЗ «Харківська обласна Мала академія наук Харківської обласної ради», доцент кафедри практики англійського усного та писемного мовлення Харківського національного педагогічного університету імені Г.С.Сковороди, кандидат філологічних наук.

2018 р.
Метою навчальної програми є формування компетентностей, сприяння творчому й інтелектуальному розвитку особистості в процесі науково-дослідницької діяльності у галузі англійського мовознавства.

Особливий акцент у програмі зроблено на відпрацюванні основних етапів науково-дослідницької роботи: від підготовчого етапу до оформлення і представлення роботи.

У результаті вивчення зазначеного курсу в учнів повинен бути сформований рівень знань, умінь і навичок достатній для успішного розвитку, поглиблення обраної теми наукової роботи, а також її ефективної презентації та захисту.
13. Навчальна програма гуртка

дослідницько-експериментального напряму

«Основи хімії»
Крамаренко А. В., керівник гуртка КЗ «Харківська обласна Мала академія наук Харківської обласної ради»; старший викладач кафедри загальної та неорганічної хімії Національного технічного університету «Харківський політехнічний інститут».

2018 р.
Зміст програми «Основи хімії» спрямований на ознайомлення вихованців гуртка з предметом досліджень хімії, її сучасним станом та перспективами розвитку, методологією сучасних наукових досліджень, прикладним застосуванням хімічних знань, розвитку в учнів схильності до самостійної дослідницької діяльності.

Навчальна програма реалізується у гуртку дослідницько-експериментального напряму, розрахована для учнів 9-11 класів і передбачає раціональне застосування способів дій, методів і засобів навчання. Методи занять відповідають дидактичним принципам науковості, систематичності, послідовності, доступності, наочності та індивідуального підходу.

Аналіз бібліографічних джерел засвідчив, що в них реалізовано принцип зближення фундаментальної та прикладної підготовки, а їх зміст в повному обсязі задовольняє вимогам освітньої програми. Теоретичний матеріал закріплено, практичними роботами та екскурсіями. Перевірка та оцінювання знань, вмінь учнів відбувається за допомогою креативних та практичних методів (метод аудиту, рівноправного навчання, спроб та помилок).
14. Навчальна програма гуртка

дослідницько-експериментального напряму

«Технологія хімічних виробництв»
Зеленський О. І., керівник гуртка КЗ «Харківська обласна Мала академія наук Харківської обласної ради», доцент кафедри органічного синтезу і нанотехнологій Національного технічного університету «Харківський політехнічний інститут», кандидат технічних наук.

2018 р.

Програма призначена для вивчення основ хімічних технологій та розвитку науково-технічного мислення. Опанування змістом цієї програми сприяє формуванню навичок виконання науково-дослідницької роботи, навчає пошуку, аналізу та систематизації науково-технічної літератури, надає знання щодо правил і принципів оформлення результатів і презентації наукових досліджень. 

Практична частина програми має на меті посилити інтерес учнів до хімії, закріпити та поглибити їхні теоретичні знання, вдосконалити техніку проведення хімічного експерименту, сформувати вміння робити висновки та прогнозувати результати експерименту. Виконання творчих завдань дає змогу реалізувати цілу низку дидактичних, розвивальних і виховних цілей.
15. Навчальна програма гуртка

художньо-естетичного напряму

«Декоративне мистецтво»
Удовиченко О.М., керівник гуртка-методист КЗ «Кочетоцька загальноосвітня санаторна школа-інтернат І-ІІІ ступенів» Харківської обласної ради.

2018 р.

Програма є актуальною й пов’язана із забезпеченням педагогічних умов щодо формування творчої компетентності дітей засобами декоративного мистецтва українського народу.

Особливість змісту програми полягає у використанні інтегрованого підходу до розвитку творчих здібностей вихованців на основі взаємопроникнення таких дисциплін як образотворче мистецтво, художня праця, краєзнавство та народознавство. Автор будує програми за циклічним принципом, що дозволяє забезпечити наступність та неперервність освітнього процесу, спрямованого на формування дбайливого ставлення до народних традицій та шедеврів декоративного мистецтва; розвиток художнього смаку, творчої уяви, фантазії, естетичної свідомості, загальнокультурної й творчої компетентності тощо.

Застосування інтегрованого підходу дозволяє педагогу використовувати широкий спектр форм, методів та прийомів.
16. Навчальна програма гуртка

дослідницько-експериментального напряму
«Зарубіжна література»
Краснящих А. П., керівник гуртка КЗ «Харківська обласна Мала академія наук Харківської обласної ради»; доцент кафедри історії зарубіжної літератури та класичної філології Харківського національного університету імені В.Н.Каразіна, 
кандидат філологічних наук.

2018 р. 
Програма структурована за складовими навчально-тематичного плану, що робить подані матеріали зручними у використанні. Саме тому вона допомагає усвідомити особливість і значущість зарубіжної літератури як частини світового художнього процесу.

Зміст навчальної програми та тематична кількість годин для вивчення конкретних тем взаємообумовлені та раціонально розподілені. У змісті програми враховано вимоги Державного стандарту базової та повної загальної середньої освіти.

Програма базується на найновіших здобутках літературознавчої, педагогічної, методичної та психологічної наук. Додержано принцип особистісно-зорієнтованого навчання, комунікативно-діяльнісного підходу.

У програмі враховано, що оптимальними є індивідуальні та групові заняття. Індивідуальна  робота передбачає консультації з науково-дослідницької роботи.

17. Навчальна програма гуртка

дослідницько-експериментального напряму
«Історики-дослідники»
Красько О. І., керівник гуртка КЗ «Харківська обласна Мала академія наук Харківської обласної ради», молодший науковий співробітник Музею історії Харківського національного університету імені В.Н.Каразіна, кандидат історичних наук.

2018 р. 

Програма передбачає логічне поєднання теоретичного матеріалу та практичної науково-дослідницької діяльності. Теоретична частина включає поглиблене вивчення матеріалу з історії, поняття про історіографію, джерелознавство та ґрунтовний розгляд методології історичного дослідження, методів і сучасних засобів його проведення. Практичний зміст спрямовано на проходження учнями всіх етапів науково-дослідницької діяльності: алгоритми здійснення дослідження різних видів історичних джерел, написання і редагування тексту, підготовку підсумкової презентації результатів науково-дослідницької роботи. 

Зміст програми спрямовано на розвиток допитливості та уяви, навичок самоосвіти, критичного та творчого мислення; формування компетентностей, необхідних для проведення самостійних історичних досліджень.
18. Навчальна програма гуртка

дослідницько-експериментального напряму
«Літературна творчість»
Тараненко О. С., керівник гуртка КЗ «Харківська обласна Мала академія наук Харківської обласної ради».

2018 р.
Програма охоплює головні теоретичні розділи діючої програми з літератури, включаючи теми, які сприятимуть поглибленому вивченню літератури ("Традиції і новаторство в літературі", "Від гумору до сарказму", "Взаємовплив видів мистецтв", "У майстерні письменника" та ін.).

Заслуговує увагу той факт, що програма містить такі розділи, як "Теоретична частина", "Практична частина", які передбачають виконання творчих завдань, виступів учнів та ін., що сприятиме розвитку мови учнів, подальшому розвитку вмінь і навичок літературознавчого аналізу твору, формуванню навичок науково-дослідницької роботи.

Запропоновано різноманітні форми роботи у процесі занять (написання творів, діалогів, літературні ігри, тестові завдання), а також літературні екскурсії, зустрічі з поетами, прозаїками, драматургами, що, безумовно, буде цікавим для учнів, які є членами Малої академії наук.
19. Навчальна програма гуртка

дослідницько-експериментального напряму
«Людина: психологія»
Зуєв І. О., керівник гуртка КЗ «Харківська обласна Мала академія наук Харківської обласної ради», доцент кафедри загальної психології Харківського національного університету імені В.Н.Каразіна, кандидат психологічних наук.

2018 р. 
Навчальна програма містить основні принципи загальної психології, гуманістичної психології, позитивної психології, психології особистості, розрахована на заняття з юнаками 15-17 років, які проявляють стійкий інтерес до самоаналізу та аналізу інших людей, їх поведінки та розрахована на один навчальний рік. Курс спрямовано на активізацію внутрішніх психологічних ресурсів, які дозволяють впливати на «Я-концепцію» старшокласників з метою їх подальшого особистісного зростання. Програма спрямована на теоретичну та практичну підготовку творчої особистості, через розгляд індивідуально-психологічних якостей: толерантність, стресостійкість, розсудливість тощо.

Інтерактивні форми проведення занять дають змогу учасникам краще розуміти різноманіття власного внутрішнього світу, аналізувати мотиви вчинків та поведінку інших людей та заглибитися у таємничій світ науки психологія.

20. Навчальна програма гуртка

дослідницько-експериментального напряму
«Математика»
Мандражи О. А., керівник гуртка КЗ «Харківська обласна Мала академія Харківської обласної ради», доцент кафедри фізики та вищої математики Харківського національного аграрного університету імені В.В.Докучаєва, кандидат педагогічних наук;

Литвиненко Н. М., методист відділу дослідницько-експериментальної діяльності КЗ «Харківська обласна Мала академія Харківської обласної ради»;

Соколова Т. І., учитель математики Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів № 162 Харківської міської ради Харківської області.

2018 р. 
Навчальна програма спрямована на підготовку учнів до науково-дослідницької діяльності, набуття навичок самостійної роботи при доборі інформації, її вивченні й аналізі, розв’язуванні задач, перенесенні засвоєних знань на розв’язування складних та нестандартних задач.

У програмі закладена варіативність обсягу теоретичного навчального матеріалу. Додаткові питання та теми програми, які можна не вивчати або вивчати на рівні ознайомлення, залежить від конкретних умов і можуть використатися для роботи групою учнів або індивідуально.

Навчальний матеріал програми відповідає віковим особливостям дітей шкільного віку. Навчальна програма «Математика» дозволить вихованцям гуртка взяти активну участь у конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт Малої академії наук України, підвищити рівень власних досягнень у шкільних заняттях, успішно написати ЗНО та вступити до вищих навчальних закладів.
21. Навчальна програма гуртка

дослідницько-експериментального напряму
«Основи науково-дослідницької діяльності в галузі технічних та точних наук».

Козуб П. А., керівник гуртка Комунального закладу «Харківська обласна Мала академія наук Харківської обласної ради», кандидат технічних наук, доцент.
2018 р. 

Програма передбачає навчання основам наукової діяльності тих учнів, які тільки почали або планують почати свою наукову діяльність. Програма має відповідну структуру: навчально-тематичний план, анотації кожного з модулів цього плану, що складаються з теоретичної та практичної частин, а також прогнозовані результати. 

Планують виконувати експериментальні дослідження в науковому колективі під контролем науковців, з використанням складних наукових приладів і більш складного математичного апарату.

22. Навчальна програма гуртка

дослідницько-експериментального напряму
«Російська мова»
Джіджавадзе О. Ю.,методист відділу дослідницько-експериментальної діяльності, керівник гуртка КЗ «Харківська обласна Мала академія наук Харківської обласної ради».
2018 р.

Програма, відповідає вимогам щодо роботи з російської мови в кружках, студіях та інших позашкільних закладах.

Включені до програми розділи - "Теоретична частина" і "Практична частина" - дозволять учням не тільки удосконалити свої знання з російської мови, але й розкрити творчій потенціал: програма передбачає такі види роботи, як твір, ділові ігри, тренінги, захисти проектів та ін.

Матеріал, що міститься у поданій програмі, безумовно, сприятиме подальшому розвитку мови учнів, їх світогляду, формуванню навичок дослідницької роботи з лінгвістики. Програма охоплює шкільний курс з російської мови. Але якщо мова йде про позашкільну роботу, то, очевидно, необхідно звернути увагу і на такі теми, як "Історія літературної російської мови", "Видатні вчені-лінгвісти Харківщини", зустрічі з відомими філологами, огляд мовознавчих журналів, обговорення науково-популярних лінгвістичних статей.

23. Навчальна програма гуртка

дослідницько-експериментального напряму
«Українська мова»
Губарева Г. А., керівник гуртка КЗ «Харківська обласна Мала академія наук Харківської обласної ради», доцент кафедри української мови Харківського національного університету імені В.Н.Каразіна, кандидат філологічних наук.

2018 р.
Актуальність даної програми пов'язана з вимогами часу, а саме те, що українська мова як навчальний предмет виконує ряд важливих освітніх функцій. Зокрема, вона – об'єкт пізнання, осмислення її суті як соціального феномену. Але головна функція рідної мови полягає в тому, що вона є засобом спілкування, пізнання культурних цінностей, а також засобом самовираження особистості. У програмі передбачене поглиблення знань зі шкільного курсу української мови. 

Програма створена відповідно до вимог Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти (освітня галузь «Мова і література»).

Цінним у програмі є те, що теоретичний матеріал логічно поєднаний з практичними завданнями, а також містить у собі науково-дослідницьку діяльність.

Виправданим слід вважати використання в ході реалізації навчальної програми цілої низки як основних традиційних методів навчання (пояснювально-ілюстративний, репродуктивний, евристичний, дослідницький, метод взаємодії слухача та викладача, метод самостійної роботи слухача), так і нових інтерактивних методик навчання (робота в парах, групах, карусель, мікрофон, мозковий штурм, мозаїка тощо), які дали змогу ефективно розв’язати поставлені.
24. Навчальна програма гуртка

дослідницько-експериментального напряму
«Українське літературознавство».

Мариняк Р. С., керівник гуртка КЗ «Харківська обласна Мала академія наук Харківської обласної ради»; доцент кафедри українознавства Харківського національного університету імені В.Н.Каразіна, кандидат філологічних наук.

2018 р.

Теоретичний матеріал логічно поєднаний з практичними завданнями. Виправданим слід вважати використання в ході реалізації навчальної програми цілої низки як основних традиційних методів навчання (пояснювально-ілюстративний, репродуктивний, евристичний, дослідницький, метод взаємодії слухача та викладача, метод самостійної роботи слухача), так і нових інтерактивних методик навчання (робота в парах, групах, карусель, мікрофон, мозковий штурм, мозаїка тощо), які дали змогу ефективно розв’язати поставлені завдання.

На особливу увагу заслуговує передбачення індивідуальної роботи, яка включає в себе консультації з науково-дослідницької роботи, роботу в архівах, бібліотеках, роботу з каталогами, інтерв'ювання, анкетування, підготовку до різноманітних конкурсів.

25. Навчальна програма гуртка

дослідницько-експериментального напряму
«Юні археологи»
Руснак В. В., старший лаборант навчально-дослідної лабораторії Германо-Слов’янської археологічної експедиції Харківського національного університету імені В.Н.Каразіна.

2018 р.
Програма розрахована на учнів середнього та старшого шкільного віку. Навчальна програма поєднує теоретичний матеріал з практичною науково-дослідницькою діяльністю, пов’язаною з роботою у фондах краєзнавчих музеїв та історико-культурних заповідників області, екскурсіями до пам’яток археології. У програмі враховано особливості історії Харківської області, сконцентровано увагу на тих  культурах та подіях, що мали вплив не тільки на історію краю, а й України в цілому. Також враховані конкретні можливості матеріальної, методичної і наукової бази в галузі археологічного краєзнавства Харківщини. 

Програма відображає новий підхід до організації позашкільної освіти учнівської молоді. В її основі різноманітність, доступність і наступність навчання; інтерактивність, індивідуальність, безперервність і послідовність навчання; професійна орієнтація, виховання всебічно розвиненої, з навиками самостійної роботи, творчо обдарованої особистості з активною життєвою позицією.
26. Навчальна програма гуртка

дослідницько-експериментального напряму
«Юні конструктори приладів радіоелектроніки»
Дзюбенко О. А., керівник гуртка КЗ «Харківська обласна Мала академія наук Харківської обласної ради»; доцент кафедри автомобільної електроніки Харківського національного автомобільно-дорожнього університету, кандидат технічних наук.

2018 р. 
Навчальна програма спрямована на формування та розвиток конструкторських умінь в галузі радіоелектроніки, особливо з урахуванням зменшення в останні десятиріччя інтересу до технічних наук. 

Програмою передбачено значний теоретичний блок фізичного змісту, що закладає фундамент для усвідомленого практичного застосування набутих знань. Учасники цього гуртка зможуть опанувати практичні навички з конструювання приладів радіоелектроніки, спираючись на відповідні теоретичні знання.
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