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 Сучасний освітній процес неможливо уявити без дистанційної складової. Час потребує швидкого засвоєння інформації, зручного її пошуку. Учням комфортно навчатися самостійно, користуючись гаджетами, таке навчання видається їм цікавим і корисним. Здобувачі освіти можуть опрацювати матеріал у зручний час, повернутися до понять, які не зрозуміли з першого разу, натиснути на паузу та зосередитися ще раз на інформації. 
Тож під дистанційним навчанням слід розуміти індивідуалізований процес передання і засвоєння знань, умінь, навичок і способів пізнавальної діяльності людини, який відбувається за опосередкованої взаємодії віддалених один від одного учасників навчання у спеціалізованому середовищі, яке створене на основі сучасних психолого-педагогічних та інформаційно-комунікаційних технологій. Із цього можна зробити висновок: поняття уроку при такій формі навчання зазнає змін, що, передусім, стосується єдиного місця та часу проведення навчальних занять. Проте, в аспектах логічної завершеності та цілісності, дистанційному уроку притаманні такі ж властивості, що й традиційному.

Зважаючи на вищезазначене, при підготовці повноцінного дистанційного курсу постає завдання відтворити уроки різних типів у системі дистанційного навчання. Досить часто вчителі обмежуються базовими функціями, такими як додавання файлів для викладання навчального матеріалу та створення тестів для перевірки знань учнів з певної теми. Проте такий підхід зменшує педагогічну цінність дистанційного навчання, роблячи його примітивним і однотипним, незалежно від теми, що вивчається. 
На мою думку, дистанційне навчання, як і очне, повинно бути інтерактивним, цікавим і ефективним, мати певну систему роботи.
Я розробила інтерактивні уроки музичного мистецтва для учнів 1–7 класів на період дистанційного навчання під час карантину, створені за допомогою програми Google-Презентація, із відео-, аудіо- та анімаціями, що дозволяє дитині самостійно та із захопленням засвоювати нові знання, а не бути пасивним споживачем інформації. 
Ці уроки можна знайти для використання на Google-Диску за посиланням: https://docs.google.com/presentation/u/0/
