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за темою «Судова влада в Україні. Правосуддя. Принципи судоустрою в Україні. Статус суддів, народних засідателів і присяжних»)
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Харківської області,

спеціаліст вищої категорії, 
старший учитель
В умовах карантину будь-який учитель повинен опанувати основи дистанційної освіти. Серед великого різноманіття сучасних сервісів віддаленої роботи, які можна використовувати в освітньому процесі, я обрала сервіс Zoom, який дозволяє підтримувати відео- та аудіозв’язок із кожним учнем, і платформу Google Classroom, до якої інтегрований Google Drive для створення й обміну завданнями, Google Docs – для письмових робіт, Gmail  – для спілкування й Google Calendar – для розкладу. Учителю слід відстежувати прогрес кожного учня, а після оцінки його роботи, повернути її, коментуючи. Учні можуть бути запрошені до «класу» через спецкод чи автоматично імпортуватися зі шкільного сайту. Кожен клас створює окрему папку на Google-диску відповідного користувача Google Drive, куди може подати роботу, щоб учитель оцінив її. Цей сервіс є надзвичайно простим і зручним як для вчителів, так і для учнів та їхніх батьків. Окрім цього, кожному педагогу стануть у пригоді такі сервіси, як classtime, learning apps, Bubbleus тощо.
Учителю, який звик працювати очно зі школярами, відчувати психологічну атмосферу дитячого колективу, контролювати роботу в реальному часі, надзвичайно важко перейти на дистанційні форми роботи. Саме тому необхідно правильно сформулювати мету й завдання уроку, що допоможе реалізувати програмовий матеріал курсу. Не варто забувати, що не всі учні мають смартфони, комп’ютери чи планшети. Це може суттєво утруднювати дистанційне навчання. З такими школярами я проводжу консультації в телефонному режимі, надсилаю матеріал електронною поштою.
План-конспект дистанційного уроку правознавства 

в 10 класі (профільний рівень) (із використанням відеоконференцій Zoom)
Тема. Судова влада в Україні. Правосуддя. Принципи судоустрою в Україні. Статус суддів, народних засідателів і присяжних.
Мета уроку: засобами дистанційного навчання формувати знання учнів про систему судової влади в Україні, ознайоми  їх з особливостями правосуддя, визначити принципи судоустрою в Україні, порівняти статус суддів, народних засідателів і присяжних; поглиблювати навички роботи з джерелами права (на зразку ЗУ «Про судоустрій і статус суддів»); розвивати пізнавальний інтерес до предмета, реалізуючи принцип практичної значущості; продовжити формування позитивного ставлення до самостійного отримання знань; виховувати творчу, відповідальну особистість.
Тип уроку: формування нових знань, умінь і навичок.
Організаційні форми роботи: онлайн із використанням програми для проведення відеоконференцій Zoom (із можливістю демонстрації екрану). 

Обладнання: мультимедійні пристрої, доступ до мережі Інтернет.
Хід уроку

I. Організаційний етап (використовується сервіс Zoom)

Учні отримують запрошення до Zoom-конференції. Підключення всіх учасників до відеоконференції.
Привітання вчителя.

II. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності (відеоконференція Zoom).
Учитель використовує можливість програми Zoom «Демонстрація екрану» для спільного перегляду зображення на робочому столі.
Слайд №1
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Учитель: «Тема сьогоднішнього уроку перед вами на екрані, а саме: «Судова влада в Україні. Правосуддя. Принципи судоустрою в Україні. Статус суддів, народних засідателів і присяжних».
Перед тим, як ми з вами почнемо розгляд теми, скажіть, як ви розумієте вислів, що міститься на слайді? (Обговорення з учнями). І не дарма на слайді я вам розмістила Феміду – богиню правосуддя. Які символи ми бачимо? Що вони означають? (Обговорення з учнями).
 Отже, протягом всієї людської історії питання судової системи та судоустрою було надзвичайно актуальним, особливо сьогодні, коли зміни в науці, людських стосунках, економіці спонукають світову спільноту й окремі держави змінювати законодавство та реформувати судову систему».

III. Актуалізація опорних знань і вмінь (відеоконференція Zoom, відповіді на запитання).
Гра «Обери наосліп»:  учні обирають номер запитання, не знаючи, яке ховається під тим чи іншим.

Слайд №2
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Після того, як учні обрали собі номери питань:
Слайд №3
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(Обговорення поставлених запитань).
IV. Вивчення нового матеріалу (використовується сервіс Zoom, спільний перегляд презентації в додатку Google-презентації або Zoom).

Робота з джерелами:

1. Учні отримують посилання на розділ 8 Конституції України – «Правосуддя». 
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2. Спільна робота з конспектом. Засади судочинства 

Слайд №4
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3. Учні отримують посилання на ЗУ «Про судоустрій і статус суддів».
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Після прочитання закону в загальному чаті учням пропонується закінчити речення, наприклад: 

· Правосуддя в Україні здійснюється виключно… (судами).
· Судове рішення, яким закінчується розгляд справи в суді, ухвалюється іменем… (України).
· Найвищим судовим органом у системі судів загальної юрисдикції є… (Верховний Суд України).
4. Створення опорної конспект-схеми.
Слайд № 5
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Слайд № 6

Порівняння статусу суддів, народних засідателей і присяжних:
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V. Узагальнення вивченого матеріалу (відеоконференція Zoom, робота з додатком Learning Apps).
Учитель: «Спробуємо перевірити, як ми з вами засвоїли новий матеріал». 
Кожен учень отримує посилання на вправу й самостійно її виконує:
https://learningapps.org/display?v=pfaefgwj320
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VI. Закріплення нового матеріалу (відеоконференція Zoom, виконання тестових завдань онлайн-сервісу Google-форми).
Цей сервіс дозволяє налаштування автоматичного оцінювання учнів і занесення до єдиної таблиці результатів.
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfXhk_3i2h2ixCUxoG8n1Barb8jP-v70SSiR-Ym0fejz8VT9A/viewform
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V. Домашнє завдання
1. Опрацювати § 60 (Правознавство. 10 клас, О.Д. Наровлянський).
2. Заповнити тему 10 друкованого робочого зошита (Правознавство/профільний рівень, О.В. Халатах).
3. Заповнити порівняльну таблицю в зошиті «Права та обов’язки суддів, народних засідателів та присяжних», використовуючи ЗУ «Про судоустрій і статус суддів» за зразком:
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