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Сьогодні кожний учитель повинен не просто володіти навичками ІКТ, а  вдало впроваджувати педагогічні технології в умовах дистанційного навчання. Серед найбільш застосовуваних в Україні на період вимушеного карантину є сервіс Zoom, який дозволяє підтримувати відео- та аудіозв’язок з кожним учнем. Як організатор конференції ви можете керувати всіма учасниками, їхніми діями, формами роботи, і навіть об’єднувати школярів у групи для виконання групової роботи. Доцільним  навіть може бути чат для онлайн-дискусії чи опитування. Звичайно, ми вже не говоримо про звичні для нас сервіси зв’язку Viber, Telegram, Gmail тощо, якими ми користуємося і в умовах звичайного освітнього процесу. Вони також можуть стати помічниками в ході роботи із Zoom, коли вам необхідно швидко відправити учням посилання на матеріали чи завдання. 

Учитель розуміє завантаженість дітей, що часто поєднується із панікою чи невмінням працювати самостійно без наставника. Тому в більшості рекомендацій ми можемо побачити акцент на розвантаження учнів, приділення більшої уваги предметам інваріантної складової начального плану. Тоді виникає безліч питань: що робити із курсами за вибором, які входять до варіативної складової нашого плану? Як працювати з дітьми віддалено? Як їх оцінити й при цьому не перевантажити? Саме цим питанням і присвячений мій відеоролик.
Для українського народу боротьба з хворобою стала сьогодні об’єднувальним фактором. Нарешті люди звернули увагу на свої родини, здоров’я  близьких, стали хвилюватися за свою державу, піклуватися про незнайомців, бути обережнішими й чуйнішим. Саме тому курс за вибором «Ми – громадяни України» сьогодні є більш актуальним у порівнянні з іншими. Формування громадянської та правової свідомості сьогодні стоїть на першому плані. Найбільшою проблемою дистанційної роботи з цим курсом є відсутність можливостей широкого обговорення, дискутування, виступів, як під час звичайного класичного уроку, але не треба панікувати, адже для вирішення цих та інших проблем створено безліч цікавих і зручних додатків. Із власного досвіду хочу запропонувати деякі з них. 
Кожному вчителю стануть у нагоді такі сервіси, як classtime, learning apps, Bubbleus тощо. Їх можна назвати «майстрами» будь-яких завдань, які можна використати як на етапі мотивації чи активізації навчально-пізнавальної діяльності, так і на етапі рефлексії. Плюсом буде те, що ви зможете відправити учням посилання через будь-який варіант зв’язку і кожен з них самостійно з легкістю та інтересом виконає вправу чи навіть створить нову для своїх однокласників.
Для відеоуроків можна застосовувати власні презентації, відео, карти або вже готові роботи інших авторів, адже через функцію «демонстрація екрану» в Zoom ви зможете показати учням абсолютно все.
Курс «Ми – громадяни України» дає можливість більше часу приділити етичним, соціальним, політичним проблемам, а також роботі з документами, джерелами, інтернет ресурсами. Тому вдале поєднання комп’ютерних технологій зробить ваш дистанційний урок набагато інформативнішим та насиченим, ніж звичний класний. 

Відеофрагмент із власного досвіду роботи з онлайн-інструментами на прикладі курсу за вибором «Ми – громадяни» пропоную за посиланням: 

https://youtu.be/5hENClWsRmE
