Методичний коментар до відеоуроків з української мови 

в 1 – 4-х – класах  

(2-й тиждень Методичного інтернет-марафону)

	
	Коченгіна М.В., завідувач кафедри методики дошкільної та початкової освіти Харківської академії неперервної освіти, канд. пед. наук, тренер-педагог НУШ;

Прасол І.О., методист Центру громадянського виховання Харківської академії неперервної освіти, тренер НУШ;

Сосницька Н.П., старший викладач секції розвивального навчання кафедри методики дошкільної та початкової освіти Харківської академії неперервної освіти, тренер-педагог НУШ


Шановні вчителі!

Продовжуємо Методичний інтернет-марафон!

Вітаємо постійних і нових учасників! 

Для дидактичного забезпечення уроків української мови в 1 – 4-х класах, які проводяться дистанційно, на допомогу вчителям початкової школи і молодшим школярам ініціативні й творчі вчителі початкових класів Харкова й Харківської області, співробітники Харківської академії неперервної освіти продовжують створювати відеоуроки для кожного класу. 

Загальна інформація: психолого-педагогічні 
та методичні особливості відеоуроків

Нагадуємо:

Особливостями підготовлених відеоуроків є:  

1. Відповідність вимогам Державного стандарту початкової освіти, змісту чинних освітніх програм для початкової школи. 

2. Урахування вікових психолого-педагогічних особливостей молодших школярів. 

3. Універсальність навчального матеріалу.

4. Інтерактивність взаємодії учнів і учителя, діалогічне спілкування. 

5. Застосування ігор, ігрових прийомів і вправ.
Мета й зміст відеоуроків визначає:

1. Тривалість кожного конкретного відеоуроку.

2. Зміну видів навчальної діяльності учнів.
3. Структуру відеоуроку.
4. Розвивальний ефект.
Кожний урок є авторською розробкою!  

Відеоуроки другого тижня Методичного інтернет-марафону: 
тематика, особливості змісту
На другому тижні Методичного марафону підготовлено такі відеоуроки:

1. Для учнів 1-х класів – відеоурок за темою «Апостроф. Вимова                       і написання слів з апострофом» (на сайті – урок № 2). Урок проводить Бережна Ольга Ярославівна, учитель початкових класів комунального закладу «Безруківський ліцей» Дергачівської районної ради Харківської області.                  В ігровій, динамічній формі першокласники здійснять мандрівку океаном, зупиняться на островах «Нові знання», «Письмовий», «Острів повторення», «Каліграфічний». Разом із учителем виконають звуковий аналіз слова, прочитають слова з апострофом, напишуть склади, пограють у дидактичну гру, виконають творче списування речень, перевірять виконання робіт.  

Методичну допомогу під час створення відеоуроку надавала                  Сосницька Надія Петрівна, старший викладач кафедри методики дошкільної та початкової освіти Харківської академії неперервної освіти, технічну –                 Прасол Ірина Олександрівна, методист з початкової освіти Центру громадянської освіти Харківської академії неперервної освіти. 

2. 2. Для учнів 2-х класів підготовлено два відеоуроки. 

Перший відеоурок (на сайті – урок № 2) за темою «Головні слова                     в реченні» проводить Камардіна Віта Анатоліївна, учитель початкових класів Дергачівського навчально-виховного комплексу № 1 Дергачівської міської ради, учитель вищої кваліфікаційної категорії, учитель-методист, тренер НУШ. Захоплива казка з героями Мовонькою та Суржиком допоможе другокласникам практично познайомитися з «головними словами речення», з термінами «основа речення», «підмет» і «присудок». Учні визначатимуть основу речення. А отже, будуть справжніми дослідниками!

2.3. Другий відеоурок (на сайті – урок № 3) за темою «Речення» проводить Васютенко Вікторія Вячеславівна, учитель початкових класів Харківської загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів № 165 Харківської міської ради Харківської області, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, старший учитель, переможець ІІ (регіонального) туру Всеукраїнського конкурсу «Учитель року – 2020». Завдяки веселій подорожі із совеням Буквочкою та їжачком Записничком учні 2-х класів пригадають кілька правил з теми «Речення», знайдуть і виправлять помилки, перевірять свої роботи, працюватимуть із картою пам’яті, дослідять речення – визначать види речень, перетворять спонукальне речення в розповідне, доберуть до речення запитання, визначать головні слова в реченні. Другокласники вправлятимуться в самооцінюванні, зможуть попрацювати й самостійно, але під керівництвом учителя. Відеоурок змістовно насичений. Його можна неодноразово використовувати в роботі з дітьми, оскільки він містить багато матеріалів для закріплення теми «Речення».

Методичну та технічну допомогу під час створення цих відеоуроків надавала Прасол Ірина Олександрівна, методист з початкової освіти                  Центру громадянської освіти Харківської академії неперервної освіти.
3. Для учнів 3-х класів підготовлено два відеоуроки.
Перший відеоурок за темою «Правопис частки не з дієсловом»                      (на сайті – урок № 2) підготувала Яцук Тетяна Іванівна, учитель початкових класів КЗ «Таранівська ЗОШ І-ІІІ ступенів імені Героїв-широнінців Зміївської районної ради Харківської області», спеціаліст вищої категорії, старший вчитель. Цікавий відеоурок допоможе учням навчитися правильно писати частку не з дієсловами.

Другий відеоурок «Іменник. Прикметник. Дієслово: практичні матеріали для закріплення» (на сайті – урок № 3) розробила                      Колесникова Оксана Михайлівна, учитель початкових класів Харківської спеціалізованої школи І–ІІІ ступенів № 66 Харківської міської ради Харківської області, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії. Виконуючи вправи                          і завдання цього динамічного уроку, третьокласники закріплять свої вміння використовувати різні частини мови в мовленні. 
4. Для учнів 4-х класів також підготовлено два відеоуроки.
Перший відеоурок (на сайті – № 2) за темою «Перевірка орфограм                  у закінченнях дієслів» підготувала й проводить Сосницька Надія Петрівна, старший викладач секції розвивального навчання кафедри методики дошкільної та початкової освіти Харківської академії неперервної освіти. Цей відеоурок логічно продовжує урок того ж автора «Частини мови. Дієслово», який розміщено на сайті Академії минулого тижня. Четвертокласники матимуть змогу опанувати надійний спосіб перевірки орфограм у закінченнях дієслів, розроблений автором для навчального забезпечення системи розвивального навчання. Цим алгоритмом успішно користуються учні класів розвивального навчання протягом 20-и років. Спосіб перевірки орфограм у дієслівних закінченнях адаптований автором до будь-якої технології навчання і може бути успішно опанованим учнями класів традиційного навчання, технології «Росток», проекту «Інтелект України». Алгоритм є цінним і для дорослих, які свого часу не здобули його в школі. У межах партнерської педагогіки пропонуємо батьках  школярів взаємодію зі своїми дітьми, корисну для двох учасників освітнього процесу. 
Другий відеоурок (на сайті – № 3) за темою «Прислівник» підготувала й проводить Петренко Алла Олександрівна, учитель початкових класів комунального закладу «Богодухівський ліцей № 2»  Богодухівської районної ради Харківської області, спеціаліст першої кваліфікаційної категорії. Під керівництвом учителя діти напишуть словниковий диктант, виконають перевірку. Учитель допоможе четвертокласникам теоретично й практично познайомитися з новою частиною мови – прислівником. Упродовж відеоуроку учні  досліджуватимуть прислівник, працюватимуть самостійно: випишуть з тексту прислівники з дієсловами, від яких вони залежать, поставлять до них запитання, доберуть синоніми й антоніми, будуть утворювати прислівники, доповнять речення. Після кожної вправи учні перевірять виконання завдань під керівництвом учителя.   

Методичну допомогу під час створення відеоуроку надавала Сосницька Надія Петрівна, старший викладач кафедри методики дошкільної та початкової освіти Харківської академії неперервної освіти.  

Шановні вчителі!

У Концепції Нової української школи серед багатьох ключових компетентностей названо «уміння вчитися протягом життя». Створення відеоуроків – це можливість формувати цю компетентність. Це – унікальний спосіб перейти на новий професійний рівень. 

Але участь у Методичному марафоні, допомога своїм колегам, учителям, учням – це не просто «простір» для самореалізації. Це – добра справа для інших. Це – почесно, відповідально, цікаво! Це – з любов’ю до дітей, дорослих, до країни. 

Шановні вчителі! Приєднуйтесь до Методичного марафону!

Запитання, ідеї та пропозиції надсилайте на електронну пошту:

kochenginamv@gmail.com (Коченгіна Маріанна Вікторівна);

iraprasol7@gmail.com (Прасол Ірина Олександрівна) 

