Методичний коментар до відеоуроків з української мови 
в 1 – 4 - класах  
(3-й тиждень Методичного інтернет-марафону)

	
	Коченгіна М.В., завідувач кафедри методики дошкільної та початкової освіти Харківської академії неперервної освіти, канд. пед. наук, тренер-педагог НУШ;
Прасол І.О., методист Центру громадянського виховання Харківської академії неперервної освіти, тренер-педагог НУШ, супервізор;
Сосницька Н.П., старший викладач секції розвивального навчання кафедри методики дошкільної та початкової освіти Харківської академії неперервної освіти, тренер-педагог НУШ




Шановні вчителі!

Продовжуємо Методичний інтернет-марафон!
Вітаємо постійних і нових учасників! 

Для дидактичного забезпечення уроків української мови в 1 – 4-х класах, які проводяться дистанційно, на допомогу вчителям початкової школи й молодшим школярам ініціативні та творчі вчителі початкових класів Харкова й Харківської області, співробітники Харківської академії неперервної освіти продовжують створювати відеоуроки для кожного класу. 

Загальна інформація: психолого-педагогічні 
та методичні особливості відеоуроків


Нагадуємо:
Особливостями підготовлених відеоуроків є:  
1. Відповідність вимогам Державного стандарту початкової освіти, змісту чинних освітніх програм для початкової школи. 
2. Урахування вікових психолого-педагогічних особливостей молодших школярів. 
3. Універсальність навчального матеріалу.
4. Інтерактивність взаємодії учнів і учителя, діалогічне спілкування. 
5. Застосування ігор, ігрових прийомів і вправ.
Мета й зміст відеоуроків визначає:
1. Тривалість кожного конкретного відеоуроку.
2. Зміну видів навчальної діяльності учнів.
3. Структуру відеоуроку.
4. Розвивальний ефект.
Кожний урок є авторською розробкою!  
Розроблені відеоуроки вирізняються розвивальним ефектом. 
Так, участь дитини в інтерактивних відеоуроках створює умови для:
- опанування нового навчального матеріалу й повторення вивченого;
- розвитку мислення;
- виховання любові до України; 
- формування соціального та емоційного інтелекту;
- розвитку навички читання, формування читацької компетентності;
- уміння працювати з цифровими ресурсами, інформаційними текстами;
- пізнавального розвитку;
- розвитку саморегуляції та відповідальності. 

Відеоуроки третього тижня Методичного інтернет-марафону сповнені весняної тематики – яскраві, барвисті, радісні.  	


Відеоуроки третього тижня Методичного інтернет-марафону: 
тематика, особливості змісту

На 3-му тижні Методичного марафону підготовлено такі відеоуроки:
1. Для учнів 1-х класів – відеоурок за темою «Звуки мовлення.  Голосні та приголосні звуки» (на сайті – урок № 3). Урок підготували вчителі початкових класів комунального закладу «Малоданилівський ліцей» - Довгалюк Надія Іванівна, Музика Олеся Анатоліївна, Гладкова Вікторія Андріївна. Проводить відеоурок учителька Музика Олеся Анатоліївна.
Динамічна мандрівка з усміхненим персонажем Добриком допоможе першокласникам пригадати, що в українській мові для позначення на письмі шести  голосних звуків використовують десять букв, а серед приголосних звуків є дзвінкі й глухі, тверді й м’які, парні й непарні, що звук [й'] – непарний м’який та ін. Разом із Добриком учні виконають репродуктивні, конструктивні та творчі вправи. Протягом відеоуроку діти неодноразово виявлятимуть кмітливість. Чітка структура уроку та ігрові прийоми взаємодії запобігають утомі дітей. Хвилинка каліграфії під керівництвом учителя буде спокійною, не вимагатиме від дитини  додаткового фізичного напруження.   
Методичну й технічну допомогу вчителям під час створення відеоуроку надавала Сосницька Надія Петрівна, старший викладач кафедри методики дошкільної та початкової освіти Харківської академії неперервної освіти, та Прасол Ірина Олександрівна, методист з початкової освіти Центру громадянської освіти Харківської академії неперервної освіти. 

2. Для учнів 2-х класів розроблено відеоурок «Узагальнення знань і вмінь за темою «Текст» (на сайті – урок № 4). Урок підготувала й проводить Каменюка Марина В’ячеславівна, учитель початкових класів комунального закладу «Безруківський ліцей» Дергачівської районної ради Харківської області. В основі відеоуроку – сонячна, яскрава, барвиста мандрівка з квітами, які традиційно вплітають в український вінок. Запитання від чорнобривця, квест від волошки, вправа від мальви, хвилинка відпочинку від барвінку, сюрприз від ромашки – скільки творчих вправ і завдань виконають другокласники під час цього уроку!  Постійна й непомітна зміна видів навчальної діяльності запобігає втомі. Вправи, різні за рівнем складності, допоможуть узагальнити знання й закріпити вміння учнів 2-х класів з теми «Текст». Після виконання кожної вправи або завдання дівчаткам і хлопчикам пропонується перевірити виконання за запропонованим зразком.   
Методичну й технічну допомогу вчителеві під час розробки відеоуроку надавала Прасол Ірина Олександрівна, методист з початкової освіти Центру громадянської освіти Харківської академії неперервної освіти.

3. Для учнів 3-х класів відеоурок за темою «Підсумковий урок з теми «Дієслово» (на сайті – урок № 4) підготувала й проводить Васютенко Вікторія Вячеславівна, учитель початкових класів Харківської загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів № 165, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, старший учитель,  переможець ІІ (регіонального) туру Всеукраїнського конкурсу «Учитель року – 2020». Підсумковий урок з теми «Дієслово» відбувається у формі казкової пригоди, де казкові персонажі Мовонька та Суржик допоможуть учням третіх класів повторити й закріпити вивчений матеріал з теми «Дієслово».  Чітко структурований, насичений, цікавий урок із застосуванням важливого наочного елементу уроку – комп’ютера – перетворює урок на справжній мультфільм, а оригінальне оформлення презентації робить її схожою на комікс. Виконання вправ і завдань різного рівня складності передбачає самостійну роботу дівчаток і хлопчиків під керівництвом учителя з обов’язковою перевіркою. 
Участь дітей у цьому уроці не лише забезпечить якісне закріплення вивченого матеріалу з теми «Дієслово», а й сприятиме формуванню в школярів уміння сприймати інформаційні тексти, у яких застосовуються різні шрифти та кольори, а слова і речення розташовані на слайдах під нахилом.   
Методичну та технічну допомогу під час розробки відеоуроку надавала Ротфорт Діана Вікторівна, кандидат педагогічних наук, старший викладач кафедри методики дошкільної та початкової освіти Харківської академії неперервної освіти.

4. Для учнів 4-х класів відеоурок за темою «Побудова речень з прислівниками. Спостереження за роллю прислівників у тексті» підготувала й проводить Петренко Алла Олександрівна, учитель початкових класів комунального закладу «Богодухівський ліцей № 2»  Богодухівської районної ради Харківської області, спеціаліст першої кваліфікаційної категорії. Побудований на засадах компетентнісного підходу урок є насиченим, змістовним і різноманітним за видами конструктивних і творчих вправ і завдань. Під керівництвом учителя діти «розшифрують» ребуси, відгадають лінгвістичну загадку, напишуть творчий і розподільний диктанти, відновлять і запишуть прислів’я, доповнять речення прислівниками, вправлятимуться у списуванні, поширенні та доповненні речень та ін. Кожне виконання вправи супроводжується коментарем учителя, по завершенні виконання здійснюється перевірка. 
Мовний матеріал відеоуроку сприятиме збагаченню мовлення, вихованню любові до рідної мови.
Протягом відеоуроку в четвертокласників  відбуватиметься також вдосконалення вміння читати й розуміти почуте, розвиток саморегуляції. 
Методичну допомогу під час створення відеоуроку надавала Сосницька Надія Петрівна, старший викладач кафедри методики дошкільної та початкової освіти Харківської академії неперервної освіти.  


Дякуємо нашим колегам за підготовлені відеоуроки!


Шановні вчителі!

У Концепції Нової української школи серед багатьох ключових компетентностей названо «уміння вчитися протягом життя». Створення відеоуроків – це можливість формувати цю компетентність. Це – унікальний спосіб перейти на новий професійний рівень. 
Але участь у Методичному марафоні, допомога своїм колегам, учителям, учням – це не просто «простір» для самореалізації. Це – добра справа для інших. Це – почесно, відповідально, цікаво! Це – з любов’ю до дітей, дорослих, до країни. 
Шановні вчителі! Приєднуйтесь до Методичного марафону!
Запитання, ідеї та пропозиції надсилайте на електронну пошту:
kochenginamv@gmail.com (Коченгіна Маріанна Вікторівна);
iraprasol7@gmail.com (Прасол Ірина Олександрівна) 





Шановні вчителі!

[bookmark: _GoBack]Звертаємо вашу увагу на Лист Міністерства освіти і науки України      від 16 квітня 2020 року № 1/9-213 «Щодо проведення підсумкового оцінювання та організованого завершення 2019 – 2020 навчального року». 

У листі МОН України в п. «Щодо здійснення заходів, спрямованих на організоване завершення навчального року» наголошено на такому: 

У межах академічної автономії, відповідно до частин третьої та четвертої статті 10 Закону України «Про повну загальну середню освіту» питання організації освітнього процесу, виконання освітньої програми, навчального плану є внутрішніми питаннями кожного закладу загальної середньої освіти, його педагогічної ради та завданням педагогічних працівників.

З огляду на варіативність організації навчання з використанням технологій дистанційного навчання, МОН України рекомендує закладам загальної середньої освіти:
- організувати освітній процес в умовах дистанційного навчання, у тому числі планування кількості та обсягу завдань та контрольних заходів, з урахуванням принципу  здоров’язбереження, запобігаючи емоційному, ментальному та фізичному перевантаженню учнів;
- забезпечити всім учням доступ до навчальних матеріалів та завдань шляхом використання різних засобів обміну інформацією;
- організувати проведення окремих дистанційних консультацій для учнів, які хворіють або перебувають у режимі самоізоляції;
- укласти графік дистанційних перевірочних робіт та усних опитувань з метою недопущення перевантаження учнів і раціонального використання часу;
- провести підсумкове річне оцінювання навчальних досягнень учнів, враховуючи результати оцінювання з використанням технологій дистанційного навчання за другий семестр;
- завершити навчальний рік відповідно до структури, визначеної закладом загальної середньої освіти на початку навчального року, а також з урахуванням виконання календарно-тематичних планів;
- завершити оформлення шкільної документації, зокрема заповнення класних журналів, після прийняття Урядом рішення щодо послаблення карантинних обмежень;
- мінімізувати кількість звітної документації з питань організації дистанційного навчання учнів, яку мають подавати вчителі;
- організувати на початку 2020 – 2021 навчального року в 2 – 11-х класах проведення вхідного оцінювання учнів з метою діагностування рівня навчальних досягнень учнів за попередній рік та планування подальшої роботи із систематизації, узагальнення та закріплення навчального матеріалу, що вивчався учнями дистанційно;
- передбачити під час календарно-тематичного планування на 2020 –2021 навчальний рік суттєве збільшення навчального часу на узагальнення та закріплення навчального матеріалу за попередній рік. 


Висновок для вчителів початкових класів: відповідально й професійно поставитися до добору завдань для перевірних робіт, щоб запобігти емоційному, ментальному та фізичному перевантаженню учнів, ураховуючи реальний стан опанування школярами навчального матеріалу в умовах дистанційного навчання (звернути увагу на те, що в 2020 – 2021 навчальному році має бути збільшено навчальний час на узагальнення та закріплення навчального матеріалу, вивченого протягом навчального року!).   



Щодо організації оцінювання в умовах дистанційного навчання

Оцінювання є невід'ємною частиною процесу навчання, дистанційне навчання не є винятком.
Для учнів 1 – 2-х та 3-х пілотних класів початкової школи застосовується формувальне та підсумкове оцінювання. Для учнів 3 – 4-х класів початкової школи, базової та профільної школи – поточне, формувальне та підсумкове (тематичне, семестрове, річне) оцінювання.
Оцінювання результатів навчальної діяльності може здійснюватись у синхронному або асинхронному режимі.
Синхронний режим дозволяє забезпечити більш об'єктивне оцінювання, проте вимагає відповідного технічного забезпечення у вчителя та всіх учнів.
Залишається ризик технічних збоїв під час виконання окремими учнями завдання, тому слід застосовувати індивідуальний підхід та передбачити можливість повторного виконання тесту (контрольної, самостійної роботи тощо).
У синхронному режимі учні можуть:
· виконувати тести на платформах Googleclassroom, Naurok, Moodle тощо за вибором вчителя та з урахуванням можливостей учня;
· виконувати письмові роботи, у тому числі диктанти, із використанням відеоінструментів Skype, Zoom тощо;
· брати участь в усних формах контролю (усний переказ, читання напам'ять вірша та прозових текстів, презентація та захист проєктів тощо) із використанням відеоінструментів Skype, Zoom індивідуально або в групах;
· брати участь в онлайн-семінарах та онлайн-форумах із використанням відеоінструментів Skype, Zoom або в чатах на платформах дистанційного навчання (наприклад, Moodle) у закритих групах Facebook та ін.;
· виконувати інші завдання, які пропонує вчитель.
Асинхронний режим є більш гнучким у застосуванні, оскільки учні можуть виконувати завдання у зручний час, проте менш об'єктивним. Для зменшення ризиків необ'єктивного оцінювання рекомендовано налаштувати опцію проходження тесту один раз та обмежити час на виконання завдання, встановити термін для здачі тесту (контрольної, практичної або самостійної роботи тощо), повідомляти результати (у разі неавтоматизованої перевірки робіт) індивідуально після здачі робіт всіма учнями. За необхідності учитель може провести додаткове усне опитування учнів за допомогою одного із засобів телефонного або відеозв'язку.
В асинхронному режимі учні можуть:
· виконувати завдання на одній з платформ (Googleclassroom, Naurok, Moodle та ін. за вибором вчителя);
· виконувати письмові роботи у текстових редакторах (Word та ін.) або у зошитах та надсилати вчителю файли з виконаними завданнями електронною поштою, в один із месенджерів (Viber, WhatsApp, Facebook тощо) або іншими засобами поштового зв'язку (за відсутністю технічних засобів навчання або доступу до мережі Інтернет);
· писати диктанти з використанням аудіо або відеозаписів, створених та надісланих вчителем;
· знімати на відео або записувати аудіо усних відповідей та надсилати файли вчителю засобами електронного зв'язку;
· виконувати інші завдання, запропоновані учителем.
Результати оцінювання навчальних досягнень рекомендовано повідомляти учням у такі способи: фіксувати в електронному щоденнику (за наявності), надсилати в індивідуальному порядку шляхом використання одного із засобів зв'язку (електронної пошти, смс-повідомлення, повідомлення в одному з месенджерів, повідомлення по телефону тощо). Оприлюднення списку оцінок для всього класу є неприпустимим.
Про способи оцінювання та канал зв'язку, який буде використовуватись учителем і учнями одного класу, необхідно повідомити учнів та їх батьків заздалегідь або оприлюднити цю інформацію на сайті закладу освіти. Важливо оптимізувати та мінімізувати кількість каналів зв'язку та платформ дистанційного навчання, які застосовуються вчителями для зв'язку з учнями.

Поточне та формувальне оцінювання

Основною метою оцінювання учнів в умовах дистанційного навчання є не перевірка і контроль, а забезпечення зворотного зв'язку вчителя з учнями. Тому в організації щоденного освітнього процесу варто надавати пріоритет не поточному, а формувальному оцінюванню, яке передбачає надання учням підтримки, коригування засобів та методів навчання у випадку виявлення їх неефективності. Результати виконаних учнями самостійних робіт мають використовуватися для відзначення їх успіхів, аналізу помилок, планування подальшої роботи з опанування навчального матеріалу в умовах дистанційного навчання.
Поточне оцінювання вчителі можуть здійснювати в усній і письмовій формах, застосовуючи такі його види: тестування, практичні, контрольні, діагностичні роботи, дослідницькі та творчі проєкти, есе, усні співбесіди та опитування тощо. Кількість робіт, які підлягають поточному оцінюванню та передбачають фіксацію оцінки у класному журналі, під час дистанційного навчання варто оптимізувати з метою уникнення перевантаження учнів.
Якщо вчитель застосовує одну з платформ для дистанційного навчання (Googleclassroom, Naurok, Moodle тощо), він може налаштувати опцію переходу учня до наступної теми за умови виконання перевірочного завдання за вивчену тему. Це дозволить зменшити навантаження на вчителя, пов’язане з «ручною» перевіркою завдань, а учню – здійснювати самооцінювання успішності оволодіння навчальним матеріалом.
Більш традиційний підхід передбачає передачу виконаних письмових робіт (зроблених на комп’ютері або сфотографованих) через електронну пошту або платформу Googleclassroom, Moodle та інші, один із месенжерів (Viber, Facebook, WhatsApp тощо).
Усні завдання можуть бути оцінені учителем безпосередньо через Skype, Zoom або будь-який месенджер, що забезпечує відеозв’язок у синхронному режимі або перевірені опосередкованим способом через відео або аудіо файли, надіслані учнями на пошту вчителя.
За відсутності засобів Інтернет-зв'язку, зворотній зв'язок з учнями вчитель може підтримувати в телефонному режимі, а виконані завдання отримувати поштою.
Учитель може організувати самооцінювання учнями успішності своєї роботи, надіславши їм ключі для самоперевірки (після виконання роботи), критерії оцінювання та самооцінювання творчих робіт тощо.


Підсумкове оцінювання

Під час організації освітнього процесу з використанням дистанційних технологій навчання в умовах карантину підсумкове оцінювання (тематичне, семестрове та річне) може здійснюватися віддалено, із використанням цифрових технологій для всіх здобувачів освіти, незалежно від форми, за якою вони здобувають освіту (очної (денної та вечірньої), заочної, дистанційної, мережевої, сімейної (домашньої), екстернатної, педагогічного патронажу).
Підсумкова оцінка за семестр виставляється з урахуванням результатів поточного, тематичного оцінювання, оцінювання різних видів мовленнєвої діяльності, отриманих учнями під час дистанційного навчання та до його початку. Якщо з навчального предмета не передбачено тематичних підсумкових робіт, підсумкова оцінка може виставлятися за результатами поточного оцінювання. Учні, які не мають результатів поточного оцінювання з об’єктивних причин, можуть бути оцінені за результатами проведення семестрової контрольної роботи.
Для забезпечення рівних умов проходження оцінювання всіма учнями рекомендовано запровадити гнучкий графік проведення підсумкових контрольних робіт за ІІ семестр, загальна тривалість якого має становити не менше двох тижнів. Якщо передбачається пересилання завдань та результатів оцінювання хоча б одним учнем засобом поштового зв’язку (за відсутності Інтернету та/або технічних засобів навчання), бажано збільшити часовий період, відведений для проходження підсумкового оцінювання.
Рекомендовано попередньо надіслати учням графік проведення всіх видів оцінювання, у якому буде зазначатися:
· форма та вид оцінювання з кожного навчального предмета;
· необхідні для цього ресурси;
· дата та тривалість проведення оцінювання (для синхронного режиму);
· дата та час розміщення завдань, кінцевий термін та спосіб їх подання (для асинхронного режиму).
Учитель має отримати зворотній зв’язок від усіх учнів щодо ознайомлення з графіком та наявності технічної можливості виконати та надіслати завдання у зазначений термін. Якщо хтось з учнів не має можливості виконати завдання, передбачити для них інший спосіб проходження оцінювання та пересилання матеріалів.
Якщо оцінювання проводиться в синхронному режимі, рекомендовано передбачити додаткову можливість його проходження для учнів, які не мають технічних засобів навчання або постійного підключення до мережі Інтернет, а також для тих, у кого відбувся технічний збій під час проходження оцінювання.
Тематичні та семестрові підсумкові роботи, які було проведено в умовах дистанційного навчання під час карантину, записуються в класному журналі без зазначення дати їх проведення.
Річне оцінювання виставляється з урахуванням результатів оцінювання за перший та другий семестри навчального року.
Відповідно до наказу МОН від 30 березня 2020 року № 463, зареєстрованого Міністерством юстиції України 09 квітня 2020 року за                  № 333/34616, учнів 4-х та 9-х класів у 2019-2020 навчальному році звільнено від державної підсумкової атестації (далі - ДПА). У відповідних документах про освіту робиться запис «звільнений(а)».
Слід зазначити, що відповідно до статті 17 Закону України «Про повну загальну середню освіту» у разі відсутності результатів річного оцінювання та/або державної підсумкової атестації після завершення навчання за освітньою програмою закладу освіти учень має право до початку нового навчального року пройти річне оцінювання та/або державну підсумкову атестацію.



Оцінювання учнів 1 – 2 класів та 3-х пілотних класів НУШ

Для учнів 1 – 2-х класів, а також 3-х пілотних класів НУШ, застосовується формувальне та підсумкове (завершальне) оцінювання, яке здійснюється шляхом спостереження за поведінкою учнів в різних видах діяльності та відстеження динаміки успішності виконання ними навчальних завдань.
Навчальні та творчі роботи учнів систематизуються у портфоліо, яке використовується під час оцінювання для відстеження навчального поступу учнів. Спостереження ведеться учителем протягом року та фіксується у щоденниках спостережень або іншим способом, визначеним учителем.
В умовах дистанційного навчання під час карантину учитель може продовжувати застосовувати метод портфоліо: відслідковувати динаміку навчального поступу учнів за їх роботами, фотографії яких можуть надсилатися батьками.
Для учнів 2-х класів та 3-х пілотних класів НУШ рекомендовано надсилати завдання для проведення діагностичних робіт, які виконуються учнями на роздрукованих бланках, у зошитах або на окремих аркушах. Результати виконаних робіт фотографуються та надсилаються вчителеві електронною поштою, одним із месенжерів (Viber, Facebook, WhatsApp тощо) або звичайною поштою. Діагностичні роботи можуть також створюватися вчителем та виконуватися учнями на одній з платформ дистанційного навчання (Googleclassroom, Naurok, Moodle та ін. за вибором вчителя).
Самооцінювання є невід’ємною складовою формувального оцінювання, тому до завдань, які надсилає вчитель дітям для виконання, бажано додавати завдання для самооцінювання за тією шкалою, яка вже знайома учням та застосовувалась раніше. Завдання, підготовлені вчителем за допомогою електронних засобів, можуть містити інструмент для самооцінювання учнів в ігровій формі, що сприятиме підвищенню мотивації учнів до їх виконання.
Завершальне підсумкове оцінювання у 1-2-х та 3-х пілотних класах НУШ здійснюється шляхом заповнення свідоцтва досягнень учнів за результатами виконаних ними робіт та спостережень. Для оцінювання динаміки особистісних досягнень учнів вчитель може скористатися своїми щоденниками спостережень, які велися до початку карантину та додатково залучити батьків до заповнення свідоцтва досягнень учнів. Якщо вчитель Чи залучатиме батьків до такої спільної роботи, бажано провести з ними консультацію (у синхронному або асинхронному режимі) щодо роз'яснення змісту кожного показника та його зовнішніх проявів або надіслати власні форми спостережень.
Форми щоденників спостережень, орієнтовні шкали для самооцінювання, бланки свідоцтв досягнень надано у таких документах:
· наказ МОН від 20 серпня 2018 року № 924 «Про затвердження методичних рекомендацій щодо оцінювання навчальних досягнень учнів першого класу у Новій українській школі»;
· наказ МОН від 27 серпня 2019 року № 1154 «Про затвердження методичних рекомендацій щодо оцінювання навчальних досягнень учнів другого класу»;
· лист МОН від 14 серпня 2019 року № 1/9-513 «Щодо методичних б рекомендацій для 3-х класів експериментальних закладів загальної середньої освіти».

Підсумкове оцінювання учнів, які здобувають освіту
за індивідуальною формою

Підсумкове оцінювання учнів, які здобувають освіту за однією з індивідуальних форм (педагогічний патронаж, сімейна (домашня), екстернат) у 2019-2020 навчальному році здійснюється з використанням технологій дистанційного навчання за процедурами, аналогічними до тих, що описані в цьому листі вище.
Учні 4-х та 9-х класів, які здобувають освіту за формами педагогічного патронажу, екстернату, сімейною (домашньою) формою, звільняються від ДПА та проходять лише річне оцінювання.


ДЖЕРЕЛО: https://mon.gov.ua/ua/npa/shodo-provedennya-pidsumkovogo-ocinyuvannya-ta-organizovanogo-zavershennya-2019-2020-navchalnogo-roku
