
ІЗ ДОСВІДУ РОБОТИ ВЧИТЕЛІВ ФІЗИКИ
Третяк Тамара Миколаївна, учитель фізики та математики Осинівській гімназії Куп'янської районної ради Харківської області, голова методичного об'єднання вчителів природничо-математичного циклу гімназії
В умовах карантину ми з колегами відпрацювали таку схему дистанційного навчання в гімназії:

Дистанційна комунікація між учасниками освітнього процесу відбувається за допомогою:

•
вайбера (створені чати вчителів та за класами);

•
сайту гімназії;

•
учительських сайтів;

•
електронної пошти;

•
телефонного зв’язку;

•
відеоконференції ( сервіс Zoom).

Засоби дистанційного навчання:

•
інформаційні ресурси на Youtube-каналі;

• навчальні й контрольні завдання на освітніх платформах «На урок», «Мій Клас»;

•
 дистанційні олімпіади й конкурси на платформі «Всеосвіта»;

•
Всеукраїнська школа Онлайн;

•
онлайн-уроки на Zoom.

Основні повідомлення гімназисти отримують у свої «класні чати» від кожного вчителя та класного керівника. До складу учасників «класних чатів» входять учні, батьки та вчителі відповідних класів.  Повідомлення несуть таку інформацію: запрошення на Zoom-конференцію, домашні завдання, посилання на відео-уроки та інше за необхідністю.

Письмові роботи учасники освітнього процесу надсилають учителю на електронну адресу або в особистий чат. 

Також для оцінювання широко використовуємо як власноруч створені тести на сайті «На урок», так і тести колег-педагогів. Діти із задоволенням виконують запропоновані тестові завдання й бачать свої результати. 

Платформа «Мій клас» містить гарну систему відпрацювання знань учнів на практиці. Зараз ми починаємо з нею працювати й бачимо позитивну динаміку в розвитку дітей. 

Одвічна проблема – як залучити батьків до освітнього процесу – розв'язана!  Батьки бачать у Вайбер-групах усе, що відбувається на дистанційних заняттях, і відповідно реагують. У наш час батьки частіше дивляться в чат, ніж у щоденник. Учитель може бачити й контролювати, хто вже  ознайомився з інформацією в чаті. 

На особливу увагу заслуговують уроки на сервісі Zoom. Коли діти і вчитель можуть спілкуватися! В умовах карантину це чудово! Спочатку було важко. Не всі йшли на контакт. Проте на сьогодні вже  звикли до розкладу онлайн-занять, до включення відеоучасника, до активності на уроці.   

Для педагогічного колективу є свій чат, де ми ділимося новинами, вирішуємо питання, що виникають кожного дня. 

Недоліком такої системи є відсутність Інтернет-зв'язку в деяких школярів, чим порушується доступність дитини до навчання. Дистанційне навчання для таких  учнів – це телевізійні уроки та консультації вчителя в телефонному режимі.

В умовах довготривалого карантину ми робимо перші кроки в освоєнні методики викладання в умовах дистанційної освіти. І важливо, що сьогодні методичні служби різних рівнів допомагають у вирішенні питань організації дистанційного навчання. Методичний Інтернет-марафон – це той застосунок, який допоможе на обласному рівні відпрацювати систему дистанційної освіти. Підвести певні підсумки та набути нових знань. 

Хочу поділитися з колегами власними тестами, які я розробила для використання під час дистанційних занять на платформі «На урок». 
PDF-файли зі зразками тестів додаються, а також знаходяться за посиланнями:
· «Електричні явища. Електричний струм. Частина 1» (8 клас) 
https://naurok.com.ua/test/elektrichni-yavischa-elektrichniy-strum-38165.html
- Тест із фізики за курс 7 класу
https://naurok.com.ua/test/test-z-fiziki-za-kurs-7-klasu-8196.html

