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Методичні рекомендації щодо організації оцінювання учнів  1 ̶ 4-х класів в умовах дистанційного навчання у 2020 році

Прасол І.О., методист 
Центру громадянського виховання 
КВНЗ «Харківська  академія неперервної освіти»

Відповідно до статті 29 Закону України «Про захист населення від інфекційних хвороб» з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом    SARS-CoV-2 (далі - COVID-19), з урахуванням рішення Державної комісії                 з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій                     від 10 березня 2020 року, наказу Міністерства освіти і науки України                           від 16 березня 2020 року № 406 «Про організаційні заходи для запобігання поширенню коронавірусу СОVID-19» керівники ЗЗСО (відповідним наказом)  організували виконання чинних програм шляхом використання технологій дистанційного навчання з урахуванням матеріально-технічних можливостей закладу освіти, принципу здоров’язбереження, запобігаючи емоційному, ментальному та фізичному перевантаженню учнів. 
Важливим компонентом освітнього процесу під час дистанційного навчання в початкових класах є оцінювальна діяльність, що здійснюється на засадах компетентнісного, діяльнісного, суб’єкт-суб’єктного підходів та передбачає партнерську взаємодію вчителя, учнів та їхніх батьків або інших законних представників. Основними функціями оцінювання є мотиваційна, діагностична, коригувальна, прогностична, розвивальна, навчальна, виховна, управлінська. Організація оцінювання в умовах дистанційного навчання здійснюється відповідно до гнучкого графіку дистанційних діагностичних (перевірочних) робіт за другий семестр, загальна тривалість проведення яких, має становити не менше двох тижнів. Отже, оцінювання – встановлення рівня навчальних досягнень учня/учениці в оволодінні змістом предмета відповідно до вимог чинних програм. 
Для учнів 1 ̶ 2-х та 3-х пілотних класів початкової школи застосовується формувальне та завершальне (підсумкове) оцінювання. Для учнів 3 ̶ 4-х класів початкової школи – поточне, формувальне та підсумкове (тематичне, семестрове, річне) оцінювання. 
Оцінювання результатів навчання учнів 1 ̶ 2-х та 3-х пілотних класів початкової школи здійснюється вербально.
Формувальне оцінювання, метою якого є відстеження особистісного розвитку учнів, процесу опанування ними навчального досвіду як основи компетентності, забезпечення індивідуальної траєкторії розвитку особистості, є невід’ємним складником освітнього процесу та здійснюється постійно.
Формувальне оцінювання передбачає організацію учителем діяльності учнів щодо усвідомлення ними цілей та очікуваних результатів навчання, способів їх досягнення та визначення подальших навчальних дій щодо покращення досягнень за результатами зворотного зв’язку.
Застосування формувального оцінювання уможливлює розв’язання таких освітніх завдань:
· підтримання бажання вчитися та прагнути максимально можливих результатів;
· сприяння оптимальному темпу здобуття освіти учнів;
· формування в учнів упевненості в собі, усвідомлення своїх сильних сторін;
· формування в учнів рефлексивного ставлення до власних помилок і розуміння їх як невід’ємних етапів на шляху досягнення успіху;
· забезпечення постійного зворотного зв’язку щодо сприйняття та розуміння учнями навчального матеріалу;
· здійснення діагностування особистісного розвитку та навчальних досягнень учнів на кожному з етапів навчання.
Об’єктами формувального оцінювання є процес навчання учнів, а також результат навчальної діяльності під час дистанційного навчання.
Провідна роль у формувальному оцінюванні належить критеріям, за якими воно здійснюється. Критерії оцінювання визначаються учителем/учителькою (із поступовим залученням до цього процесу учнів) відповідно до кожного виду роботи та виду діяльності учнів. Орієнтирами для визначення критеріїв формувального оцінювання є вимоги до обов’язкових результатів навчання та компетентностей учнів початкової школи, визначені Державним стандартом початкової освіти до першого циклу навчання (1 ̶ 2 класи) та другого (3 ̶ 4 класи), і очікувані результати, зазначені в освітній програмі.
Формувальне оцінювання здійснюється шляхом:
· педагогічного спостереження учителя за навчальною та іншими видами діяльності учнів (об’єктивно до 12 березня 2020 року);
· аналізу учнівських портфоліо (1 ̶ 2 класи), попередніх навчальних досягнень учнів, результатів їхніх діагностичних робіт;
· самооцінювання та взаємооцінювання результатів діяльності учнів;
· оцінювання особистісного розвитку та соціалізації учнів їхніми батьками (індивідуальний поступ учня об’єктивно враховувати до 12 березня 2020 року);
· застосування прийомів отримання зворотного зв'язку щодо сприйняття та розуміння учнями навчального матеріалу («Світлофор», «Мікрофон», «Вихідних квиток» тощо).
Під час дистанційного навчання оцінювання результатів навчальної діяльності може здійснюватись у синхронному, асинхронному або гібридному (змішаному) режимах.
Синхронний режим дозволяє забезпечити більш об’єктивне оцінювання, проте вимагає відповідного технічного забезпечення у вчителя та всіх учнів.
У синхронному режимі учні можуть: 
· виконувати тести на платформах Googleclassroom, Naurok, Moodle тощо за вибором вчителя та з урахуванням можливостей учня; 
· виконувати письмові роботи, у тому числі диктанти, із використанням відеоінструментів Skype, Zoom тощо;
· брати участь в інших видах перевірних робіт (усний переказ                           (3 ̶ 4-х класах, читання напам'ять вірша, захист проєктів тощо) із використанням відеоінструментів Skype, Zoom індивідуально або в групах, або в чатах на платформах дистанційного навчання (наприклад, Moodle) у закритих групах Facebook тощо.
Асинхронний режим є більш гнучким у застосуванні. 
В асинхронному режимі учні можуть:
·       виконувати письмові, тестові завдання на одній з платформ (Googleclassroom, Naurok, Moodle та ін. за вибором вчителя);
·        виконувати письмові роботи у текстових редакторах (Word та ін.) або у зошитах та надсилати вчителю файл з виконаними завданнями електронною поштою, в один із месенджерів (Viber, WhatsApp, Facebook тощо) або іншими засобами поштового зв’язку (за відсутністю технічних засобів навчання або доступу до мережі Інтернет). 
·       писати диктанти з використанням аудіо або відеозаписів, створених та надісланих вчителем; 
·        знімати на відео або записувати аудіо усних відповідей та надсилати файли вчителю засобами електронного зв’язку, виконувати інші завдання, запропоновані учителем.
Для учнів 2-х класів та 3-х пілотних класів НУШ рекомендовано надсилати завдання для проведення діагностичних робіт, які виконуються учнями на роздрукованих бланках, у зошитах або на окремих аркушах. Результати виконаних робіт фотографуються та надсилаються учителеві/учительці електронною поштою, одним із месенджерів (Viber, Facebook, WhatsApp тощо) або звичайною поштою. 
Самооцінювання є невід’ємною складовою формувального оцінювання, тому до завдань, які надсилає вчитель дітям для виконання, бажано додавати завдання для самооцінювання за тією шкалою, яка вже знайома учням та застосовувалась раніше. Завдання, підготовлені вчителем за допомогою електронних засобів, можуть містити інструмент для самооцінювання учнів в ігровій формі, що сприятиме підвищенню мотивації учнів до їх виконання.
Під час здійснення формувального оцінювання важливо не протиставляти дітей один одному. Стимулом розвитку має бути співвідношення роботи (відповіді, дії тощо) з тим, як дитина працювала раніше. Доцільно акцентувати увагу лише на позитивній динаміці досягнень учнів, ураховувати, що оцінюється не учень, а його робота (бути гнучкими). Про складнощі в навчанні необхідно говорити з учнем/ученицею індивідуально. Звертаємо увагу, що індивідуальні особливості дитини можуть впливати на її темп здобуття освіти, внаслідок чого вона може досягати визначених для певного етапу навчання очікуваних результатів раніше або пізніше, тому планування освітнього процесу має бути гнучким і динамічним, зорієнтованим на сприяння поступу учнів за індивідуальною траєкторією навчання та розвитку.
Неприпустимим є формулювання оцінних суджень, що принижують гідність дитини, прирівнювання оцінних суджень до певних рівнів навчальних досягнень, а також використання зовнішніх атрибутів (зірочки, квіточки, прапорці тощо) у разі їх співвіднесення з певними балами чи рівнями навчальних досягнень здобувачів освіти.
Рекомендовано проводити діагностичні роботи з мовно-літературної, математичної та природничої освітніх галузей (2  ̶  3 пілотні класи).
Під час планування діагностичних робіт з української мови рекомендовано враховувати усі види мовленнєвої діяльності (аудіювання, читання, говоріння, письмо) та передбачати їх комбінацію (аудіювання, читання вголос, читання напам'ять, переказ, робота з літературним твором/медіатекстом, списування, диктант, робота з мовними одиницями).
Діагностика навчальних досягнень з таких освітніх галузей як технологічна, інформатична, соціальна і здоров’язбережувальна, громадянська та історична може відбуватися у складі комплексних робіт із використанням компетентнісних завдань у межах інтегрованого курсу                 «Я досліджую світ».
Проведення окремих діагностичних робіт з цих освітніх галузей не передбачено.
Діагностичні роботи з мистецької та фізкультурної освітніх галузей, а також курсів за вибором не є обов’язковими у 2-х, 3-х пілотних класах.
Результатом оцінювання діагностичної роботи є оцінне судження відповідно до шкали оцінювання у свідоцтві досягнень учнів або інша вербальна оцінка, за вибором учителя. У Класному журналі на сторінках «Облік навчальних досягнень учнів» у графі «Зміст уроку» (права сторінка розвороту журналу) фіксують факт проведення діагностичної роботи                         у колонці без зазначення дати проведення уроку (ліва сторінка розвороту журналу). У Класному журналі не фіксуються оцінні судження (або інші позначки), що характеризують досягнення учня за результатами діагностичної роботи.  
У Класному журналі на сторінці «Зведений облік навчальних досягнень учнів» учитель/учителька записує рішення педагогічної ради про переведення учнів до наступного класу. 
Під час освітнього процесу із використанням технологій дистанційного навчання здійснюється оцінювання результатів навчання здобувачів освіти та фіксується вчителем (згідно з Інструкцією з діловодства у закладах загальної середньої освіти, затвердженою наказом МОН від 25 червня 2018 року № 676, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 11 вересня 2018 року за № 1028/32480, заклади загальної середньої освіти можуть створювати документи тимчасового (до 10 років включно) строку зберігання лише в електронній формі за умови наявності відповідного технічного забезпечення з урахуванням вимог законодавства України), а у подальшому повинні бути занесені до відповідних сторінок класного журналу. Якщо технічні можливості не дозволяють провести оцінювання навчальних досягнень учнів дистанційно, рекомендовано відтермінувати його проведення до завершення епідеміологічної ситуації.
Завершальне (підсумкове) оцінювання у 1 ̶  2-х та 3-х пілотних класах здійснюється шляхом заповнення свідоцтва досягнень учнів за результатами виконаних ними робіт та спостережень. Для оцінювання динаміки особистісних досягнень учнів учитель може скористатися своїми щоденниками спостережень, які велися до початку карантину, та додатково залучити батьків до заповнення свідоцтва досягнень учнів. Якщо вчитель  залучатиме батьків до такої спільної роботи, бажано провести з ними консультацію (у синхронному або асинхронному режимі) щодо роз'яснення змісту кожного показника та його зовнішніх проявів або надіслати власні форми спостережень.
Форми щоденників спостережень, орієнтовні шкали для самооцінювання, бланки свідоцтв досягнень надано у таких документах:
· наказ МОН від 20 серпня 2018 року № 924 «Про затвердження методичних рекомендацій щодо оцінювання навчальних досягнень учнів першого класу у Новій українській школі»;
· наказ МОН від 27 серпня 2019 року № 1154 «Про затвердження методичних рекомендацій щодо оцінювання навчальних досягнень учнів другого класу»;
· лист МОН від 14 серпня 2019 року № 1/9-513 «Щодо методичних  рекомендацій для 3-х класів експериментальних закладів загальної середньої освіти».
Нагадуємо, що у класному журналі із зазначенням певної дати фіксуються лише навчальні заняття, що були фактично проведені за безпосередньою участю здобувачів освіти. Водночас, якщо виконання освітніх програм здійснюється із використанням технологій дистанційного навчання, за рішенням закладу освіти на відповідній сторінці навчального предмета у класному журналі може зазначатися: тематика навчального матеріалу, домашніх завдань, а також форми роботи (дистанційні онлайн-консультації, відео-уроки, скайп-конференції, тестування тощо).
У свідоцтві досягнень (1 ̶ 2 класи, 3-ті пілотні) учитель/учителька фіксує розгорнуту інформацію про навчальний поступ учня/учениці у школі протягом навчального року з усіх предметів вивчення за показниками, які відповідають визначеним типовою освітньою програмою очікуваним результатам навчання, та надає рекомендації щодо подальшого навчання. Рекомендовано до 20 червня 2020 року оформити свідоцтва досягнень                (табелі успішності) та направити в електронному вигляді свідоцтва досягнень (табелі успішності) учням 1  ̶  4-х класів та видати оригінали документа на початку нового навчального року.
Оцінювання учнів 3  ̶  4-х класів здійснюється за 12-ти бальною шкалою. Підсумкове оцінювання за семестр учнів 3 ̶ 4-х класів виставляється                          з урахуванням результатів поточного, тематичного оцінювання, оцінювання різних видів мовленнєвої діяльності, отриманих учнями під час дистанційного навчання та до його початку. Якщо з навчального предмета не передбачено діагностичних робіт, оцінювання відбувається на підставі результатів поточного оцінювання. 
Тематичні та семестрові перевірні роботи, які були проведені в умовах дистанційного навчання під час карантину, записуються в класному журналі без зазначення дати їх проведення.
Річне оцінювання виставляється з урахуванням результатів оцінювання за перший та другий семестри навчального року.
Відповідно до наказу МОН від 30 березня 2020 року № 463, зареєстрованого Міністерством юстиції України 09 квітня 2020 року за                  № 333/34616, учнів 4-х класів у 2019-2020 навчальному році звільнено від державної підсумкової атестації (далі - ДПА). У відповідних документах про освіту робиться запис «звільнений(а)».
Слід зазначити, що відповідно до статті 17 Закону України «Про повну загальну середню освіту» у разі відсутності результатів річного оцінювання та/або державної підсумкової атестації після завершення навчання за освітньою програмою закладу освіти учень має право до початку нового навчального року пройти річне оцінювання та/або державну підсумкову атестацію.
Підсумкове оцінювання учнів, які здобувають освіту за однією з індивідуальних форм (педагогічний патронаж, сімейна (домашня), екстернат) у 2019/2020 навчальному році здійснюється з використанням технологій дистанційного навчання за процедурами, аналогічними до тих, що описані  вище.
Оприлюднення списку оцінок для всього класу є неприпустимим.
Про способи оцінювання та канал зв'язку, який буде використовуватись учителем і учнями одного класу, необхідно повідомити учнів та їх батьків заздалегідь або оприлюднити цю інформацію на сайті закладу освіти. 



Алла Остапенко
Маріанна Коченгіна
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