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Кожен вчитель мріє, щоб його предмет був для учнів особливим. Готуючись до уроку, ми добираємо цікавий матеріал для розвитку пізнавального інтересу і творчості, розширення світогляду, набуття навичок самостійної роботи. І ось  одного разу збувається мрія вчителя: з’являється учень, якому замало того, про що говориться на уроці, він бажає досліджувати самостійно і просить у вчителя допомоги.
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Для того, щоб бути гарним наставником, вчителеві потрібно самому добре розуміти особливості підготовки учнів до написання науково-дослідницьких робіт у МАН. За порадою ми завжди звертаємося до методиста наукового відділення «Мовознавство» КЗ «Харківська обласна мала академія наук» Матвєєвої Т.І., керівника гуртка «Українська мова» Губаревої Г.А., керівника гуртка наукових досліджень Панкратьєвої В.В., які надають найвичерпніші консультації, а зараз з’явилася чудова нагода протягом трьох днів вивчити всі питання, які стосуються підготовки учнів до цих інтелектуальних змагань не виходячи з дому (дистанційно). 
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Лекція-презентація завідувачки кафедри методики навчання мов і літератури КВНЗ ХАНО, доктора педагогічних наук Дегтярьової Г.А. є скарбницею теоретичного матеріалу щодо написання науково-дослідницьких робіт у МАН. Авторка цікаво розповідає про етапи становлення МАН (а про це мало хто знає), особливості проведення конкурсу, специфіку функціонування секції філологія у системі МАН, обов’язки наукового керівника, систему підготовки учнів, особливості планування науково-дослідницької роботи, основні вимоги до написання роботи (вибір назви, формулювання теми, обґрунтування актуальності, визначення об’єкта та предмета дослідження тощо). 

Друга частина цієї лекції носить практичний характер і стане у нагоді всім, хто зацікавлений у написанні якісної роботи. Практичні приклади формулювання теми, мети, завдань дослідження з розбором правильних та неправильних варіантів, рекомендації щодо оформлення літератури допоможуть уникнути помилок, за які журі часто знімає бали під час оцінювання роботи. Г.А. Дегтярьова відразу навчає використовувати набуті знання на практиці: записати 5 тем науково-дослідницьких робіт та обґрунтувати актуальність. Виконуючи практичне завдання, розумієш, що навіть досвідченому вчителю інколи важко сформулювати тему, коротко сказати про актуальність, правильно визначити об’єкт і предмет дослідження, чітко сформулювати мету і завдання, визначитися з методами дослідження.
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Лекція-презентація методиста КВНЗ ХАНО С.В.Клімової присвячена питанням підготовки  учнів до участі в мовно-літературних конкурсах. Кожен обдарований учень повинен мати змогу гідно представити свою школу, свій район, а дехто і Харківську область на  міжнародних мовно-літературних  конкурсах. Кожного року проводяться Міжнародний мовно - літературний  конкурс учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка  та Міжнародний  конкурс з української мови імені Петра Яцика. Перша частина лекції стосується розвитку комунікативних навичок та креативних здібностей  учнів та підготовки до участі у Міжнародному мовно-літературному  конкурсі учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка. Найбільше у цьому конкурсі цінується не репродуктивне знання, а вміння логічно і нестандартно мислити. Учня, який зможе побачити відоме під іншим кутом, відчути приховане у звичайному треба виплекати, бо з цим умінням не народжуються, цьому вчаться. 

У лекції представлена система вправ, прийомів і методів, які формують саме креативну компетентність – здатність до розв’язання навчального завдання творчо, бажання діяти не за зразком, а оригінально. Докладно описані тренінгові технології, методи генерації ідей та інші завдання, що підвищують мотивацію і ламають стереотипи. Великого значення має  система творчих завдань, яка також презентується авторкою: різні види творчих робіт, завдання для роботи в групах. Багато учнів складають поезії.  Важливо, щоб вчитель також приділяв увагу першим спробам пера учнів. Інколи треба допомогти замінити якесь слово, дібрати інше, але зробити це настільки тактовно, щоб і наступного разу учень захотів поділитися своїм віршем або, за потреби, звернутися за допомогою. У другій частині лекції розглядаються  особливості підготовки учнів до участі в Міжнародному конкурсі з української  мови імені Петра Яцика: подаються приклади завдань і розв’язання до них, аналізуються недоліки, притаманні конкурсним роботам, даються практичні завдання для самостійного виконання.
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Кожного року проводиться Фестиваль ораторського мистецтва, підготовка до участі у якому також має свої особливості. Лекція-презентація доцента кафедри методики навчання мов і літератури, кандидата педагогічних наук Лузан Л.О. «Формування навичок ораторського мистецтва в учнів» сповнена справжніх методичних родзинок. Майже усі матеріали цієї лекції можна використовувати у незмінному вигляді  для роботи з учнями: розповідь про історію розвитку ораторського мистецтва, поради для психологічного настрою на виступ, вправи для подолання страху, ПАПН-формулу тексту виступу, схему невербального впливу на аудиторію тощо. Більша частина лекції-презентації практична. Це дуже цінно, бо, маючи бажання, вчитель не завжди знає відповідь на питання ЯК? Завдяки  практичній частині лекції, використовуючи подані вправи, вчитель має реальну змогу підготувати переможця  Фестивалю ораторського мистецтва.

Друга лекція Л.О.Лузан присвячена  проблемам підготовки до Всеукраїнської учнівської олімпіади з української мови та літератури. Питання, які піднімаються у матеріалах лекції, цілком актуальні також для проведення олімпіади з російської мови та літератури. Кожного року, починаючи з жовтня місяця, вчителі розмірковують над тим, кому ж пощастить представляти школу на районному етапі олімпіади і що чекає на цього учня. Лекція-презентація «Всеукраїнська учнівська олімпіада: проблеми та шляхи розв’язання» для тих учителів, які мають бажання перемагати і готові плідно працювати; авторка лекції  дає практичні поради щодо роботи з обдарованими учнями та підготовки їх до участі в олімпіаді. Цікавими і змістовними є першочергові заходи підготовки обдарованих учнів до олімпіади, опис прийомів, які ставлять учня в активну позицію, рекомендації щодо пошуково-дослідницької діяльності. 

Окремої уваги заслуговує методика проведення пошуково-дослідницької діяльності: прийоми, компоненти, методи, приклади завдань, вправи для підготовки до олімпіади, особливості індивідуальної роботи, нетрадиційні уроки, способи створення проблемних ситуацій, використання дослідницьких технологій тощо. Всеукраїнська учнівська  олімпіада розпочинається зі шкільного етапу, завдання якого складає вчитель. Цікаво було дізнатися, що існують методичні рекомендації для проведення І етапу, побачити правильно розроблені приклади завдань, почути акценти щодо підготовки переможців І (шкільного) етапу олімпіади до участі в ІІ (районному) етапі. Авторкою розроблений алгоритм підготовки, який буде у нагоді усім вчителям, які готують учнів до ІІ, а особливо, до ІІІ етапу. 
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 Програма міжнародного оцінювання учнів (Programme for International Student Аssessment – PISA) – це програма, у якій участь беруть 80 країн світу, а Україна була представлена вперше. Проблема, з якою часто стикається вчитель, - це неспроможність застосовувати отримані в школі знання і вміння в життєвих ситуаціях. У лекції-презентації Л.О.Лузан «Основні характеристики та особливості завдань PISA із читання» міститься багато цікавої інформації про це дослідження взагалі, про специфіку PISA-2018 в Україні. 

Відкриттям особисто для мене стало визначення читацького уміння: «Читацьке уміння – це розуміння, використання, оцінювання, осмислення та вияв зацікавлення до текстів з метою досягти певні цілі, розвинути свої знання й  потенціал, а також брати участь у житті суспільства» та поняття «вільно читати», яке означає знайти інформацію, розуміти інформацію, оцінити та осмислити. 


У лекції систематизовані відомості про виміри та формати текстів, виміри читацької майстерності та читацької грамотності, нетекстові формати, даються коментарі щодо оцінювання відповіді на питання тестів PISA. Ця лекція докладно розкриває поняття, про які з кожним роком говоритимуть все більше, тому  буде корисною вчителям, які виховують вдумливого читача, формують критичне мислення в учнів.
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Успішне дослідження і написання учнівської наукової роботи неможливе без співпраці з КЗ «Харківська обласна мала академія наук». Закладом здійснюється організаційний та науково-методичний супровід роботи Харківського територіального відділення Малої академії наук за 12-ма науковими відділеннями (67 секцій): «Мовознавство», «Літературознавство, фольклористика та мистецтвознавство», «Математика», «Фізика та астрономія», «Економіка», «Технічні науки», «Комп’ютерні науки», «Хімія та біологія», «Екологія та аграрні науки», «Історія», «Філософія та суспільствознавство», «Науки про Землю». 
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КЗ «Харківська обласна МАН» співпрацює з 20-ма закладами вищої освіти Харкова, що дає змогу консультуватися з провідними спеціалістами та використовувати матеріально-технічну базу ВНЗ для досліджень. Близько 1000 учнів кожного року подають свої роботи на розгляд журі обласного етапу конкурсу-захисту. 

 Лекція-презентація «Особливості підготовки учнів до написання науково-дослідницьких робіт у системі МАН (організаційна складова)» директора КЗ «Харківська обласна МАН» Луніної В.Ю. присвячена актуальним питанням написання та захисту робіт. Дуже цікаво було дізнатися про історію становлення сучасного наукового руху у Харкові (з 1935! року), особливості оформлення документації кожного з етапів конкурсу. Відкриттям для мене особисто стала відсутність шкільного етапу конкурсу (його чомусь завжди так називали), а правильна назва – відбірковий тур І етапу Конкурсу, який проводиться у формі конференції наукового товариства учнів. Прикро, що проблеми освіти (репутаційні, корупційні, змістові) не оминули конкурс-захист, МАН чекає на зміни, які позитивно  відіб’ються на усіх учасниках дослідницької діяльності.
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Я щаслива, що знайшла час у шаленому розкладі дистанційної роботи 24\7 і змогла переосмислити те, що знала, систематизувати свої уявлення про роботу з обдарованими учнями, а головне, відкрити для себе багато нового, до чого долучитися просто не було можливості останній рік. В освіті відбуваються постійні зміни, а методисти КВКЗ  ХАНО  роблять усе, щоб донести їх до вчителя просто і зрозуміло. Практичні поради, досвід роботи, презентація конкретних вправ – це ті речі, за якими саме й вирушає вчитель на курси. Такий досвід безцінний. Презентації, які залишилися у моєму хмарному сховищі, містять відповіді на усі питання, які можуть виникнути при підготовці учнів до інтелектуальних змагань. Я рекомендую цей курс усім колегам, бо його ведуть спеціалісти-практики, які дійсно знаються на своїй справі. Авторам курсу бажаю міцного здоров’я, нових  цікавих розробок, творчої наснаги.
