Підсумки проведення
інтерактивного спілкування тимчасового творчого колективу (МТК) учителів образотворчого, музичного мистецтва й інтегрованого курсу «Мистецтво» закладів загальної середньої освіти Харківської області у форматі ZOOM-конференції
Відповідно до плану роботи КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти», у межах Методичного інтернет-марафону, 20.05.2020 відбулося інтерактивне спілкування тимчасового творчого колективу «Форми та методи організації навчально-пізнавальної діяльності учнів на уроках інтегрованого курсу «Мистецтво» вчителів образотворчого, музичного мистецтва й інтегрованого курсу «Мистецтво» закладів загальної середньої освіти у форматі ZOOM-конференції. Усього в ньому  взяли участь 10 осіб. Керівники: Косенко К.О., методист Центру методичної та аналітичної роботи, та Чуркіна В.Г., кандидат мистецтвознавства, доцент кафедри виховання та розвитку особистості.
У ході спілкування учасники підвищили професійні компетентності щодо дистанційних форм і методів організації навчально-пізнавальної діяльності школярів на уроках інтегрованого курсу «Мистецтво», ознайомились із інструментами ефективної взаємодії вчителя та учнів. Керівниками інтерактивного спілкування  активізовано  увагу учасників на ролі педагога у виборі форм і методів організації освітнього процесу під час дистанційної роботи. Члени творчого колективу поглибили знання стосовно Вальдорфської педагогіки як системи художньо-естетичного виховання. Усі вони отримали практичні поради щодо організації освітнього процесу на уроках інтегрованого курсу «Мистецтво» в умовах дистанційного навчання, обмінялися набутим за цей час досвідом роботи у віддаленому режимі..
Учасники спілкування запропонували використовувати отримані знання у подальшій роботі й ознайомити з дистанційними формами та методами організації навчально-пізнавальної діяльності учнів на уроках інтегрованого курсу «Мистецтво» учителів Харківської області на курсах, семінарах і засіданнях Р(М,ОТГ)МО. Висловили свої думки та враження від проведеного КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти» Методичного інтернет-марафону, присвяченого проблемам дистанційного навчання. За оцінкою учасників спілкування, цей захід надав украй необхідну підтримку освітянам, які опинилися в надскладній ситуації, став ефективним джерелом знань, умінь і навичок із організації дистанційного навчання та оцінювання досягнень учнів.
