Підсумки проведення
майстер-класу в режимі веб-семінару для вчителів математики, 
які викладають в 11-х класах закладів ЗСО області, за темою: «Організація та проведення роботи щодо підготовки учнів до ЗНО на засадах індивідуального підходу (з урахуванням дистанційної підготовки)».
Відповідно до плану роботи КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти», у межах Методичного інтернет-марафону та Регіонального комплексного освітнього проєкту «Модернізація змісту та форм підготовки учнів до зовнішнього незалежного оцінювання в закладах загальної середньої освіти» 27.05.2020 відбувся майстер-клас для вчителів математики, які викладають в 11-х класах, за темою «Організація та проведення роботи щодо підготовки учнів до ЗНО на засадах індивідуального підходу (з урахуванням дистанційної підготовки)». Усього в ньому взяли участь 62 особи. Керівники: Будна С.М., методист Центру методичної та аналітичної роботи, та Кравченко З.І., доцент кафедри методики природничо-математичної освіти, кандидат педагогічних наук.
У ході майстер-класу учасники підвищили професійні компетентності щодо організації ефективної підготовки учнів до зовнішнього незалежного оцінювання на засадах індивідуального підходу під час дистанційної роботи з випускниками. Керівниками майстер-класу активізовано увагу учасників на ролі педагога у виборі відеоматеріалів та online-сервісів для організації самостійної роботи учнів під час підготовки до зовнішнього незалежного оцінювання. Учасники майстер-класу поглибили знання стосовно платформ для тестування як із використанням готових тестів, так і створення власних. Усі вони отримали практичні поради щодо використання якісних задач під час підготовки учнів до зовнішнього незалежного оцінювання з математики, обмінялися набутим за цей час досвідом роботи у віддаленому режимі.
У чаті, який був організований під час вебінару, учителі запропонували використовувати отримані знання та вміння в подальшій роботі, а також продовжувати проводити тренувальне тестування з учнями 11 класів у межах  Регіонального комплексного освітнього проєкту «Модернізація змісту та форм підготовки учнів до зовнішнього незалежного оцінювання в закладах загальної середньої освіти».
Педагоги висловили свої думки та враження від проведеного КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти» Методичного інтернет-марафону, присвяченого проблемам дистанційного навчання. За оцінкою учасників, цей захід надав украй необхідну підтримку освітянам, які опинилися в надскладній ситуації, став ефективним джерелом знань, умінь і навичок із організації дистанційного навчання та оцінювання досягнень учнів.
