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Дистанційна освіта під час вимушеного карантину стала випробуванням для багатьох педагогів та самих учнів. Робота в нових реаліях змусила учителів працювати з новими інтернет ресурсами, електронними засобами навчання, освітніми сервісами. Кожен учитель розраховував, що карантин скоро закінчиться, учні повернуться у клас і потім все зможемо наздогнати, однак умови склалися так, що підводити підсумки навчального року треба дистанційно. Згідно з листом Міністерства освіти і науки України «Щодо проведення підсумкового оцінювання та організованого завершення 2019-2020 навчального року» необхідно провести підсумкове річне оцінювання навчальних досягнень учнів, враховуючи результати оцінювання за другий семестр з використанням технологій дистанційного навчання.
Які ж форми та методи ми можемо використати? Найбільш зручний метод оцінювання – це дистанційна робота з учнями через сервіс Google class, який дозволяє вести постійний контроль за виконанням усіх завдань, оцінювати, підводити підсумки. Саме в Google class ми оцінюємо домашні завдання, реферати, презентації та тестові роботи (розроблені через Google форми). Однак для зручності ми маємо можливість використовувати такі сервіси: https://www.classtime.com, https://learningapps.org, https://naurok.com.ua, https://quizlet.com.
Відеофрагмент із власного досвіду поточного та тематичного оцінювання із різних суспільствознавчих курсів пропоную за посиланням: 
https://youtu.be/IOoGb5Y_lXU
