Результати опитування педагогічних працівників 

стосовно їх роботи під час карантину 
У період з 14 по 30 квітня 2020 року на сайті Комунального вищого навчального закладу «Харківська академія непевної освіти» проводилося онлайн-опитування педагогічних працівників з метою визначення їх потреб у підвищенні фахового рівня, у якому взяв участь 751 респондент.

Пропонуємо ознайомитися з результатами, якими доцільно скористатися керівникам закладів освіти , їх заступникам, керівникам методичних об’єднань педагогічних працівників, методистам, управлінцям для актуалізації питання неперервної освіти педагогів, посилення їх мотивації до підвищення кваліфікації, самоосвіти.
Як показало опитування, майже всі учасники дослідження в період карантину продовжують освітню діяльність, використовуючи різні Інтернет-ресурси.

1. Використання Інтернет-ресурсів у освітній діяльності 
Із 751 опитаних лише один зазначив, що не здійснює освітню діяльність в умовах карантину, а 5 – не мають доступу до Інтернет-ресурсів (діаграма 1).

Діаграма 1
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Найбільш поширеними ресурсами для дистанційного навчання серед педагогів ЗЗСО Харківської області є Viber (95 %), сайт закладу освіти (66 %) та електронна пошта (65 %).
Більше половини опитаних педагогів надає перевагу YouTube, 45 % ‒ сервісам Google (в т. ч. Google Classrom), майже кожен третій – Facebook та сервісу для проведення відеоконференцій, онлайн-зустрічей Zoom, кожен четвертий – освітній платформі «Мій клас».
Також понад 12 % респондентів використовують для дистанційного навчання Instagram, Skype, Telegram, 7 % ‒ блог або персональний сайт, а від 1 % до 4 % ‒ віддають пріоритет освітньому проєкту «На урок», застосуванню онлайн-сервісу для інтерактивних начальних ігор Kahoot та телефонному зв’язку (діаграма 2).
Діаграма 2
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Серед інших інструментів для дистанційного навчання респонденти (менше 1 %) називали Twitter, онлайновий сервіс для інтерактивних вправ LerningApps, студію онлайн-освіти EdЕra, проєкт відкритих онлайн-курсів Prometheus, онлайн-платформу з підготовки до складання ЗНО BeSmart, платформу для відеоконференцій Proficonf, конструктор тестiв на порталі «Всеосвiта». 
2. Труднощі в організації дистанційного навчання.
Майже половина педагогів перешкодами до здійснення дистанційного навчання вбачає низьку мотивацію учнів, а 44 % ‒ недостатній досвід учителя у проведенні дистанційного навчання.

Близько 40 % респондентів указали на обмежений доступ до мережі Інтернет (в т. ч. недостатнє технічне оснащення), а більше третини – на складність організації дистанційного навчання.

Слід зазначити, що лише 4 % педагогів перешкодою до здійснення дистанційного навчання вважають недостатню мотивацію вчителя (діаграма 3).
Діаграма 3
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3. Підвищення кваліфікації під час карантину.
Від самого початку карантинного періоду підвищення кваліфікації педагогічних працівників у Академії було переведено в дистанційний режим. 
Майже кожен другий респондент найбільш ефективними формами підвищення кваліфікації в умовах дистанційного навчання вважає дистанційні курси, 42 % ‒ дистанційні майстер-класи, більше третини – Інтернет-конференції/семінари, майже кожен четвертий ‒ дистанційний тематичний курс, а 15 % ‒ індивідуальну роботу із супроводом куратора. 
Серед форм підвищення кваліфікації в умовах дистанційного навчання більшість опитаних надали перевагу вебінарам (дві третини), самоосвіті (близько 60 %). (діаграма 4).

Діаграма 4
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Близько 97 % педагогів, які взяли участь в опитуванні, відповіли, що ознайомлюються з новинами щодо дистанційного навчання на сайті КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти». При цьому майже кожен п’ятий – щодня, а кожен четвертий – кілька разів на тиждень.

Також майже кожен четвертий респондент визнав, що звертається до сайту Академії щотижня, а кожен п’ятий – раз на кілька тижнів (діаграма 5).

Діаграма 5
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4. Використання методичних матеріалів.
Майже три чверті опитаних зазначили що найбільш корисними матеріалами для організації дистанційного навчання, розміщеними на сайті КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти», для них є розробки уроків, а для близько 70 % ‒ скористалися порадами методистів (діаграма 6).
Діаграма 6
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Майже третина педагогів, які взяли участь в опитуванні, у межах методичного Інтернет-марафону ознайомилися з матеріалами рубрик «Початкова освіта. Українська мова» та «Початкова освіта. Математика», кожен п’ятий – «Початкова освіта. Я досліджую світ. 1-2 класи».

Від 11 % до 16 % респондентів указали на такі рубрики, як «Інклюзивна освіта», «Фізкультурні розваги 1-4 класи», «Початкова освіта. Природознавство. 3-4 класи», «Географія. 6-11 класи», «Українська мова. 5-11 класи», «Українська література. 5-11 класи», від 6 % до 10 % ‒ «Початкова освіта. Англійська мова», «Математика. 5-11 класи», «Історія 5-11 класи», «Англійська мова. 5-11 класи», «Дистанційне оцінювання», близько 5 % ‒ «Правознавство 9-11 класи», «Громадянська освіта», «Фізика. 7-11 класи», «Зарубіжна література. 5-11 класи», «Хімія. 7-11 класи», до 4 % ‒ «Астрономія. 11 клас», «Економіка 10-11 класи», «Основи здоров'я. 5-9 класи», «Біологія. 6-11 класи» (діаграма 7).
Діаграма7
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Анкета містила відкрите запитання стосовно того, якої інформації педагогам не вистачає для якісної організації дистанційного навчання. Відповіді надали 717 респондентів. Серед них ‒ 41,56 % зазначили, що їм достатньо інформації, що надається під час Інтернет-марафону, 9,07 % акцентували увагу на недостатню кількість практичного досвіду, обмеженні технічних можливостей та брак часу.
Серед матеріалів, які хотіли б отримати педагоги:

· відеоматеріали, фрагменти відеоуроків;

· майстер-класи з проведення дистанційного навчання;

· розробки уроків;

· матеріали з виховної роботи, трудового навчання, інформатики.

Питання, із яких педагоги хотіли б отримати допомогу:

· організація дистанційного навчання;

· використання онлайн-ресурсів (в т. ч. Zoom, Kahoot);

· поради психолога;

· робота соціального педагога в умовах карантину;

· робота з батьками учнів під час карантину;

· мотивація учнів до навчальної діяльності в умовах дистанційного навчання;

· організація зворотного зв’язку з дітьми;

· оцінювання навчальних досягнень учнів в умовах дистанційного навчання (в т. ч. з предметів мистецтво, музичне мистецтво);

· дистанційне оцінювання аудіювання, лабораторних та практичних робіт;

· створення тестів для дистанційного оцінювання;
· оформлення класних журналів.

Висновки за результатами опитування
1. Педагоги закладів освіти Харківської області продовжують освітню діяльність і в умовах карантину, активно опановують різні ресурси для дистанційного навчання. При цьому більшість надає перевагу соціальним мережам (Viber), сайту закладу освіти, електронній пошті та YouTube. Однак менше половини опитаних застосовує в роботі з дітьми сервіси Google (в т. ч. Google Classrom), менше третини – Zoom, тоді як зазначені онлайн-сервіси дозволяють створювати тести, дистанційно оцінювати учнів (сервіси Google) та проводити відеоконференції (Zoom).
Разом із тим, педагоги виявилися непідготовленими до здійснення освітньої діяльності в дистанційному (віддаленому) режимі, внаслідок чого непоодинокими стали факти перевантаження учнів домашніми завданнями. 
2. Серед перешкод у здійсненні дистанційного навчання майже половина педагогів назвала низьку мотивацію учнів, понад 40 % ‒ недостатній досвід учителя у проведенні дистанційного навчання, а більше третини – складність організації дистанційного навчання. Для значної частини опитаних (близько 40 %) такою перешкодою є обмежений доступ до мережі Інтернет (в т. ч. недостатнє технічне оснащення).
На часі дня гостро постало питання наявності якісного інтернет-зв’язку у всіх суб’єктів освітнього процесу.
3. Найефективнішими формами підвищення кваліфікації в умовах дистанційного навчання дві третини педагогів назвали вебінари, майже половина – дистанційні курси, понад 40 % ‒ дистанційні майстер-класи.

Виявилося, що методична робота в дистанційних формах надає вагому підтримку педагогам і є затребуваною.
4. Майже половина учасників анкетування (49 %) зазначили, що ознайомлюються з новинами щодо дистанційного навчання на сайті КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти» щодня (22 %) або кілька разів на тиждень (27%). При цьому корисними для себе матеріалами для організації дистанційного навчання, що розміщені на сайті Академії, 73 % опитаних назвали розробки уроків, 70 % – поради методиста. 
Тому методичний марафон на сайті Академії буде продовжено, відкриємо нову рубрику «Креативні родзинки», де будуть висвітлені цікаві ідеї та знахідки педагогів, що виникли під час дистанційного навчання.
5. Найчастіше педагоги в межах Інтернет-марафону знайомилися з матеріалами рубрик «Початкова освіта. Українська мова» та «Початкова освіта. Математика» (близько третини респондентів), «Початкова освіта. Я досліджую світ. 1-2 класи», (майже кожен п’ятий), а також – «Інклюзивна освіта», «Фізкультурні розваги 1-4 класи», «Початкова освіта. Природознавство. 3-4 класи», «Географія. 6-11 класи», «Українська мова. 5-11 класи», «Українська література. 5-11 класи» (від 11 % до 16 %). 

Очевидно, ці напрями є на сьогодні найбільш затребуваними педагогами.
Але існує питання обізнаності педагогічного загалу з можливостями ознайомлення з матеріалами методичного марафону, на що треба звернути увагу методичним службам.
6. Понад 40 % учасників анкетування зазначили, що їм вистачає інформації для якісної організації дистанційного навчання. Проте педагоги визнали, що потребують більше інформації з питань організації дистанційного навчання, використання онлайн-ресурсів (в т. ч. Zoom, Kahoot), мотивації учнів до навчальної діяльності в умовах дистанційного навчання, роботи з батьками учнів під час карантину, оцінювання навчальних досягнень учнів в умовах дистанційного навчання, створення тестів для дистанційного оцінювання, а також – відеоматеріали, фрагменти відеоуроків, розробки уроків, матеріали з виховної роботи, трудового навчання, інформатики, майстер-класи з проведення дистанційного навчання.

У післякарантинний період слід значну увагу приділити поглибленій підготовці педагогічних прцівників до опанування форм і технологій дистанційного навчання.
Дякуємо всім, хто узяв участь у опитуванні. Аналіз Ваших відповідей фахівцями Академії дозволить організувати і провести навчальні і методичні заходи, щоб допомогти педагогам у опануванні технологій дистанційної освіти.

Ректор КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти»           Любов Покроєва  
Завідувач Центру моніторингу якості освіти
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