Підсумки проведення
майстер-класу в режимі веб-семінару для вчителів 
англійської мови, які викладають в 11-х класах закладів ЗСО області, за темою: «Організація та проведення роботи щодо підготовки учнів до ЗНО на засадах індивідуального підходу (з урахуванням дистанційної підготовки)».
Відповідно до плану роботи КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти», у межах Методичного інтернет-марафону та Регіонального комплексного освітнього проєкту «Модернізація змісту та форм підготовки учнів до зовнішнього незалежного оцінювання в закладах загальної середньої освіти» 29.05.2020 відбувся майстер-клас «Організація та проведення роботи щодо підготовки учнів до ЗНО з англійської мови на засадах індивідуального підходу (з урахуванням дистанційної підготовки)».
У заході взяли участь 30 осіб. Керівник: Моліна О.О., методист Центру методичної та аналітичної роботи.
У ході веб-семінару було актуалізовано проблему підготовки учнів до ЗНО з англійської мови в умовах завершення навчального року, ознайомлено з новими нормативними документами МОНУ стосовно питань проведення ЗНО. Також розглянуто особливості сертифікаційної роботи зразка ЗНО з англійської мови, підвищено професійні компетентності вчителів щодо дистанційних форм і методів організації та проведення роботи при підготовці учнів до ЗНО, окреслено можливості використання ефективних методів і технік у цій діяльності.
[bookmark: _GoBack]Учасникам майстер-класу були запропоновані способи організації підготовки до різних частин сертифікаційної роботи з англійської мови, опрацьовано стратегії підготовки учнів до написання власного висловлення, окреслені особливості написання й перевірки власного висловлення в дистанційному режимі (у тому числі розглянуто можливості онлайн-сервісу Write and Іmprove від Cambridge English для самостійної підготовки), акцентовано увагу на аспектах, які викликають найбільші труднощі в школярів, продемонстровано способи графічної систематизації інформації з використанням хмарних технологій (створення хмари слів, використання інтелект-карт, інфографіки як способу кодування інформації тощо). Учасники отримали поради щодо вибору відеоматеріалів, аудіоматеріалів та online-сервісів для організації самостійної роботи учнів під час підготовки до зовнішнього незалежного оцінювання.
Учасники майстер-класу в чаті висловили свої враження від проведеного КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти» Методичного інтернет-марафону, присвяченого проблемам дистанційного навчання, та, зокрема, майстер-класу. За оцінкою вчителів, обидва заходи надали їм украй необхідну підтримку в надскладній ситуації, стали ефективними джерелами знань, умінь і навичок із організації дистанційного навчання, оцінювання досягнень учнів та підготовки випускників до ЗНО.
