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У межах регіонального моніторингу ефективності реалізації державної політики у сфері освіти було проведено психологічне дослідження, що включало діагностику типового реагування на конфліктні ситуації за методикою К. Томаса та передбачало визначення таких стилів поведінки особи в конфлікті: 

1) суперництво (конкуренція) як намагання задовольнити власні інтереси за рахунок інших; 

2) пристосування як жертвування власними інтересами на користь іншого; 

3) компроміс як прагнення частково задовольнити як свої домагання, так і прагнення опонента; 

4) уникнення як відмова від власних інтересів і від захисту інтересів іншої людини; 

5) співпраця, яка є пошуком альтернативи, прагненням максимально врахувати як власні інтереси, так і інтереси партнера. 

У якості інструментарію використовувався опитувальник К. Томаса, який описує кожен з п’яти перерахованих стилів. У різних сполученнях вони згруповані у 30 пар, у кожній з яких респондент має вибрати те судження, що найбільш типове для характеристики його поведінки.
В опитуванні взяли участь 696 здобувачів освіти (308 хлопців та 388 дівчат) 10-х класів закладів загальної середньої освіти.
Результати опитування щодо стилів поведінки здобувачів освіти в конфлікті подано нижче. 
Діаграма 1
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Більшості здобувачів освіти 10-х класів притаманні наступні стилі поведінки в конфлікті, а саме: співпраця 33,26% та компроміс 32,33%. У понад 15 % учасників дослідження виявлено суперництво як стиль поведінки в конфліктній ситуації, майже у 13% – уникнення. Найменший показник стиля поведінки в конфлікті (пристосування) виявлено у 6,73% респондентів 
(діаграма 1).
Діаграма 2
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Аналіз результатів дослідження показав, що більшість десятикласників, (понад 77 %), мають один стиль виходу з конфліктів. Два стилі притаманні кожному п’ятому респонденту, а три стилі виходу з конфліктів – майже 3 % (діаграма 2).
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Аналіз результатів дослідження за статтю показав, що переважній більшості дівчат і хлопців 10-х класів (понад 76 % хлопців і понад 78% дівчат) притаманний один стиль поведінки в конфліктних ситуаціях. Хлопці частіше за дівчат обирають для виходу з конфліктів два стилі поведінки. І майже однаковими є показники і хлопців і дівчат (2,59% та 2,37%) яким притаманні три стилі поведінки в конфлікті, в залежності від ситуації (діаграма 3).
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Понад 43 % дівчат 10-х класів мають такий стиль поведінки в конфлікті, як співпраця. У дівчат більше (майже на 4 %), ніж у хлопців, проявляється в конфлікті пристосування. Разом із тим серед здобувачів освіти, яким притаманні такі стилі поведінки в конфлікті, як суперництво й уникнення, більше хлопців, ніж дівчат (суперництво – на 1,27 % та уникнення – на 5,48 %).

Слід зазначити, що дівчата та хлопці мають майже однакові показники щодо компромісу як стилю поведінки в конфлікті (дівчата – 40%, хлопці – 40,91%). 
При цьому у респондентів жіночої і чоловічої статі більш виявленими визначені: співпраця (у хлопців – 39,61%, у дівчат – 42,37% ) та компроміс (у хлопців – 40,91%, у дівчат – 40% ).  Менш виявленими визначені: уникнення (у хлопців – 19,16%, у дівчат – 13,68% ) та пристосування (у хлопців – 6,82%, у дівчат – 10,53% ) (діаграма 4).
Висновки

1. Більшість десятикласників (понад 77 %) мають один стиль виходу з конфліктів. Три стилі поведінки в конфлікті притаманні лише 2,47 % респондентів.
2. Майже кожен третій десятикласник має такі стилі поведінки в конфлікті, як співпраця (понад 33%) та компроміс (понад 32%). У дівчат більше, ніж у хлопців, (на 2,76 %) проявляється співпраця, а у хлопців – більше, ніж у дівчат, (на 0,91 %) ̶  компроміс. 
3. Найменший показник стилю поведінки в конфлікті (пристосування) виявлено у 6,73 % респондентів. Цей стиль поведінки притаманний дещо більшій кількості дівчат, ніж хлопців (на 3,71 %).
4. Більше хлопців, ніж дівчат (на 5,48 %) застосовують уникнення як стиль поведінки в конфлікті. 
5. Майже кожен шостий здобувач освіти застосовує в конфліктних ситуаціях суперництво.

Рекомендації педагогічним працівникам
щодо вирішення конфліктів мирним шляхом
Створення мирного середовища як умови встановлення демократичних цінностей є орієнтиром для розбудови держави. Ураховуючи сучасний етап соціокультурного розвитку України, необхідно констатувати зміну уявлень про шляхи вирішення конфліктів. Надзвичайно гостро проблема мирного врегулювання конфліктів виділяється в аспекті реформування системи освіти. Заклади освіти ставлять за мету всебічний розвиток дитини, створення умов для засвоєння ефективних моделей поведінки з ровесниками, проте часті явища цькування, булінгу та високий рівень конфліктності серед однолітків не дозволяє в повній мірі досягти поставлених цілей.

Вирішення означених проблем актуалізує питання побудови безпечного, мирного освітнього простору, який передбачає впровадження в систему освіти технології вирішення конфліктів шляхом співробітництва. Важливими кроками в цьому напрямку є: формування у здобувачів освіти здатності протистояти булінгу, навичок ненасильницької поведінки, побудови конструктивного діалогу, розуміння поняття «мир», усвідомлення власної значущості у миробудуванні, усвідомлення конфлікту як важливої та невід’ємної частини життя, створення особистої мирної стратегії поведінки в конфлікті.

Для профілактики та ефективного розв’язання конфліктів важливо розуміти їхню структуру, до якої належать: 

1. Суб’єкти конфлікту (конфліктуючі сторони): люди або групи людей, які вступають в конфлікт; активні учасники конфлікту. 

2. Предмет конфлікту: те, через що відбувається конфлікт; має різне значення для суб’єктів конфлікту; може бути матеріальним або нематеріальним. Предмет конфлікту зазвичай чітко визначений і озвучується опонентами в їхніх позиціях. 

3. Позиції учасників стосовно один одного: вимоги, дії суб’єктів конфлікту. 

4. Образ конфліктної ситуації: відображення предмету конфлікту у свідомості його суб’єктів. 

5. Мотиви конфлікту: сили, що спонукають людину та визначають її дії як конфліктні (інтереси, погляди, цілі, переконання, побоювання).

П’ять стилів розв’язання конфлікту: 

Конкуренція: людина максимально орієнтована на перемогу в конфлікті і мінімально зважає на потреби інших. Сторона конфлікту, що застосовує стиль суперництва, намагається нав’язати іншим свій варіант вирішення спірних питань. Власна перемога бачиться як поразка супротивника. Застосовується тактика тиску й погроз, робляться спроби поставити під сумнів компетентність опонентів, вишукується слабке місце в їхній аргументації, як правило, спостерігається схильність до безапеляційних заяв, негативного ставлення до тих, хто має іншу думку. 

Співробітництво: орієнтація на якнайповніше задоволення інтересів усіх учасників конфліктної ситуації. Інтереси іншої сторони визнаються частиною проблеми. Суперечності відверто обговорюються, спільно з іншою стороною наполегливо шукається розв’язання спірної проблеми. Виявляються приховані інтереси, вишукуються резерви та ресурси для їх задоволення. 

Ухилення: пасивна поведінка в конфліктній ситуації, що полягає в ігноруванні проблеми або відкладенні свого втручання до «кращих часів». Це прагнення уникати гострих ситуацій і не обговорювати питання, які є предметом суперечок. Тактика присутності без ознак активного втручання, в якій особа зберігає нейтралітет і не розкриває своїх поглядів та ставлення до проблеми. Сторонам надається можливість самим зробити вибір і нести відповідальність за нього. 
Пристосування: жертвування інтересами справи заради підтримання й поліпшення стосунків з опонентом. Людина, яка пристосовується, намагається виглядати в очах оточення приємною, доброю, співчутливою, готовою допомогти. Вона відчуває страх перед осудом та можливістю бути знехтуваною. Проявляючи до інших знаки поваги та схвалення, людина очікує такого самого ставлення й до себе. Зазвичай вона робить усе, щоб усунути саму можливість критики, запобігти загостренню конфліктів. 
Компроміс: пошуки балансу взаємних поступок і надбань. Прагнучи порозумітися, сторони погоджуються на часткове задоволення своїх потреб, щоб зберегти стосунки й отримати хоча б щось. При цьому має підкреслення спільності інтересів. Іноді компроміс є останньою можливістю прийняти певне рішення.
Одним із найважливіших завдань педагога є вміння успішно використовувати кожен зі стилів розв'язання конфліктної ситуації, враховуючи конкретні обставини: вміти поступатися, йти на розумний компроміс, встановлювати партнерські стосунки й водночас обстоювати власну позицію.

Реальний механізм налагодження хороших стосунків полягає в запобіганні конфліктним ситуаціям завдяки правильній психологічній тактиці у спілкуванні з учнями, навіть «налаштованими» на протистояння; переключенні уваги з проблем, які спровокували його, на інші питання, щодо яких різнобою поглядів немає.

Конфліктологічна компетентність – частина професійної компетентності, здатність спеціаліста конструктивно усвідомити всі основні цінності, які взаємодіють у конфлікті, а також елементи конфлікту як цілісного об’єкта, знати умови й закономірності переходу однієї стадії конфліктної ситуації в іншу, прогнозувати майбутню конфліктну ситуацію, конструктивно змінювати ситуацію конфлікту і користуватися конфліктом для досягнення своєї мети з урахуванням інтересів іншої сторони.

Досягнути запланованого результату й отримати задоволення від спілкування з учнями допоможе дотримання таких вимог:

· 1. Чітко формулювати конкретні завдання і зосереджувати увагу на їх розв’язанні.

· 2. Обмірковувати стратегію і тактику спілкування з учнями класу, підбирати оптимальні прийоми впливу на розум і серця вихованців. Пам’ятати про заповідь «Не нашкодь!».

· 3. Уміти вислухати дитину, не перебивати її, бути терплячими у спілкуванні.

· 4. Намагатися зрозуміти учнів, частіше згадувати, якими самі були в дитинстві. Навчитися відчувати зміни в психологічному кліматі класу.

· 5. Уміти стримувати свої Негативні емоції у спілкуванні з учнями. Керувати собою. Опановувати методи саморегуляції.

· 6. Уміти прощати. Учень має право на помилку. Слід ставитися до вихованців так, як би хотіли, щоб вони ставилися до вас.

· 7. Ніколи не принижувати гідності учнів. Не давати негативних оцінок їх особистості, не осуджувати їх. Оцінювати негативні дії, вчинки учня, а не його особистість.

· 8. Не бути упередженими.

· 9. Виробити власну методику взаємодії з важкими дітьми, дітьми, «гострими на язик», та ін.

· 10. Подбати, щоб в арсеналі методів впливу на учнів переважали похвала, заохочення, схвалення. Вселяти в учнів надію. Уміти запалити «внутрішній реактор» дитини, створити ситуацію успіху.

· 11. Частіше усміхатися учням. Ця педагогічна заповідь обґрунтована з наукового погляду і значною мірою забезпечує успіх педагогічної взаємодії.

· 12. Вивчати себе. Розвивати свої комунікативні здібності. Підвищувати рівень психологічної культури.

Вирішення конфліктів — це усунення повністю або частково причин, які провокують конфліктну ситуацію.

Успішне вирішення конфліктів передбачає: 

1. Визнати існування конфлікту, тобто визнати його учасників, наявність протилежних цілей.

2. Визначити можливості переговорів, уточнити, які мають вестись переговори, з посередником чи без нього.

3. Узгодити процедуру переговорів, визначити, де, коли і як почнуться переговори, тобто обговорити терміни, місце, процедуру ведення переговорів, початок сумісної праці.

4. Уточнити коло питань, які є предметом конфлікту.

5. Розробити варіанти рішень. Сторони при сумісній роботі розробляють декілька варіантів рішень з урахуванням затрат на кожну із них, і з урахуванням можливих наслідків.

6. Прийняття узгодженого рішення.

7. Реалізація прийнятого рішення.

Заняття для учнів 7-11 класів «Конфлікт. Вирішення конфліктів мирним шляхом» 

Мета: сформувати поняття про конфлікт, ознайомити з причинами виникнення та способами вирішення конфліктних ситуацій; розвивати навички безконфліктного спілкування 

Обладнання: аркуші паперу формату А4, листи ватману/фліпчарту, фломастери/маркери, мультимедійний проектор, ноутбук, роздатковий інформаційний матеріал. 

Загальна тривалість: 45 – 90 хв. 

1. Привітання учасників 

Мета: привітати учасників, ознайомити з метою зустрічі. 

Час: 2 хв. 

2. Обговорення «Поняття «конфлікт» 

Мета: дати визначення поняттю «конфлікт» 

Час: 5 хв. 

Хід проведення:
Ведучі звертаються до учасників: Ми всі в житті стикаємося з конфліктами. Скажіть, будь ласка, які асоціації викликає у вас це поняття. 

Запитання для обговорення: 

1. Чи можливе існування людства, суспільства без конфліктів? Чому? 

2. Чи може конфлікт бути позитивним (виконувати позитивні функції?) Інструкція ведучім: Ведучі за допомогою «мозкового штурму» записують на дошці/ листі фліпчарту асоціації учасників. Із всього переліку виокремлюють ті, що дають негативний опис конфлікту та ті, що дають позитивну характеристику. 

Ведучі роблять висновок: Конфлікт має свої негативні та позитивні прояви і наслідки. І від того як людина ставиться до конфлікту, як його сприймає і буде залежити вирішення конфлікту. Для вирішення конфлікту також важливо розуміти, що не сам конфлікт є проблемо, а наша поведінка до, під час та після конфлікту. Для того, щоб конфлікт вирішити позитивно, його не треба боятися, а треба вміти вирішувати мирним шляхом. 

До уваги ведучих! Для обговорення можна використовувати презентацію PP або роздатковий матеріал (закладки, брошури тощо) 

Ведучі інформують учасників: Конфлікт (з лат. conflictus – зіткнення) – це зіткнення протилежно спрямованих цілей, інтересів, позицій, думок, поглядів сторін. За своїми наслідками конфлікти можуть бути деструктивними та конструктивними. 

До деструктивних відносяться всі ті, що ведуть до загострення взаємовідносин та не сприяють пошукам позитивного вирішення конфліктного питання. 

Конструктивні – навпаки, сприяють взаємопорозумінню та пошуку позитивних шляхів до вирішення конфлікту. Інформація для ведучих: Щодо структури конфлікту. 
3. Обговорення «Причини конфліктів. Учасники конфліктів. Наслідки конфліктів для людини особисто та суспільства в цілому». 

Мета: опрацювати правила безпечної поведінки 

Час: 25 хв. 

Хід проведення:

Ведучі звертаються до учасників: Пропонуємо вам об’єднатися в 3 групи. Протягом 10 хвилин 

· групі 1 – необхідно прописати причини конфліктів; 

· групі 2 –з ким можуть виникати конфлікти у дітей (навчальний заклад, сім’я, вулиця); 

· групі 3 –наслідки конфліктів для людини особисто та суспільства в цілому. 

Потім просимо вас представити результати вашої роботи (для кожної групи по 3 хвилини). Ведучі приймають відповіді учасників та коментують їх.

4.Обговорення «Шляхи вирішення конфлікту» 
Мета: ознайомити з способами вирішення конфліктів, сформувати позитивне ставлення до вирішення конфліктів мирним шляхом. 
Час: 12 хв. 
Хід проведення:
Ведучі звертаються до учасників: 
Уявіть собі, що у вас з сусідом/сусідкой за партою або з другом/подругою є один апельсин, і кожному/кожній з вас він дуже потрібен. Будь ласка, запропонуйте як можна більше різних варіантів вирішення цього конфлікту. 
Ведучі приймають всі відповіді учасників та записують на дошці/листі фліпчарту. 
Ведучі коментують відповіді учасників.

 Запитання для обговорення: 
1. Як ви вважаєте які способи вирішення конфлікту є більш сприятливими? 
2. Чому? 
Ведучі роблять висновок : 
Поради для позитивного вирішення конфлікту: � 
1. Для позитивного вирішення конфлікту дуже важливо враховувати інтереси сторін конфлікту. � 
2. Чим більше ви можете запропонувати варіантів вирішення конфлікту, тим менш вирогідним є варіант вирішення шляхом насильства. � 
3. Не бійтеся конфлікту. 
4. Вмійте його вирішувати. � 
5. Роби відмінність між людьми і проблемою. � 
6. Продумуй безліч можливостей дії, перш ніж прийняти рішення про те, що необхідно зробити. � 
7. Переслідуй тільки такі цілі, які підходять як для тебе, так і для іншої сторони, навіть якщо інша сторони поводиться відповідним чином. �

8. Стеж за тим, що результат повинен задовольняти загальнообов’язковим критеріям. 
До уваги ведучих! Надавайте інформацію про роботу Національної дитячої «гарячої» лінії, телефон 0 800 500 225 або 772 (безкоштовно) в межах України (з понеділка по п’ятницю з 10.00 до 20.00, в суботу – з 10.00 до 16.00). На «гарячій лінії» можна отримати інформаційні, психологічні та правові консультації щодо протидії жорстокому поводженню з дітьми, експлуатації дітей і захисту їх прав та інтересів. 
5. Прощання «Оплески» 
Мета: сприяти позитивному завершенню заняття. 
Час: 1 хв. 
Хід проведення: Ведучі дякують учасникам за роботу та просять учасників подякувати один одному оплесками за активну участь під час заняття. Якщо є інформаційні матеріали, ведучі роздають їх учасникам.
