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   Методичні рекомендації щодо проведення фестивалю ораторського мистецтва «Де ж і голосам буть, як не в народі, що виростає на волі, серед степу широкого! (І. Карпенко-Карий)»  у 2020/2021 навчальному році в Харківській області

Клімова С.В., 

методист Центру методичної та аналітичної роботи  КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти»
З метою виявлення та підтримки лінгвістично обдарованих дітей, сприяння розкриттю їхнього таланту, розумових здібностей, формування громадянської та загальнокультурної компетентностей, виховання почуття національної гідності й патріотизму, у межах відзначення Дня української писемності та мови в КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти» (вул. Пушкінська, 24, к.30) буде проведено в онлайн-режимі Обласний фестиваль ораторського мистецтва, присвячений 175-річчю від дня народження І.К. Карпенка-Карого (далі – Фестиваль) за темою «Де ж і голосам буть, як не в народі, що виростає на волі, серед степу широкого! (І. Карпенко-Карий)».
У Фестивалі може взяти участь 1 учень 10 – 11 класів від району, міста, ОТГ області. 
До 07 жовтня 2020 року необхідно організувати й провести на місцевому рівні Фестиваль за темою «Де ж і голосам буть, як не в народі, що виростає на волі, серед степу широкого! (І. Карпенко-Карий)» з використанням онлайн-ресурсів. 
Заявки та тексти виступів учнів для участі в обласному етапі Фестивалю приймаються до 09 жовтня 2020 року на  електронну адресу: center_ekspert@ukr.net (з поміткою «Фестиваль ораторського мистецтва»).
Конкурсний виступ учня слід розмістити на сервісі YouTube, а посилання для перегляду цього виступу направити на електронну адресу center_ekspert@ukr.net до 09.10.2020 року (з поміткою «Фестиваль ораторського мистецтва»), указавши район/місто/ОТГ, назву ЗЗСО, ПІБ учасника, контактний телефон керівника, посилання на YouTube. 

Вимоги до відеороликів

Виступи учнів мають бути підготовлені українською мовою.

Оцінюватимуться ці виступи за такими критеріями:

· повнота розкриття теми;

· емоційний вплив на глядача; 

· культура мовлення та красномовність;

· оригінальність тексту виступу;

· дотримання встановленого регламенту (3 хвилини).

Під час запису виступу учень має читати текст напам̕ ять, не може користуватися друкованими чи електронними носіями. 
На початку відео необхідно розмістити інформацію про район/місто/ОТГ, назву закладу освіти, ПІБ учасника. 
Відеоролики можуть бути зняті будь-якими доступними засобами. 

Обов’язково – у кадрі постать учасника, а не лише запис його голосу.
Виступи, що тривають більше 3-х хвилин, членами журі не переглядаються й не оцінюються.
Визначення переможців та лауреатів 

Обласного фестивалю ораторського мистецтва

З 15 по 20 жовтня 2020 року буде організована робота журі Обласного фестивалю ораторського мистецтва в дистанційному режимі щодо визначення переможців та лауреатів. 
Після того, як виступи всіх учасників будуть переглянуті та оцінені членами журі, на підставі балів, занесених до протоколу, підраховується їх загальна кількість, на підставі чого визначаються переможці й лауреати. 
Під час проведення Фестивалю обробка персональних даних учасників здійснюється з урахуванням вимог Закону України «Про захист персональних даних». Надіславши роботу на Фестиваль, автор таким чином цілком погоджується з умовами Конкурсу, а також надає згоду на обробку своїх персональних даних і використання конкурсної роботи без будь-яких претензій щодо авторського права надалі.
Зміст відеороликів не повинен суперечити законодавству України й нормам моралі.

Рішення за результатами Фестивалю журі оформлює протоколом та розміщує на сайті КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти».
