Методичні рекомендації

щодо організації та проведення ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з інформатики у 2020/2021 навчальному році

Л.М. Старченко, методист Центру 
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Всеукраїнська учнівська олімпіада з інформатики проводиться з метою розвитку в учнів старших класів інтересу до глибокого і всебічного вивчення інформатики. Крім того, олімпіада дає можливість школярам долучитися до реальної науки, навчитися розв’язувати нестандартні завдання, які можуть сформувати мотивацію до більш глибокого вивчення інформатики. 

У ІІ (районному) етапі Всеукраїнської учнівської олімпіади з інформатики беруть участь учні 8-11 класів.

Тексти завдань будуть розміщені на сайті КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти» (http://edu-post-diploma.kharkov.ua) у день проведення олімпіади. 
Ураховуючи особливість епідеміологічної ситуації, Міністерством освіти і науки України рекомендовано провести І-ІІІ етапи Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів у 2020/2021 навчальному році з дотриманням законодавства України в частині запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2 (наказ МОН України від 24.09.2020 № 1175). 
За виняткової потреби рекомендуємо передбачити можливість проведення ІІ етапу олімпіади з інформатики в дистанційному форматі. У разі прийняття оргкомітетами відповідного рішення привертаємо особливу увагу до необхідності дотримання учасниками та організаторами принципів академічної доброчесності відповідно до законодавства.
Олімпіада з інформатики відбудеться 06.12.2020 року.

Районна олімпіада з інформатики проводиться в один (практичний) тур, який триває 3 астрономічні години. 

З метою забезпечення об’єктивного та якісного оцінювання виконання учнями завдань ІІ (районний, міський) етап Всеукраїнської учнівської  олімпіади з інформатики у 2020-2021 навчальному році буде проводитися на базі  автоматичної тестуючої системи «Q-bit», що розміщена за адресою: http//olympkh.dots.org.ua. 

Характеристика завдань.

Комплект завдань містить 4 задачі. Поряд з умовою задачі подана максимальна кількість балів, яку учень може одержати за її розв’язання. Максимальна сума балів за виконання всіх олімпіадних завдань становить 50 балів. 
Обов’язковими для участі в олімпіаді є знання з таких тем: Алгоритми. Лінійні програми. Вказівки повторення й розгалуження. Рядкові величини. Табличні величини. Звернення до алгоритмів і функцій. Строкові величини. 
При програмній реалізації задач заохочується використання знань, здобутих учнями поза шкільною програмою (самостійно, на факультативних заняттях, спецкурсах).
Звертаю Вашу увагу, що питання які задають учасники олімпіади   не можуть стосуватися методів розв’язування задачі.

Для кожного учасника олімпіади створюється окрема директорія, де учень зберігає всі файли, створені під час розв’язування задач. 

Основними результатами роботи учасника має бути  програма, що реалізує запропонований алгоритм. Для написання програми необхідно використовувати такі мови програмування:  С/С++/Pascal/ Java/ Python.
Для введення даних та виведення результатів можна використовувати  як стандартні потоки вводу/виводу, так і зовнішні файли.
Звертаємо увагу. У заявках на ІІІ етап обов’язково вказувати мову програмування та її версію.

У разі виникнення питань необхідно звернутися за телефонами: 

0984087910 або 0953253396 (Старченко Людмила Миколаївна, методист з інформатики Центру медіа та інформаційних технологій).
Під час підготовки учнів до олімпіади з інформатики доцільно використовувати такі джерела: 

· Всеукраїнська учнівська олімпіада з інформатики. Методичні рекомендації щодо підготовки учнів до олімпіади/ Укл. О.В. Щербаков. – Харків, 2015. –  110с.   
· Жуковський С.С. Аналіз, дослідження та розв’язування конкурсних задач під час учнівської олімпіади з інформатики // Вісник Житомирського державного університету імені Івана Франка. Випуск № 53. – Житомир, 2010 ‑ С.152-159;

· Мельник В.І. Інформатика. Олімпіадні задачі з розв’язаннями. ‑ Х.: Вид. група «Основа», 2010. – 159 с.;

· Караванова Т.П. Методика розв’язання алгоритмічних задач. Основи алгоритмізації програмування: навчально-методичний посібник для вчителів. ‑ Кам’янець-Подільський: Аксіома, 2013. – 460 с.;

· Караванова Т.П. Методика розв’язання алгоритмічних задач. Побудова алгоритмів: навчально-методичний посібник для вчителів. – Кам’янець-Подільський: Аксіома, 2014. – 344 с.;

· http://schoololymp.byethost32.com – школа олімпійського резерву при ВІППО;
· http://www.uoi.in.ua – Всеукраїнська олімпіада з інформатики;
· http://www.e-olimp.com.ua – E-Olimp система підготовки та проведення олімпіад зі спортивного програмування;
· http://www.qbit.org.ua – Молодіжне наукове товариство QBit;

· http://algolib.chat.ru; http://algolist.manual.ru – алгоритми: методи розв’язання;
· http://www.olympiada.km.ua/ – задачі заочних і обласних олімпіад Хмельницької області. Архіви турнірів, конкурсів. Багато іншої корисної інформації;
