Методичні рекомендації 
щодо організації та проведення ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з російської мови та літератури у 2020/2021 навчальному році
К.О. Косенко, методист 
Центру методичної  та аналітичної роботи
У 2020/2021 навчальному році ІІ (районний, міський, ОТГ) етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з російської мови та літератури відбудеться 13 ГРУДНЯ 2020. 
Тексти завдань будуть розміщені на сайті КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти» (http://edu-post-diploma.kharkov.ua).
Код доступу до завдань буде надіслано електронною поштою за 2 дні до проведення олімпіади (11 грудня 2020 року о 16.30).

Час виконання олімпіадних завдань з російської мови та літератури ІІ районного (міського, ОТГ) етапу здобувачами освіти закладів загальної середньої освіти 9 – 11-х класів – 4 астрономічні години. 
Нормативним документом, що визначає структуру і технологію проведення серед учнів 9-11 класів Всеукраїнських учнівських олімпіад з російської мови та літератури, є Правила проведення Всеукраїнських учнівських олімпіад з мов та літератур національних меншин України, затверджені наказом Міністерства освіти і науки України від 06.10.2014 
№ 1134 та зареєстровані в Міністерстві юстиції України 22 жовтня 2014 року за № 1309/26086.
Ураховуючи особливість епідеміологічної ситуації, Міністерством освіти і науки України рекомендовано провести І-ІІІ етапи Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів у 2020/2021 навчальному році з дотриманням законодавства України в частині запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2 (наказ МОН України від 24.09.2020 № 1175). 
За виняткової потреби рекомендуємо передбачити можливість проведення ІІ етапу олімпіади з російської мови та літератури в дистанційному форматі. У разі прийняття оргкомітетами відповідного рішення привертаємо особливу увагу до необхідності дотримання учасниками та організаторами принципів академічної доброчесності відповідно до законодавства.

Звітність, передбачена Положенням, відповідно до Правил проведення І, ІІ, ІІІ етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад із навчальних предметів у Харківській області, затверджених наказом Головного управління освіти і науки Харківської обласної державної адміністрації від 25.04.2012 № 241, зареєстрованим у Головному управлінні юстиції у Харківській області 14.06.2012 за № 42/1405, надається на електронних та паперових носіях методисту Центру методичної та аналітичної роботи КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти» протягом 10 днів після проведення ІІ етапу олімпіади.
Електронний варіант звітів і заявок з російської мови та літератури надсилається на ел.адресу: 1103ekaterina@gmail.com.
Паперовий варіант звітів і заявок з російської мови та літератури здаються за адресою: вул. Пушкінська, 24, каб. 23 (К.О. Косенко).

Мета проведення олімпіад з мов та літератур національних меншин України – духовний, творчий, інтелектуальний розвиток молоді, популяризація серед учнів знання мов та літератур національних меншин, підвищення його рівня; виховання молоді в дусі патріотизму та демократичних цінностей, залучення її до збереження та пізнання культурної спадщини національних меншин України; формування національної самосвідомості молодого покоління, толерантності та уміння жити в багатонаціональному та полікультурному суспільстві, усвідомлення спільних та відмінних рис в історії та культурі етносів, які живуть в Україні.
Особливістю олімпіади є те, що вона орієнтована не тільки на перевірку знання шкільної програми, а й на виявлення кругозору учнів, їх інтересу до предмета, вміння творчо мислити.
Інструктивні рекомендації щодо проведення

ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з російської мови та літератури 
У ІІ етапі Всеукраїнської учнівської олімпіади з російської мови та літератури беруть участь учні 9-11 класів закладів загальної середньої освіти з російською та українською мовами навчання, які стали переможцями І етапу олімпіади.
У І (шкільному) етапі олімпіади беруть участь учні 8-11 класів закладів загальної середньої освіти. Слід звернути увагу на те, що участь учнів в олімпіадах, турнірах, творчих конкурсах та інтелектуальних змаганнях здійснюється на добровільній основі (лист Міністерства освіти і науки України від 08.04.2013 № 1/9-262 «Про перелік творчих конкурсів та інтелектуальних змагань»). 
Завдання для І (шкільного) етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з російської мови та літератури готують районні предметно-методичні комісії.
Завдання спрямовані на виявлення рівня сформованості мовної, літературної та соціокультурної компетентності й охоплюють програмовий матеріал за попередні роки навчання, а також відповідну тематику, яка вивчена на час проведення певного етапу змагань.
Пропоновані завдання I (шкільного) етапу Всеукраїнської олімпіади школярів з російської мови та літератури перевіряють конкретні знання та вміння учнів по кожному з вивчених розділів мовознавства та літературознавства.
ІІ районний (міський, ОТГ) етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з російської мови та літератури проходить в один (письмовий) тур, у вигляді відповідей на конкретно поставлені запитання або вирішення певних лінгвістичних завдань з російської мови та літератури, окремо для учасників 9-х, 10-х і 11-х класів.
Звертаємо увагу на те, що при виконанні завдань учасникам забороняється користуватися додатковою літературою (посібниками, довідниками, словниками, таблицями, текстами художніх творів і статей, гаджетами, засобами комунікації (Інтернет, мобільні телефони) тощо). 
Учасники олімпіад отримують завдання та дають на них відповідь мовою національної меншини (російською). 
При проведенні ІІ районного (міського, ОТГ) етапу олімпіади рекомендується виділити кілька класних приміщень для учасників олімпіади від кожної паралелі для створення вільних умов роботи учасників – одна людина за партою. Кожен учасник повинен бути забезпечений комплектом завдань і канцелярським приладдям (папером, ручкою). 
Письмові роботи учасників олімпіади підлягають обов’язковому шифруванню. Забороняється використання будь-яких позначок, які б сприяли дешифруванню робіт.
На всіх етапах олімпіад учні мають право брати участь в змаганнях за клас не молодший, ніж клас їх навчання в закладах загальної середньої освіти у межах визначених вікових груп. 
Керівники команд після прибуття до місця проведення ІІ районного (міського, ОТГ) етапу олімпіади подають до оргкомітету копії звіту та заявку, оригінали яких були попередньо надіслані до оргкомітету за місцем проведення змагань, на право участі здобувачів освіти в них.
У разі заміни з поважних причин деяких учасників олімпіади керівник команди після прибуття до місця проведення змагань подає до оргкомітету оригінал нової заявки із зазначенням причини заміни учасників.
Забороняється втручання батьків учасників (осіб, що їх замінюють) та інших осіб у перебіг змагань та апеляцій, участь у перевірці робіт.
Оргкомітетом можуть бути створені відповідні особливі умови для участі в змаганнях дитини з особливими потребами. 
Учасники олімпіад до початку змагань мають бути ознайомлені з порядком і правилами їх проведення, характером і обсягом виконуваних робіт; повинні дотримуватись вимог до їх проведення, норм і правил безпеки життєдіяльності, виконувати рішення оргкомітету та журі.
Голова журі повинен усно прокоментувати в аудиторії завдання, зробивши акцент на технічній стороні виконання й оформлення відповідей.
Чернетки та самі умови завдань залишаються в учасників олімпіади. У чернетках (і тільки!) завдання можна виконувати у будь-якій послідовності, скорочувати слова тощо.
За 5 помилок (орфографічних, стилістичних, змістових та інших), допущених у різних завданнях, оцінка знижується на 1 бал. Перевіряючий підкреслює помилку й відповідно позначає її на полях.
На інструктажі необхідно попередити учасників, що їх творчі роботи не повинні бути розпливчастими й обмежуватися загальними фразами. Конкретика, переконливі приклади з літератури, реальності, у тому числі з власного життєвого досвіду, чіткість у відстоюванні своєї позиції – ось що тут є найцінніше.
Членам журі слід звертатися в процесі перевірки робіт до тлумачних, фразеологічних, словотворчих, етимологічних, орфографічних, орфоепічних словників, літературознавчих термінів та ін., до текстів відповідних художніх творів. При оцінці виконання завдань поряд зі знанням шкільної програми оцінюються також лінгвістична ерудиція, мовна інтуїція, аналітичні навички, вміння міркувати логічно.
Переможцями ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади стають учасники, які набрали не менше ніж 60 відсотків максимально можливої сумарної кількості за всі завдання з російської мови та літератури.
Завдання та рекомендації щодо підготовки учнів до ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з російської мови та літератури
Характеристика завдань: комплект олімпіадних завдань охоплює програмовий матеріал із різних розділів курсу за попередні роки навчання та теми, які учні повинні були опанувати до терміну проведення олімпіади відповідно до чинних навчальних програм для закладів загальної середньої освіти.
Учасники виконують завдання за блоками:
– російська мова; 

– література. 

Завдання з російської мови містять питання за поточний і попередні курси з предмету. Вони вимагають від учнів використання не тільки суми фактичних знань, але й певного рівня осмислення основних закономірностей, процесів і проблем. Передбачено виконання завдань, пов`язаних із розумінням конкретних фактів мови, умінням пояснити їх походження, використання в пам`ятках писемності, аналізувати особливості використання їх у текстах різних стилів і жанрів, а також редагування тексту (художнього, публіцистичного, наукового стилів). 
Формат завдань з російської мови:
завдання у тестовій формі різних структурних типів; лінгвістичні тести, які спрямовані на перевірку знань певного розділу; 
конкретні відповіді на запитання, щоб з’ясувати рівень навченості учнів з фонетики, лексики, морфології;
розбір синтаксичних одиниць (словосполучення, речення, текст);
побудову, редагування, створення речень відповідно до вимог і особливостей завдання; 
роботу з поданим текстом (групування частин тексту, перевірка лексичних, морфологічних, орфографічних, пунктуаційних норм і правил тощо).
Завдання з російської мови охоплюють такі розділи: «Фонетика», «Лексика», «Фразеологія», «Будова слова», «Морфологія», «Синтаксис».
Завдання враховують той матеріал, що був засвоєний на момент проведення змагань за навчальною програмою, однак складність цих завдань  носить олімпіадний характер. Вони розроблені з урахуванням змісту та структури завдань ІV етапу Всеукраїнської олімпіади з російської мови та літератури.
Завдання з літератури спрямовані на цілісний аналіз художнього тексту, знання історико-літературного процесу, теоретичних питань, загальну філологічну ерудицію учасників олімпіади. Вони в першу чергу орієнтовані на класичні твори російської літератури, що увійшли до скарбнички світової літератури. Предметом аналізу й інтерпретації можуть бути й художні твори, що не входять до шкільної програми: запропонований учасникам фрагмент епічного тексту або ліричний твір із доданими критеріями його осмислення.
Формат завдань з літератури: твір або есе на одну із запропонованих тем; стислі відповіді на запитання з теорії, історії літератури, за змістом і формою вивчених творів; розкриття літературного поняття або заповнення «паспорта» літературного твору; аналіз поетичного або прозового твору.
Завдання з літератури можуть включати:

чітку й лаконічну відповідь на конкретне запитання (знання з теорії літератури, конкретні знання літературного матеріалу);
завдання на встановлення відповідності (наприклад, між твором і цитатою, твором і жанром, твором і автором тощо); 
ідейно-художній аналіз твору, складання паспорту твору.
До блоку завдань із літератури включена письмова творча робота (есе, міні-твір, розгорнуту відповідь на проблемне питання, аналіз епізоду художнього твору), створення власного висловлення (враховується як орфографічна та пунктуаційна грамотність, так і вміння формулювати власну думку, використовувати і вдало наводити приклади із художньої літератури).

Останнє завдання носить творчий характер і перевіряє вміння учнів створювати мовні висловлювання на задану тему, грамотно аргументувати та доводити свою позицію, розповідаючи про своє місто, про знаменитих людей, про подорожі, про знаменні події в історії нашої країни, світу тощо. 
Завдання, теми (питання) для письмових творчих робіт розроблено за спільними в чинних програмах розділами (темами) з урахуванням того, що в закладах загальної середньої освіти з навчанням російською мовою вивчається інтегрований курс «Література», а в школах із навчанням українською мовою викладається «Зарубіжна література». 
Обсяг і рівень складності олімпіадних завдань мають забезпечити можливість розкриття інтелектуальних і творчих здібностей здобувачів освіти. Необхідно пояснити, що учасники повинні прагнути виконати якнайбільшу кількість запропонованих завдань, але головною умовою перемоги в олімпіадах є виконання роботи на високому творчому рівні. Оскільки олімпіадна робота за своєю суттю відрізняються від звичайної шкільної контрольної роботи, то необхідно забезпечити різноплановість завдань, що дасть можливість перевірити комплексність мовно-літературної підготовки учасників.
Наголошуємо, що для успішного виконання завдань олімпіади необхідно перш за все повторити весь програмний матеріал з усіх розділів курсу, починаючи від фонетики та закінчуючи синтаксисом, проблемами тексту та культури мовлення. Потрібний матеріал можна знайти в шкільних підручниках, у довідниках, словниках і посібниках. Також можна використовувати різноманітні форми додаткової освіти: курси за вибором, клуби юного філолога, факультативи, різні творчі конкурси, дослідження з літературного краєзнавства тощо. Система підготовки учнів до олімпіади включає відвідування музеїв і театрів, проведення спільних заходів з бібліотеками, знайомство із сучасною літературою.
Рекомендації щодо підвищення якості підготовки учнів до олімпіади з російської мови та літератури
Керівникам Р(М,ОТГ)МО: 
1. Виявити обдарованих дітей, спланувати та проводити роботу з ними, ураховуючи нахили, здібності та зацікавленості. Особливу увагу слід приділити роботі з тими дітьми, які вже мають певні досягнення у Всеукраїнській учнівській олімпіаді з мов і літератур національних меншин України (російської мови та літератури, мови іврит) – цілеспрямовано готувати їх до участі у відповідних змаганнях. 
2. Спланувати науково-методичні заходи для вчителів російської мови та літератури, мови іврит щодо вдосконалення роботи з обдарованими учнями. 
3. Організувати обмін досвідом на районному (міському, ОТГ) рівні з питань роботи з обдарованими учнями. 
4. Налагодити співпрацю з науковими співробітниками закладів вищої освіти. 
5. До складу журі ІІ районного (міського, ОТГ) етапу олімпіади включати найдосвідченіших фахівців (можливо тих, хто має переможців на обласному рівні), які б змогли об’єктивно підходити до визначення переможців, а відповідно якісніше формувати учнівські команди для участі в ІІІ (обласному) етапі Всеукраїнської учнівської олімпіади з мов і літератур національних меншин України (російської мови та літератури, мови іврит). 
Учителям ЗЗСО:
З метою якісної підготовки учасників ІІ районного (міського, ОТГ) етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з мов і літератур національних меншин України (російської мови та літератури, мови іврит) доцільно розробити окрему програму та скласти індивідуальний освітній маршрут для кожного члена команди. 

При підготовці учнів до участі в олімпіаді особливу увагу слід приділити:

–
орфоепічним нормам російської літературної мови (наголос, вимова твердих і м'яких приголосних,  невимовні приголосні та ін.); 

–
основним етапам становлення російської орфографії; 

–
семантичній системі сучасної російської літературної мови, походженню слів і розумінню закономірностей історичного розвитку лексичного значення слова;

–
фразеології та вмінню аналізувати функціонування фразеологізмів в художньому тексті; 

–
навичкам синхронного та діахронічного морфемного та словотвірного аналізу;

–
морфологічній системі російської мови та навичкам морфологічного аналізу слова; 

–
синтаксичній системі російської мови та вмінням аналізувати синтаксичні явища підвищеної складності;
–
формуванню та розвитку художньо-ідейного аналізу тексту;
–
комунікативним вмінням і навичкам. 

Для підготовки учнів до олімпіади можуть бути використані зразки завдань шкільних, районних (міських) та обласних етапів минулорічних олімпіад.

Рекомендовані джерела для підготовки учнів до олімпіади з російської мови та літератури:
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