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Пояснювальна записка
Комплексну програму підвищення кваліфікації педагогічних працівників розроблено відповідно до Закону України «Про освіту» (зі змінами), Закону України «Про повну загальну середню освіту» (зі змінами), Порядку підвищення кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних працівників (зі змінами), Національної рамки кваліфікацій (зі змінами), Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» та на основі науково-обґрунтованих підходів до навчання дорослих.

Законами України «Про освіту» (зі змінами) та «Про повну загальну середню освіту» (зі змінами) регламентовано, що кожен педагогічний працівник зобов’язаний щороку підвищувати свою кваліфікацію, а загальна кількість академічних годин для підвищення кваліфікації педагогічного працівника протягом п’яти років не може бути меншою за 150 годин, з яких не менше 10 відсотків загальної кількості годин обов’язково повинні бути спрямовані на вдосконалення знань, вмінь і практичних навичок у частині роботи з учнями з особливими освітніми потребами.
Законодавчими документами гарантується право кожному педагогічному працівникові підвищувати кваліфікацію в комунальному закладі післядипломної освіти, розташованому на території відповідної (за місцем проживання такого педагогічного працівника) області.
Крім того, передбачено, що підвищення кваліфікації може здійснюватися за різними видами та у різних формах. Вид, форму та суб’єкта підвищення кваліфікації обирає педагогічний працівник.
Актуальність комплексної програми полягає в забезпеченні права кожного педагогічного працівника на неперервну освіту та підвищення кваліфікації у міжатестаційний період; створенні умов для особистісного й професійного зростання педагогів відповідно до вимог законодавства України.

Комплексна програма надає можливість кожному педагогічному працівнику в межах його педагогічної автономії спланувати підвищення кваліфікації протягом 5-ти років та обрати освітні програми, вид і форми навчання із переліку освітніх послуг, що пропонує регіональний заклад післядипломної педагогічної освіти.
Метою комплексної програми підвищення кваліфікації практичних психологів закладів загальної середньої освіти є оновлення та розвиток теоретичних і практичних знань, умінь і компетентностей в умовах зростання вимог до рівня професійної кваліфікації практичних психологів, оволодіння сучасними методами розв’язання професійних завдань у дистанційному та змішаному режимі, що постають перед Новою українською школою в сучасних умовах.

Напрямами програми є:

– розвиток професійних компетентностей (знання фахових методик, технологій);

– поглиблення знань психолого-фізіологічних особливостей здобувачів освіти певного віку на основі принципів андрагогіки;

– набуття навичок щодо формування у здобувачів освіти спільних для ключових компетентностей вмінь, визначених частиною першою статті 12 Закону України “Про освіту”; створення безпечного та інклюзивного освітнього середовища, особливості (специфіка) інклюзивного навчання, забезпечення додаткової підтримки в освітньому процесі дітей з особливими освітніми потребами;

– вдосконалення мовленнєвої, цифрової, комунікаційної, інклюзивної, емоційно-етичної компетентностей;

– розширення використання інформаційно-комунікативних та цифрових технологій в умовах здійснення освітнього процесу у змішаному та дистанційному форматі, включаючи електронне навчання, інформаційну та кібернетичну безпеку.

Комплексна програма підвищення кваліфікації педагогічних працівників розрахована на 150 годин та містить освітні програми на 60 годин (основні курси), 30 годин (короткотривалі курси й фахові спецкурси) та 15 годин (тематичні спецкурси).

Пропонується одна освітня програма основних курсів підвищення кваліфікації на 60 годин з теми: «Розвиток професійних компетентностей практичних психологів закладів загальної середньої освіти».

Короткотривалі курси підвищення кваліфікації на 30 годин відрізняються від 60-годинних курсів змістом: у освітній програмі передбачено тільки професійний модуль за певною темою.

Тематичні спецкурси на 15 годин мають конкретну вузьку тематичну спрямованість, тому педагоги можуть обирати їх відповідно до своїх інтересів та потреб.

Комплексна програма підвищення кваліфікації практичних психологів закладів загальної середньої освіти  має такі складові:
· Освітня  програма курсів підвищення кваліфікації практичних психологів закладів загальної середньої освіти з теми: «Розвиток професійних компетентностей практичних психологів закладів загальної середньої освіти» –60 годин;

· Освітня програма короткотривалих курсів підвищення кваліфікації з теми «Технології створення корекційно-розвиткових програм» – 30 годин;

· Освітня програма короткотривалих курсів підвищення кваліфікації з теми «Сучасні технології консультативної діяльності» – 30 годин;

· Перелік освітніх програм тематичних спецкурсів – 15 годин;
· Перелік пролонгованих методичних заходів.

За підсумками навчання на курсах підвищення кваліфікації (60 год), короткотривалих курсах (30 год) видається свідоцтво; тематичних спецкурсах (15 год), участі у пролонгованих методичних заходах – сертифікат.
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