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Пояснювальна записка
Актуальність. Одним із пріоритетних напрямів освітньої політики України є реалізація права кожної дитини, у тому числі – дитини з особливими освітніми потребами, на отримання якісних освітніх послуг за місцем проживання. 
Нова українська школа працює на засадах особистісно-орієнтованої моделі освіти. У рамках цієї моделі школа максимально враховує права дитини, її здібності, потреби та інтереси, на практиці реалізуючи принцип дитиноцентризму. Педагогам необхідно усвідомити, що результати навчання суттєво покращують такі засоби персоналізації навчального досвіду, як робота за індивідуальними планами та індивідуальними освітніми траєкторіями. Під час навчання необхідно враховувати вікові особливості фізичного та психічного розвитку дітей, їх особливі освітні потреби, індивідуальні можливості, здібності, сильні сторони, прагнення та інтереси.
Програму тематичного спецкурсу «Орієнтація на потреби учня в умовах інклюзивної освіти» складено з урахуванням положень Закону України «Про освіту» (зі змінами), Закону України «Про повну загальну середню освіту» 
(зі змінами), Порядку організації інклюзивного навчання в загальноосвітніх навчальних закладах (зі змінами), Порядку та умов надання субвенції 
з державного бюджету місцевим бюджетам на надання державної підтримки особам з особливими освітніми потребами (зі змінами), Примірного положення про команду психолого-педагогічного супроводу дитини з особливими освітніми потребами в закладі загальної середньої та дошкільної освіти.

Метою програми тематичного спецкурсу є розвиток теоретичних і практичних знань, умінь і компетентностей педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти щодо забезпечення особистісно орієнтованого спрямування освітнього процесу в інклюзивному класі відповідно до основних напрямів державної освітньої політики, запитів громадянського суспільства та потреб споживачів освітніх послуг.
Напрямами програми є:

– удосконалення нормативно-правової, дидактичної, психолого-педагогічної, інформаційної, здоров’язбережувальної, емоційно-етичної, інклюзивної компетентностей педагогічних працівників;

– поглиблення знань щодо психолого-фізіологічних особливостей здобувачів освіти певного віку, особливостей навчання та виховання дітей з особливими освітніми потребами, розробки їх індивідуальної освітньої траєкторії;

– набуття навичок щодо створення безпечного, інклюзивного, здоров’язбережувального та здоров’яформувального освітнього середовища, розумного пристосування, універсального дизайну.
Зміст навчання є практико-зорієнтованим.

Зміст спецкурсу розкриває вимоги міжнародних та національних документів щодо організації інклюзивного навчання; особливості корекційно-профілактичної спрямованості фізичного виховання, активного рухового режиму, гіпокінезії, гіперкінезії. Особливу увагу приділено рекомендаціям щодо навчання і розвитку дітей з особливими освітніми потребами, формам командної підтримки, видам наставництва, фасилітації; включення питань прав і свобод дитини у діяльність сучасного педагога, створення ефективної системи забезпечення прав і свобод дитини відповідно до її індивідуальних здібностей та потреб в закладах освіти; моніторингу реалізації індивідуальної програми розвитку.
Практична частина спецкурсу дозволяє педагогічним працівникам набути та вдосконалити навички щодо диференційованого підходу до організації освітнього процесу з урахуванням стану здоров’я та фізичного розвитку учнів; створення сприятливого шкільного середовища для ефективної системи забезпечення реалізації прав дитини; адаптації освітнього середовища, навчальних підходів, матеріалів, способів оцінювання та модифікації навчальних програм; створення індивідуальної програми розвитку дитини, визначення потенційних можливостей й потреб.
Організаційні форми проведення навчальних занять відображено у робочому навчально-тематичному плані спецкурсу.

Програма спецкурсу розрахована на 15 годин за дистанційною формою навчання протягом трьох днів. 

За підсумками навчання видається сертифікат.
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