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Методичні рекомендації щодо проведення Обласного фестивалю ораторського мистецтва «Для гордої і владної душі життя і воля – на горі високій (Леся Українка)» у 2021/2022 навчальному році в Харківській області

Із метою виявлення та підтримки обдарованих дітей, сприяння розкриттю їхнього таланту, розумових здібностей, формування громадянської, соціальної та загальнокультурної компетентностей, виховання почуття національної гідності й патріотизму, у межах відзначення Дня української писемності та мови у жовтні 2021 року буде проведено в онлайн-режимі  Обласний фестиваль ораторського мистецтва, присвячений 150-річчю від дня народження Лесі Українки (далі – Фестиваль) за темою «Для гордої і владної душі життя і воля – на горі високій (Леся Українка)».
Координацію та організаційно-методичне забезпечення проведення Фестивалю здійснює КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти».

Вимоги до учасників Фестивалю

У Фестивалі може взяти участь 1 учень 10 – 11 класів від територіальної громади, району міста Харкова – переможець аналогічного заходу на місцевому рівні. Участь у Фестивалі здійснюється на добровільних засадах.

Учасники Фестивалю повинні бути громадянами України. 
Час промови кожного учасника Фестивалю не повинен перевищувати 3 хв.

Зміст промови учасника Фестивалю повинен відповідати таким вимогам: 
· розкриття теми Фестивалю;

· актуальність та оригінальність змісту;

· патріотизм;

· художньо-мистецька цінність;

· соціальна значущість;

· володіння аудиторією. 
Організаційні засади

Для участі у Фестивалі необхідно подати до оргкомітету:
· заявку на участь за встановленим зразком, що поданий у додатку до листа КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти» від 08.09.2021 № 460 «Про фестиваль ораторського мистецтва»;
· текст промови учасника.
До 08 жовтня 2021 року необхідно організувати й провести на місцевому рівні фестиваль за темою «Для гордої і владної душі життя і воля – на горі високій (Леся Українка)»  з використанням онлайн-ресурсів. 
Заявки та тексти виступів учнів для участі в обласному етапі Фестивалю приймаються до 11 жовтня 2021 року на  електронну адресу: center_ekspert@ukr.net (з поміткою «Фестиваль ораторського мистецтва»).
Конкурсний виступ учня слід розмістити на сервісі YouTube, а посилання для перегляду цього виступу членами журі подаються на електронну адресу center_ekspert@ukr.net до 11.10.2021 року (з поміткою «Фестиваль ораторського мистецтва»), указавши назву територіальної громади, назву ЗЗСО, ПІБ учасника, контактні телефони учня та керівника, посилання на YouTube. 

Вимоги до відеороликів

Виступи учнів мають бути підготовлені українською мовою.
При запису виступу учень читає текст напам̕ ять, користуватися друкованими чи електронними носіями не можна. На відео не повинно бути особистих даних учасника Фестивалю. 
Участь у відеоролику безпосередньо учасника обов’язкова.
Відеоролики можуть бути зняті будь-якими доступними засобами та повинні відповідати темі Фестивалю. Технічний запис повинен бути високоякісним.
Не допускається використання у відео будь-яких об’єктів авторських прав (графічних об’єктів, логотипів, торгових марок, музичних творів тощо), права на які належать третім особам, не отримані учасником Фестивалю в порядку, установленому чинним законодавством України.
Виступи, що подані з порушенням встановлених термінів або тривають більше 3-х хвилин, членами журі не переглядаються й не оцінюються.
Визначення переможців та лауреатів 

Обласного фестивалю ораторського мистецтва

З 18 по 22 жовтня 2021 року буде організовано роботу журі Обласного фестивалю ораторського мистецтва в дистанційному режимі щодо визначення переможців та лауреатів. 
Оцінюватимуться виступи учасників за такими критеріями:

· повнота розкриття теми;

· емоційний вплив на глядача; 

· культура мовлення та красномовність;

· оригінальність змісту промови;

· дотримання встановленого регламенту.

Кожен критерій оцінюється максимально п’ятьма балами. 

Після того, як виступи всіх учасників будуть переглянуті та оцінені членами журі, на підставі оцінок, занесених у протоколи, підраховується загальна кількість балів, яку набрав кожен учасник. Найбільша кількість балів, яку можна набрати за оцінюванням одного члена журі, – 25. 

Журі спільно з оргкомітетом визначає переможців та лауреатів Фестивалю за допомогою встановлення рейтингу балів у межах 30% від загальної кількості учасників.
Під час проведення Фестивалю обробка персональних даних учасників здійснюється з урахуванням вимог Закону України «Про захист персональних даних». Надіславши роботу на Фестиваль, автор таким чином цілком погоджується з умовами Конкурсу, а також надає згоду на обробку своїх персональних даних і використання конкурсної роботи без будь-яких претензій щодо авторського права надалі.
Роботи, подані журі, перевіряються на оригінальність.
Зміст відеороликів не повинен суперечити законодавству України й нормам моралі.

Рішення за результатами Фестивалю журі оформляє протоколом та розміщує на сайті КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти». Відзначення переможців Фестивалю здійснюється в листопаді 2021 року в межах проведення урочистостей з нагоди Дня української писемності та мови.
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