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Всеукраїнська науково-практична конференція

«ПАРТНЕРСТВО В ОСВІТІ. ПРАКТИКА ВЗАЄМОДІЇ У КОНТЕКСТІ ОСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА ШЛЯХУ РОЗБУДОВИ 
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Відкриття конференції

ПОКРОЄВА ЛЮБОВ ДЕНИСІВНА, докторка філософії, доцентка, ректорка КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти» 

БОЙЧУК ЮРІЙ ДМИТРОВИЧ, доктор педагогічних наук, професор, ректор Харківського національного  педагогічного університету імені  Г. С. Сковороди

РЯБОВА ЗОЯ ВІКТОРІВНА, докторка педагогічних наук, професорка, завідувачка кафедри менеджменту освіти та права ДЗВО «Університет менеджменту освіти»

Наукові матеріали (статті, тези) 
учасників конференції

Абрамович Тетяна Вікторівна, кандидатка педагогічних наук, методистка РЦПІО, старша викладачка кафедри педагогіки, психології та корекційної освіти Рівненського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти.
КОМАНДА ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНОГО СУПРОВОДУ: ПАРТНЕРСТВО В ІНТЕРЕСАХ ДИТИНИ З ООП

Астахова Марія Сергіївна, кандидатка педагогічних наук, старша викладачка кафедри соціально-гуманітарної освіти КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти». 
ПАРТНЕРСТВО УЧАСНИКІВ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ ЩОДО СТВОРЕННЯ БЕЗПЕЧНОГО ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА

Бойчук Юрій Дмитрович, доктор педагогічних наук, професор, ректор Харківського національного педагогічного університету ім. Г. С. Сковороди. 
ОРГНАНІЗАЦІЯ ПАРТНЕРСЬКОЇ ВЗАЄМОДІЇ СІМ’Ї І ШКОЛИ В КОНТЕКСТІІНКЛЮЗИВНОЇОСВІТИ

Вороніна Галина Леонідівна, кандидатка педагогічних наук, старша викладачка кафедри виховання та розвитку особистості КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти».
ТЕХНОЛОГІЇ ПАРТНЕРСЬКОЇ ПЕДАГОГІКИ

Китиченко Тетяна Сергіївна, кандидатка історичних наук, старша викладачка кафедри соціально-гуманітарної освіти КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти»
Китиченко Сергій Олександрович, старший викладач кафедри соціально-гуманітарної освіти КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти». 
РЕАЛІЗАЦІЯ ПРИНЦИПІВ ПЕДАГОГІКИ ПАРТНЕРСТВА В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ

Лехан Лариса Борисівна, кандидатка історичних наук, доцентка, вчителька історії КЗО «Криворізький ліцей «Гранд»» Дніпропетровської області
Бобокало Ірина Вікторівна, заступниця директора з навчально-методичної роботи, вчителька української мови та літератури КЗО «Криворізький ліцей «Гранд»» Дніпропетровської області.
ДОСВІД ВИКОРИСТАННЯ МУЛЬТИДИСЦИПЛІНАРНОГО МЕТОДУ У ВИВЧЕННІ ІСТОРІЇ УКРАЇНИ ТА УКРАЇНСЬКОЇ ЛІТЕРАТУРИ В СТАРШИХ КЛАСАХ

Воропаєв Євгеній  Павлович, кандидат психологічних наук, доцент кафедри оркестрових інструментів Харківської державної академії культури, співкерівник Зразкового художнього дитячого театру «Візаві»  комунального закладу «Центр дитячої та юнацької творчості №7» Харківської міської ради.
ВЗАЄМОДІЯ УЧНІВ І ВИКЛАДАЧА В КЛАСІ МУЗИЧНОЇ ІМПРОВІЗАЦІЇ

Мармаза Олександра Іванівна, кандидатка педагогічних наук, професорка,  професорка  кафедри наукових основ управління Харківського національного педагогічного університету ім. Г. С. Сковороди.
КОМУНІКАТИВНА КУЛЬТУРА КЕРІВНИКА У КОНТЕКСТІ ГУМАНІСТИЧНОГО ПІДХОДУ ДО УПРАВЛІННЯ

Мельник Світлана Анатоліївна, кандидатка педагогічних наук, проректорка з начальної роботи КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти»
Чуркіна Вікторія Григорівна, кандидатка мистецтвознавства, доцентка кафедри виховання й розвитку особистості  КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти».
ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ШКОЛЯРІВ НУШ НА ЗАСАДАХ ПЕДАГОГІКИ ПАРТНЕРСТВА

Пилипко Євген Володимирович, кандидат філософських наук, доцент, учитель історії Харківської спеціалізованої школи № 66 Харківської міської ради Харківської області.
СУЧАСНА ФІЛОСОФІЯ ПАРТНЕРСТВА В НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ

[bookmark: _Toc72416381]Покроєва Любов Денисівна, докторка філософії, доцентка, ректорка КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти».
КЛАСТЕРНИЙ ПІДХІД ЯК ОСНОВА МЕРЕЖЕВОГО ПАРТНЕРСТВА У СИСТЕМІ ПРОФЕІЙНОГО РОЗВИТКУ ПЕДАГОГІВ

Сєрих Лариса Володимирівна, кандидатка педагогічних наук, доцентка, завідувачка кафедри теорії і методики змісту освіти КЗ «Сумський обласний інститут післядипломної  педагогічної освіти».
ПРАКТИКА ВЗАЄМОДІЇ ЗАКЛАДІВ ЗАГАЛЬНОЇ СКРЕДНЬОЇ ТА ПОЗАШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ В ЕСТЕТИЧНОМУ ВИХОВАННІ ПІДЛІТКІВ У КОНТЕКСТІ РОЗБУДОВИ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ

Смирнова Марина Євгенівна, кандидатка педагогічних наук, завідувачка кафедри соціально-гуманітарної освіти КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти».
РОЛЬ КЕРІВНИКА ЗАКЛАДУ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ У НАЛАГОДЖЕННІ ПАРТНЕРСЬКОЇ ВЗАЄМОДІЇ У ПЕДАГОГІЧНОМУ КОЛЕКТИВІ

Студенець Олена Анатоліївна, кандидатка педагогічних наук, старша викладачка Хмельницького інституту післядипломної педагогічної освіти.
ПЕДАГОГІКА СПІВРОБІТНИЦТВА ЯК НОВИЙ РІВЕНЬ ПЕДАГОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ: ДІТИ, РОДИНА І НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД – ДРУЗІ, ПАРТНЕРИ  ТА ОДНОДУМЦІ

Чаркіна Тетяна Іванівна, кандидатка історичних наук, учителька історії Державна гімназія-інтернат з посиленою військово-фізичною підготовкою «Кадетський корпус».
ФОРМУВАННЯ МЕДІАГРАМОТНОСТІ У ПРОЦЕСІ ОСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ


Науково-практичні матеріали учасників конференції

Байназарова Олена Олександрівна, старша викладачка кафедри виховання та розвитку особистості КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти».
СОЦІАЛЬНЕ  ПАРТНЕРСТВО В СИСТЕМІ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ ОБ'ЄДНАНОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ

Бесараба Наталія Анатоліївна, завідувачка кабінету інформаційно-комунікаційних технологій Рівненського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти.
ФОРМУВАННЯ НАВИЧОК БЕЗПЕЧНОГО КОРИСТУВАННЯ ІНТЕРНЕТОМ: СПІВПРАЦЯ ДЕРЖАВНИХ ОРГАНІВ ТА ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ

Вронська Вікторія Миколаївна, старша викладачка Рівненського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти.
ВРАХУВАННЯ ПСИХОЛОГІЧНИХ ОСОБЛИВОСТЕЙ ВИХОВАНЦІВ ТА ВИКОРИСТАННЯ НЕНАСИЛЬНИЦЬКОГО СПІЛКУВАННЯ З ДІТЬМИ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ

Гезей Ольга Михайлівна, старша викладачка кафедри методики дошкільної та початкової  освіти КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти».
ФАСИЛІТАЦІЯ У РОБОТІ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ

Грінченко Олександр Іванович, старший викладач кафедри соціально-гуманітарної освіти КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти»;
Саввич Олександр Миколайович, методист Центру аналітичної та методичної роботи КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти».
ШКОЛИ ВЧИТЕЛІВ ГЕОГРАФІЇ – ЕФЕКТИВНИЙ МЕХАНІЗМ ПАРТНЕРСТВА ОСВІТЯН ХАРКІВЩИНИ

Жадан Руслана Ігорівна, магістерка, вчителька історії  КЗ «Харківський навчально-виховний комплекс «гімназія-школа І ступеня» № 24 Харківської міської ради Харківської області ім. І.Н. Питікова.
ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ «ПЕДАГОГІКИ ПАРТНЕРСТВА» В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ

Жеребкіна Зоя Геннадіївна, завідувачка бібліотеки КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти»
Павлова Ганна  Миколаївна, бібліотекарка КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти».
РОЗВИТОК ПАРТНЕРСТВА В ПОПУЛЯРИЗАЦІЇ ЧИТАННЯ ДІТЕЙ І ПІДЛІТКІВ ШКІЛЬНОЇ БІБЛІОТЕКИ

Кронгауз Владислав Олександрович, Магістр, учитель історії Комунального закладу «Харківська спеціалізована школа ІІ-ІІІ ступенів № 3» Харківської міської ради Харківської області", аспірант Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького.
РЕАЛІЗАЦІЯ ОСВІТНЬОГО ПОТЕНЦІАЛУ НУШ У ПРОЦЕСІ ВИКЛАДАННЯ ІНТЕГРОВАНОГО КУРСУ «УКРАЇНА І СВІТ. ВСТУП ДО ІСТОРІЇ ТА ГРОМАДЯНСЬКОЇ ОСВІТИ. 5-6 КЛАСИ»

Пацульда Валерія Вячеславівна, магістерка, вчителька фізики КЗ «Утківська загальноосвітня школа І-ІІІ ст.» Мерефянської міської ради Харківської області.
SOFTSKILLS  ЯК ОСНОВА ЕФЕКТИВНОЇ ВЗАЄМОДІЇ В РОБОТІ СУЧАСНОГО ПЕДАГОГА

Поляцкова Наталія Вікторівна, заступниця директора з виховної роботи, КЗ «Лозівський ліцей№3» Лозівської міської ради Харківської області.
ТЬЮТОРСЬКИЙ СУПРОВІД ЯК АЛЬТЕРНАТИВА ДОБРОЇ ПРАКТИКИ В ДОСЯГНЕННІ ЦІЛЕЙ І ЗАВДАНЬ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ ЩОДО ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОСТІ






