Вітаємо вас, шановні батьки першокласників!

Шановні дорослі! Згадайте свої улюблені спогади про ігри на свіжому повітрі в дитинстві. Є ймовірність, що ці спогади включають вільні самостійні ігри на природних просторах, без дорослих у полі зору, ймовірно, у якомусь сусідньому місці: у маленькому струмку по сусідству, у  парку вниз по вулиці, чи, можливо, просто на пустирі в місті…
Чи була можливість у Вашої дитини грати на природі? Грати так, як вона хоче? Чи замислювалися Ви над тим, що ця гра має величезний потенціал для фізичного, емоційного, інтелектуального та соціального розвитку дитини, для успішного навчання й виховання дбайливого ставлення до природи?  
На ці та інші запитання надаються відповіді в матеріалах вебконсультації за темою «Ігри на природі як засіб екологічного виховання першокласників», яку підготувала для Вас старший викладач кафедри викладач кафедри методики дошкільної та початкової освіти Оксана Миколаївна Заліська. 
Захід проводиться в асинхронному форматі в рамках реалізації ХАБу «Якісна освіта» для батьків першокласників. 
Методичний кейс веб-консультації представлено інтерактивною мультимедійною презентацією «Ігри на природі як засіб екологічного виховання першокласників» (Заліська О.М., старший викладач кафедри методики дошкільної та початкової освіти). 
У матеріалах презентації розкриваються такі питання: 
· Що таке «екологічна грамотність» і чи потрібна вона підростаючому поколінню? 
· Що таке «сталий розвиток»? Які його ідеї?
· Ігри на природі як спосіб зняття  психоемоційного напруження.
· Переваги ігор на природі для фізичного, інтелектуального та соціального розвитку особистості дитини, для екологічного виховання. 
· Перелік ігор, у які можна грати на природі.
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Бажаємо успіхів!
