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	 Українська посмішка



Дорогі друзі! Шановні колеги! 

Запрошуємо вчителів взяти участь у тренінгу*
“ЦИФРОВІ ІНСТРУМЕНТИ В СУПРОВОДІ УЧНЯ З ДИСЛЕКСІЄЮ” 
Дислексія - це специфічний розлад процесу читання, який є стійким і може ускладнювати також письмо та орфографію. Без спеціальної допомоги учень із дислексією відчуває труднощі в академічному навчанні у цілому, розумінні навчального матеріалу з історії, географії, фізики, математики тощо. Дислексія  створює значні барʼєри для навчання і  розвитку дитини.
Запрошуємо вас до участі в тренінгу, на якому ви отримаєте практичні і дієві рекомендації як допомогти учню з дислексією ефективніше засвоювати ваш предмет!
	Дата та час проведення
	27 листопада 2024 року, 14:00 – 18:00

	Форма для реєстрації 
	https://forms.gle/Rfsh2f74QgZP8B8A9

	Спікер тренінгу


На тренінгу буде обговорено
	Юлія Коломієць - кандидатка педагогічних наук, провідна логопединя та нейропсихологиня.  
  -     Які ознаки дислексії у дитини. 
· Як впливає дислексія на засвоєння знань з різних предметів. 
· Які прийоми допомагатимуть учню з дислексією краще засвоювати вербальний навчальний матеріал.
· Як використовувати цифровий підручник ekidz.eu, щоб розвинути навички читання в учнів із дислексією.


Зареєструйтеся на тренінг "Цифрові інструменти супроводу учня з дислексією", щоб отримати знання та навички, необхідні для підтримки учнів з такою проблемою.
Чекаємо на вас, буде дуже цікаво!

Запрошуються вчителі та психологи навчальних загальноосвітніх закладів, розташованих у Донецькій, Запорізькій, Харківській, Миколаївській та Херсонській областях (поза межами обласних центрів), а також Нікопольському, Синельниківському, Криворізькому,  Павлоградському, Новомосковському районах Дніпропетровської області . 
Тренінги містять 2 частини: онлайн  з 14.00 і асинхронно - самостійне ознайомлення з матеріалами. Обов’язковою умовою отримання сертифікату є проходження учасником двох модулів тренінгу, підсумкового тесту і заповнення вихідної форми.
Тренінг здійснюється за проектом "Надання цифрових інструментів  для подолання відставання у навчанні, соціально-емоційного розвитку та оцінки стану психічного здоров'я для найбільш вразливих 35000 дітей у сільській місцевості", що реалізується БО "100% життя", ГО "Українська посмішка" за фінансової підтримки Гуманітарного Фонду для України.
  *Базові педагогічні навички щодо використання цифрового підручника для надолуження знань і соціально-емоційного розвитку учнів. 

З повагою,
Президент Громадської організації «Українська Посмішка»            Іван Степурін
image1.png
Ukraine
Humanitarian
Fund




image2.jpg
1007LIFE





image3.png




