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Додаток 
до листа КЗ «КОІППО імені Василя Сухомлинського»
[bookmark: _GoBack]25.03.2025 № 195/07-10

КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД
«КІРОВОГРАДСЬКИЙ ОБЛАСНИЙ ІНСТИТУТ
ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ ІМЕНІ ВАСИЛЯ СУХОМЛИНСЬКОГО»

Інформаційний лист

Шановні колеги!
Запрошуємо вас до участі
у V Всеукраїнській науково-практичній  інтернет-конференції
«Професійна позиція: думки, аргументи, факти», яка відбудеться
з 24 квітня по 28 квітня 2025 року
на базі комунального закладу «Кіровоградський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського».

Метою конференції  є об’єднання зусиль науковців і вчителів різних областей України з питань реалізації завдань Концепції «Нова українська школа»; висвітлення питань методики викладання; представлення власного досвіду, обмін педагогічними ідеями та формування професійної компетентності педагогів в умовах викликів сьогодення.
До участі у науково-практичній інтернет-конференції запрошуються науково-педагогічні та педагогічні працівники закладів вищої, післядипломної педагогічної та фахової передвищої освіти, керівники та педагогічні працівники закладів загальної середньої освіти, інші зацікавлені особи.

Напрями конференції:
          1. Інноваційні підходи до підготовки педагогів в умовах цифрової трансформації освіти.
          2. Організація безпечного освітнього середовища в закладі освіти. 
	3. Актуальні проблеми української лінгвіститики: від теорії до практики.
4. Викладання гуманітарних дисциплін в умовах воєнного часу та повоєнного відновлення.
5. Сучасні підходи до реалізації технологічної освіти учнів Нової української школи.
6. Формування соціальної та громадянської компетентностей здобувачів освіти під час викладання курсу «Громадянська освіта».
7.  Сучасні тенденції у викладанні природничої галузі: теоретичні та краєзнавчі перспективи.

Робоча мова науково-практичної конференції: українська.

Умови участі у роботі науково-практичної інтернет-конференції

[bookmark: _Hlk61430204]З метою внесення матеріалу в програму інтернет-конференції та розміщення його на онлайн-платформі Всеукраїнської науково-практиної конференції КЗ «КОІППО імені Василя Сухомлинського» учаснику необхідно  заповнити заявку та подати тези учасника (зразок додається) за посиланням: https://forms.gle/RdLmH7NVxKL4yjF47 до 18 квітня 2025 року за зразком: «Іваненко. Тези».

Обговорення триватиме 24-28 квітня 2025 року.

Вимоги до оформлення тез учасника конференції:
· мова тексту – українська,
· обсяг – до 3 сторінок,
· текстовий редактор Microsoft Word, 
· орієнтація – книжкова, 
· поля – усі 20 мм, 
· гарнітура –Times New Roman,
· кегель – 14, 
· абзац — 1,25 см, 
· вирівнювання по ширині,
· міжрядковий інтервал – 1,5,
· типи виділення – напівжирний, курсив, напівжирний курсив,
· посилання у тексті оформлюють у квадратних дужках – [2, с.56], де перше число означає порядковий номер у списку використаних джерел, друге – номер сторінки,
· усі елементи рисунка повинні бути згруповані як єдиний об’єкт, назву рисунка друкують напівжирним шрифтом та розміщують під рисунком по центру,
· назва таблиці друкують напівжирним шрифтом та розміщується над таблицею по центру.

Увага! Оргкомітет залишає за собою право відхиляти матеріали, виконані з порушенням цих вимог. Оргкомітет усім тези доповіді подає в оригінальному авторському варіанті. За достовірність змісту, наявність орфографічних та інших помилок оргкомітет відповідальності не несе.

Підтвердженням участі в інтернет-конференції буде надісланий сертифікат учасника на його електронну адресу, указану в реєстраційній заявці. Сертифікат учасника інтернет-конференції буде доступний для завантаження на платформі конференції з 5  травня 2025 року.
Перебіг інтернет-конференції: автор матеріалу не має потреби приїздити на місце проведення. Пленарне засідання відбуватиметься в синхронному режимі з 10.00 до 13.00 24 квітня 2025 року, робота в секціях триватиме в асинхронному режимі 25 -28 квітня 2025 року на онлайн-платформі конференції за адресою: conf.org.ua.

· До 18 квітня 2025 року - прийом матеріалів учасника конференції.
· 24 квітня 2025 року з 10.00 до 13.00 – синхронний режим роботи конференції у форматі пленарного засідання за посиланням:   https://us02web.zoom.us/j/85391821840?pwd=lXyxb3RToxbcB9YIgJOlOE0KtvI4KS.1 
Ідентифікатор конференції: 853 9182 1840. 
Код доступу: 2024.
· 25-28 квітня 2025 року – асинхронний режим роботи конференції. Посилання й доступ на матеріали учасників конференції щодо подальшого обговорення буде розміщено на онлайн-платформі conf.org.ua  за напрямами тематичних секцій.
· З 05 травня 2025 року – сертифікат учасника інтернет-конференції буде доступний для завантаження на платформі conf.org.ua у розділі «Сертифікати».

Адреса оргкомітету та контактні телефони: вул. Велика Перспективна, 39/63, м. Кропивницький, 25006, кафедра теорії і методики середньої освіти, e-mail timso.koippo@gmail.com:
· Федірко Жанна Володимирівна – завідувач кафедри теорії і методики середньої освіти КЗ «КОІППО імені Василя Сухомлинського», кандидат педагогічних наук,  заступник голови організаційного комітету;                             тел. 0504549269.


Із повагою								Оргкомітет конференції








